








Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel, für Zuschreibungen und/oder Übersetzungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen
müssen innerhalb von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei
Kunstgegenständen, insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen
angeführt, die den künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und
elektrischen Geräten wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die
Auktionsteilnehmer werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da
Katalogbeschreibungen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der
Besichtigungs- und Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.

4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, bzw. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR        in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar oder durch
EC-Karte an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach der Rechnungslegung. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die über
das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden, betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer, also 21% +19%  = 25%.
Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen unseres Hauses maßgebend,
nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Rechnungen können bar, per EC-Karte oder per Überweisung beglichen werden. Wird der Kaufpreis
nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer Verzugszinsen vom Rückstand
tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei Mahnungen verringert sich die
Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich in Rechnung gestellt.   Der
Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung auch im Fall der Bekanntgabe
nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus auf Wunsch des Käufers
eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit ausschließlich die Akzeptanz
einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte Person, ohne ihr weitere Rechte
wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie unter Aufrechterhaltung der
vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein. Für das Zustandekommen einer telefonischen
Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen. Telefonbieter müssen ihren
Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und der Telefonnummer, unter
welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur bei Schätzpreisen über
150,- EUR angenommen.  Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das Bieten des
Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von den
Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 01.01.2021

Andreas Bieberle, Auktionator



Schmuck

1

filigraner Rosenkranz mit Kreuz, Silber und Emaille, um
1870 2* gestempelt "13" (Lot) und ungedeutete Punze,
Kreuz mit beidseitigem Emaillekreuz, diverse Anhänger
mit doppelseitigen Reliefbildern, Gesamt-Gew.143,3g,
L.58cm

40,00 €

2

Reliquien-Anhänger im Original-Etui, um 1900
oval, zweiseitig verglast, filigranes Goldkreuz und Strahlen,
schauseitig Jesus-Brustbildnis, rückseitig enthalten Heilige
Erde, laut Umschrift aus der Stadt Jerusalem vom Grab
Jesu Christi; Umschrift in lateinischer Sprache:
"Sanctissima terra Hierosolymitana et donata a pillssis
Hominbus in Sancto Sepulcro sancrata", Öse bezeichnet
"58747 DEPOSÈ 133", mit Original-Plombe, H. mit Öse
75mm, B.45mm

150,00 €

3

Kreuz-Anhänger mit Vaterunser in englischer Sprache,
Edelstahl aufgelegtes Kreuz mit Gravur, verziert mit 4
hellen Steinen, feste Öse, bewegliche Öse zu ergänzen,
L.42*26mm

25,00 €

4
Rosenkranz in Blechschatulle / Buchform, um 1900
scharnierter Deckel mit Kreuz, Rosenkranz-Gesamtlänge
58cm, Alters- und Gebrauchsspuren 30,00 €

5
Rosenkranz in eiförmiger Dose, um 1920
Holzdose in Eiform (Altersspuren), H.32mm, mittlerer
D.23mm, Rosenkranz-Gesamtlänge 52cm 30,00 €

6

Medaillon an Ringkette, Trauerschmuck, um 1890
ovales Medaillon mit plastischem Blumenbukett (tlw.
kl.Fehlstellen) aus ebonisiertem Holz, Scharnier fehlt,
Medaillon H*B*T 4*3,5*1,5cm, Kettenlänge 37cm

20,00 €

7
Designerbrosche mit naturbelassenem Malachit
Gew.14,61g, Messingrundstäbe und Zinnverzierung, Stein
ca.20*30mm, Broschen-L.77mm 20,00 €

8
Kleeblattbrosche mit Tigerauge, Modeschmuck der 1920er
Jahre 3 Tigeraugen-Cabochons, im Stiel kleine Flussperle,
L.30mm 25,00 €

9
Armreif mit kleiner Perle, Schaumgold, Biedermeier
scharnierter, ovaler Reif mit Steckschloss, Innen-
D.58*48mm, Reif-B.19mm, mit Zierteil 33mm 120,00 €

10

Souvenirarmband "Paris", Frankreich, 1920er Jahre
Metall; zentrales, achteckiges Mittelstück mit Pariser
Emaille-Wappen, 6 achteckige Glieder mit
Reliefabbildungen der Sehenswürdigkeiten: Eiffelturm; Arc
de Triomphe; Notre-Dame; Sacré-Cœur; Opéra Garnier,
La Madeleine; L.18cm, H.20mm

35,00 €

11 Brosche mit Goldfluss, Gründerzeit um 1890
zentrale, kleine Perle (Lüster beschädigt), D.32mm 35,00 €
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12
Brosche mit kleinem Opal, Jugendstil um 1900, Doublé
runder Opal-Cabochon, Durchbruchkorpus mit unterer
Herz-Abhängung, B.36mm, H.29mm 30,00 €

12



13

Medaillon mit kleinen Flussperlen, Brosche / Anhänger,
Biedermeier Doublé, schauseitig Blumenbukett mit
Flussperlen auf schwarzem Grund, rückseitig scharnierte
Verglasung, Nadel und einklappbare Öse, L*B 33*25mm

50,00 €

14
Souvenir-Brosche "Sansscouci", um 1900
Altersspuren, Durchbruchkorpus, zentrales Farbbild, L*H
38*26mm 40,00 €

15
Medaillon mit roséfarbenen Steinen, Doublé, Jugendstil
rund, seitlich scharniert, D.31mmm; Rückseite minimal
gedellt 25,00 €

16

großes Medaillon mit  kleinem Türkis-Cabochon, Doublé,
Jugendstil
oval, seitlich aufschwenkbar, feste und bewegliche Öse,
L(mit fester Öse)*B 51*34mm

35,00 €

17 Paar Manschettenknöpfe mit saphirblauem Stein, Doublé,
Jugendstil oval mit zentralem Stein, ca.2*12mm 30,00 €

18

2 Mosaik-Schmuckstücke, Italien, Ende 19.Jh.
ovale Brosche, Nadel zu ergänzen, L*H 49*31mm; runder
Anhänger, D.27mm, feste Öse, bewegliche Öse zu
ergänzen, im unteren Teil min.Fehlstellen

40,00 €

19 Granat- Kreuzanhänger, Böhmen um 1900
facettierte Steine in Krappenfassung, L*B 32*22cm 20,00 €

20
Würfel-Bernsteinkette, Gew.83,25g
quadratische Würfel im Verlauf, im Wechsel mit kleinen
Bernsteinen, honigbraun, überwiegend klar, L.ca.75cm 50,00 €

21
Bernsteinkette, Olivenform
Gew.14,09g, Butterscotch, zum Federringverschluss hin
verjüngend, L.42cm 80,00 €

22
großer Anhänger "Erbacher Rose", um 1890, Elfenbein
Gew.38,7g, tlw.Fehlstellen, mit angearbeiteter Öse, L*B
55*40mm 80,00 €

23
Anhänger mit Blumenbukett, um 1890, Elfenbein
Gew.8,36g, rund, aufgearbeitete Platte mit Schnitzerei,
feste Öse, D.35mm 60,00 €

24

Elfenbeinkette, Asien, 1920er Jahre, Gew.23,42g
dreistrangig, mit 13 runden, gravierten Plättchen,
Plättchen-D.ca.11mm, Vorderseite mit Frauenporträts,
rückseitig Schriftzeichen, Schraubverschluss, L.ca.63cm

80,00 €

25 Astkorallenkette   Gew.43,12g, kurze Stäbe im Verlauf,
vergoldeter Federringverschluss, L.60cm 25,00 €

26
2 Korallen-Kugelketten, um 1920
Gew.12,88g. lachsrote Kugeln, unterschiedliche
Steckverschlüsse, Kugel-D.ca.3mm, L.34cm und 36cm 60,00 €
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27 28 29 30

27 Süßwasserperlenkette mit kleinen Amethyst-Kugeln
dreistrangig, Karabinerverschluss, L.45cm 20,00 €

28 Tigerauge-Kugelkette Gew.57,58g, Kugel-D.8mm,
Einzelverknotung, L.ca.75cm 30,00 €

29 Türkis-Kette Gew.9,97g, kleine Türkissplitter,
Schraubverschluss, L.50cm 20,00 €

30

Armreif, 925er Silber und Filigranarmband, 835er Silber
Gesamt-Gew.51,92g; ovaler, scharnierter Reif mit Gravur,
Sicherheitskettchen, Innen-D.6*5,4cm, B.12mm; Armband,
L.20cm, B.2,8cm

30,00 €

31

Armreif und 7 Ringe, überwiegend 925er Silber
Gesamt-Gew.54,39g; ovaler, scharnierter Reif, Innen-
D.6,3*5,1cm; Ringe mit unterschiedlichem Steinbesatz,
u.a. Malachit, Achat, davon 2 Ringe, 835er Silber, Ring-U.
von 52 bis 61

45,00 €

32

4 Ketten und 4 Anhänger, Silber Gesamt-Gew.28,57g; 1
Bernsteinanhänger, 835er Silber, Fischland;
Kreuzanhänger, 835er Silber; Turmspringer, 925er Silber;
Türkisanhänger, 925er Silber; unterschiedliche
Kettenarten, L.von 42cm bis 55cm

35,00 €

33
2 Armbänder und Flachpanzerkette, 925er Silber
Gew.51,32g; 1 Armband, tlw.fein zisiliert, L.19cm; 1
Armband, L.22,5cm; Kette, L.55cm 30,00 €

34
Anhänger mit violettem Stein an Ankerkette, 835er Silber
Gew.15,88g, Anhänger-L. mit beweglicher Öse 7,5cm,
Ketten-L.60cm 30,00 €

35
Trachten- / Tuchnadel, filigrane Silberarbeit
Gew.10,81g, seitliche, filigrane Zierelemente, D.19mm,
lange Nadel und Hülse, L.97mm 30,00 €

36
Brosche, 800er Tula-Silber
Gew.7,0g, Stabbrosche mit floral verzierten Elementen,
L.65mm 30,00 €

37

Brosche mit Rosenblütenrelief und Chrysopras, 935er
Silber, Jugendstil Gew.9,64g, ovaler, zentraler Cabochon,
Fassung mit umlaufendem Rosenblütenrelief, L*H
34*26mm

30,00 €

38
Brosche "Auerhahn", 835er Silber Gew.10,07g, balzender
Auerhahn im Relief, Nadel mit Sicherheitsbroschierung,
L*H 45*40mm 35,00 €

31

32

33 34 35

36

39

Anhänger mit echter Edelweißblüte, 835er Silber 2 leicht
gebauchte Glasscheiben, dazwischen Edelweißblüte,
Silberfassung mit beweglicher Öse, D.50mm; Rahmen zu
öffnen

80,00 €

40
Ring mit citrinfarbenem Stein, 830er Silber, 1930er Jahre,
Art Déco Gew.5,55g, Stein im Treppenschliff, Fassung mit
Markasitenbesatz, U.56 40,00 €

41

Armband mit aquamarinblauem Stein, 835er Silber,
Jugendstil um 1920 vGew.5,76g, facettierter Stein in
verzierter Fassung mit seitllich verzierten Gliedern,
Armband aus langen Ösen mit Federringverschluss,
L.18,5cm

65,00 € 37 38

39 4041



42

Granat-Collier, Tombak, Böhmen um 1910
Gew.4,07g, filigranes Mittelteil mit runden, facettierten
Steinen, B.ca.45mm, Ankerkette mit
Federringverschluss, L.50cm

75,00 €

43

Armband mit hellem Steinbesatz, 925er Silber,
vergoldet aus der Reihe: DIAMONIQUE by PRINCESS
BEA v. AUERSPERG Kollektion, im Etui, Gew.17,0g,
41 Steine im Brillantschliff, Krappenfassung,
Magnetverschluss, L-20,5cm, B.4mm

40,00 €

44 Löwenkopf-Herrenring, 835er Silber
Gew.6,45g, im Maul ein kleiner, rubinroter Stein, U.61 40,00 €

45 Herrenring mit Onyx, 835er Silber Gew.5,32g,
achteckige Onyxplatte, U.61 35,00 €

46 Ring mit grünem Stein, 835er Silber
Gew.5,81g, quadratischer, facettierter Stein, U.56 35,00 €

47

7 Bettelarmband- Anhänger, um 1920
tlw. emailliert, überwiegend Silber, u.a. seltener VW
Käfer, Fliegenpilz, Marienkäfer, Schnauzer; L.ca.von
7 bis 20mm

50,00 €

48

beweglicher Anhänger "Pudel", Silber
geprüft, Gew.1,26g, "Männchen" machender Pudel,
durch Herausziehen und Hochschieben des
Schwanzes bewegen sich die Vorderbeine, feste Öse
am Hinterkopf, bewegliche Öse zu ergänzen, L.24mm

40,00 €

49

Nadel mit Amethyst und Flussperlen, Jugendstil, um
1900 3 runde, facettierte Amethyste und 5 kleine
Flussperlen in floraler Silberfassung, an Nadel,
D.ca.15mm

30,00 €

50
Paar silberne Ohrstecker mit Butterscotch-Bernstein
geprüft, Gew.1,68g, Bernstein-Cabochons, D*H
12*6mm, silberne Steckbrisur 35,00 €

51 Konvolut Silberschmuck, Gew.36,14g
u.a. Creolen, Ohrstecker, Anhänger 20,00 €

52
Paar Manschettenknöpfe, 1930er Jahre, in Original-
Etui "Franz Sauer, Köln"
Gew.18,6g, Silberschmiedearbeit, H*B 12*27mm 20,00 €

53
4 Paar Manschettenknöpfe, 925er Silber, Mexico
Gesamt-Gew.40,79g, Stellknäufe tlw. Alpacca, D. von
19mmm bis 21mm 25,00 €

54

3 Paar silberne Manschettenknöpfe, 1970er/1980er
Jahre 2 Paar 835er Silber, mit Durchbruchzier,
Gew.20,02g und 1 Paar mit Kupfernuggets,
Gew.23,66g

45,00 €

55 Rundpanzerarmband, Silber geprüft, Gew.47,94g,
Enden jeweils mit Federringverschluss, L.26cm 25,00 €

56
Rundpanzerarmband mit Anhänger, Silber
geprüft, Gew.12,83g, Federringverschluss, Anhänger
mit Mädchenporträt, 800er Silber, L.18,5cm 20,00 €
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57 58 59

57
Kette mit 3 Sternzeichen-Anhängern "Widder", Silber
Gesamt-Gew.8,52g, überwiegend 835er Silber; u.a.
plastischer Widder, L.22mm, Flachpanzerkette, L.36cm 20,00 €

58
Paar Nadeln mit rubinrotem Stein, Silber Gew.1,37g,
jeweils 1 runder, facettierter Stein in Blütenfassung,
D.8mm 15,00 €

59 2 Paar Manschettenknöpfe, 835er Silber
Gew.19,45g; 1* mit Onyx-Platte, 1* mit Lapislazuli-Platte 30,00 €

60

Bernsteinbrosche, 835er Silber, Fischlandschmuck
Gew.11,97g, runder Butterscotch-Bernsteincabochon,
Durchbruchfassung mit Fischen, Seestern und Möwe,
Sicherheitsbroschierung, D.39mm

75,00 €

61
Bernsteinring, 835er Silber, Fischlandschmuck
Gew.4,53g, ovaler, brauner Bernsteincabochon,
Durchbruchfassung mit Fischen, U.55 40,00 €

62 großer Bernstein mit Silberöse Gew.6,3g, undurchsichtig,
braun, L*B*T 38*33*10mm 25,00 €

63
Bernstein-Anhänger in Tropfenform, 875er Silber
Gew.4,43g, Butterscotch, L*B*T 24*18*12mm,
Silberfassung mit beweglicher Öse 30,00 €

64 Bernstein-Ring, 800er Silber, Art Déco Gew.5,12g,
Handarbeit, ovaler, leicht trüber Cabochon, U.56 35,00 €

65 Manschettenknöpfe mit Bernstein, 835er Silber, Fischland
Gew.11,52g, Bernstein H*B 20*15mm 45,00 €

66
Paar Blusenknöpfe, facettierter Bernstein, mit
Originalschild, 800er Silber Gew.4,40g, rund, facettiert,
klare, honigbraune Bernsteine, D.16mm 20,00 €

67

Brosche, Theodor Fahrner, 935er Silber, 1920er/30er
Jahre, Art Déco Gew.4,39g, rückseitig gemarktet,
geometrische Form, Sicherheitsbroschierung, L*H
36*8mm

45,00 €

68

große Brosche, Silber, Theodor Fahrner, Jugendstil um
1915 Gew.18,73g, ohne Punzen, Blatt- und Beerenrelief
mit 3 saphirblauen Steinen, L*H   54*45mm; Lit.-
Nachweis: Schmuck Theodor Fahrner, Austellungsbuch,
Leonhardt/Zühlsdorff, 1990, S.147

80,00 €

69
Paar Granat-Ohrstecker, 800er/900er Silber, Böhmen um
1920 Gew.4,30g, getreppte Blütenform, Krappenfassung,
D.13mm 70,00 €

70 Granatanhänger "Stern", Silberfassung, Böhmen um 1920
Gew.7,28g, getreppt, D.36mm 60,00 €

71 Granat-Ring, 800er Silber Gew.2,45g, runde, facettierte
Steine, 1* im Navetteschliff, U.58 45,00 €

72 Paar Ohrstecker, 585er Gold, Mäander-Muster
Gew.1,25g, 7*7mm, Steckbrisur 35,00 €

73

Anhänger mit Amethyst und hellen Steinen, 585er Gold
ovaler, facettierter Amethyst, ca.17*14mm, in mit hellen
Steinen verzierter Fassung, bewegliche Öse, L. mit
beweglicher Öse 42mm und B.24mm

280,00 €
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74

Collier mit Aquamarinen und Rubinen, 333er Gold,
Jugendstil, um 1900 Gew.3,13g, eckiger, facettierter
Aquamarin und tropfenförmiger, facettierter Aquamarin
(oben beschäd.), stabförmige Abhängung mit 3 kleinen,
runden Rubinen besetzt, Mittelteil-L.41mm, an
Ankerkette, L.45cm

120,00 €

75
Anhänger Bergkristall Gew.7,33g, Bergkristallspitze in
585er Goldfassung, bewegliche, vergoldete Öse, L.ohne
Öse 50mm 100,00 €

76 2 Türkis-Anhänger, 585er Gold Gew.4,85g, L.ohne
bewegliche Ösen 16und 21mm 60,00 €

77 Altschliff-Brillant-Ring, 585er Weißgold, Art Déco
Gew.1,87g, ca.0,25ct, Fassung mit Rollwerkzier, U.55 360,00 €

78
Brillant-Ring, 585er Weiß- und Gelbgold, Art Déco
Gew.2,03g, geometrisch gestalteter Ringkopf mit seitlich
eingearbeitetem Brillant, ca.0,10ct, U.54 240,00 €

79
Ring mit Türkis und Flussperlen, 333er Gold, Jugendstil
um 1900 Gew.1,39g, spitz-ovaler Türkis, umrahmt von
kleinen Flussperlen, U.62 70,00 €

80
Saphir- Ring, 585er Gold, Jugendstil, um 1910
Gew.2,70g, ovaler Saphir-Cabachon zwischen 2 kleinen
Zirkonias, U.59 320,00 €

81
Ring mit turmalingrünem Stein, 333er Gold Gew.4,0g,
Goldschmiedearbeit, ovaler Ringkopf mit rundem,
facettierten Stein, U.50 90,00 €

82 Flachpanzerkette mit 3 kleinen Diamanten, 333er Gold,
Gew.8,29g L.40,5cm, B.4mm 140,00 €

83

Ring mit 2 Brillanten, 585er Gelb- und Rotgold
Gew.2,59g, übergreifende Ringschiene mit jeweils
einem Brillanten am verdickten Ende, total ca.0,16ct,
U.57

110,00 €

84
Ring mit Brillant, ca.0,10ct, 585er Weiß- und Gelbgold,
Goldschmiedearbeit Gew.4,04g, übergreifende
Ringschiene, einseitig mit Brillantbesatz, U.60 150,00 €

85
Ring mit 6 Diamanten, 585er Rotgold Gew.3,66g, innen
mit Widmungsgravur, 6 Diamanten, zweireihig
untereinander angeordnet, U.61 130,00 €

86 Ring mit 5 Diamanten auf spitz zulaufender Ringschiene,
585er Rotgold Gew.1,6g, U.56 70,00 €

87
Ring mit 7 Brillanten, 585er Gold Gew.2,74g,
nebeneinander in Ringschiene gefasst, total ca.0,14ct,
U.57 100,00 €
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88
Kette und Armband, 750er Gelbgold Gew.60,43g,
stabförmige, bewegliche Glieder, Karabinerverschluss,
B.5mm, L.45,5cm und 20cm

2.400,00
€

89

3-strangiges Collier, Tricolor, 750er Rot-, Weiß- und
Gelbgold Gew.16,13g, unterschiedliche Kettenlängen,
Rundstäbe und Kugeln im Wechsel, Karabinerverschluss,
L.42cm

650,00 €

90 Anhänger "Ginkgoblatt", 750er Gold, Goldschmiedearbeit
Gew.4,25g, feste Öse, L*B 30*31mm 180,00 €

91 Kette, Flachpanzer, 750er Gold, Verschluss nicht original
Gew.ca.12g, L.50,5cm, B.3mm, Verschluss unecht 480,00 €

92
Solitär-Anhänger, ca.0,2ct, an Kette, 750er Weißgold
Gew.3,19g, Diamant-Brillant in schlicht-eleganter Fassung
mit fester Öse, L.1cm, Kette, L.ca.61cm 280,00 €

93
Armband mit kleinem Brillant, 750er Weißgold
Gew.3,47g, Flachpanzerarmband mit zentralem,
mattierten Ring mit Brillantbesatz, ca.0,05ct, L.17,5cm 180,00 €

94

Bettelarmband mit 6 Anhängern, 585er Rot-, Weiß- und
Gelbgold Gesamt-Gew.27,26g, 5 Anhänger 585er Gold, 1
Anhänger in Goldfassung (römische Münze), Armband-
L.21,5cm, B.7mm

850,00 €
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95
lange Kette mit Sternzeichenanhänger "Wassermann",
750er Gold Gew.4,09g, Ketten-L.8cm, Anhänger mit
beweglicher Öse, L.2,5cm 160,00 €

96 Solitär- Ring, 585er Gold, mattiert Gew.4,06g, Diamant-
Brillant. ca.0,2ct, U.58 140,00 €

97 Solitär- Ring, 585er Weißgold Gew.3,86g, Diamant-
Brillant, ca.0,1ct, U.61 140,00 €

98
Ring mit Brillant, 585er Weiß- und Rotgold, mattiert
Gew.5,22g, aufspringende Ringschiene ohne Abschluss,
dazwischen Diamant-Brillant, ca.0,12ct, U.63 150,00 €

99

Schmuckgarnitur mit kleinen Brillanten: Ring und Paar
Ohrhänger, Platin und 750er Gold Gew.7,85g; Ring mit 2
Brillanten und Ohrhänger jeweils mit 1 Brillanten besetzt,
Diamant-Brillanten, total ca.0,2ct, Ring-U.57, Ohrhänger
mit Steckbrisur und beweglicher Stababhängung, L.3cm

300,00 €

100
Ring mit 2 kleinen Brillanten, Platin und Gold
Gew.2,60g, übergreifende Ringschiene, an deren Ende
jeweils 1 Diamant-Brillant, total ca.0,14ct. U.58 110,00 €

101
Ring mit kleinem Brillant, Platin und Gold
Gew.2,02g, zangenartiger Goldringkopf, dazwischen
kleiner Diamant-Brillant, ca.0,05ct, U.58 100,00 €

102

Armband mit 5 Brillanten, 585er Weißgold
Gew.4,51g, Venezianerarmband, Diamant-Brillanten in
eckigen Fassungen, total ca.0,30ct, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, L.19cm

180,00 €

103

Collier und Armband, 585er Gelbgold und Weißgold mattiert
Gew.30,40g, Gelb- und Weißgold-Kettenglieder im
Wechsel, Steckschloss mit 2 bzw. 1 Sicherheitsachten,
L.42cm und 19,5cm

900,00 €

104

Ring mit 14 Brillanten, 585er Gold, Matt- und Glanzgold
Gew.4,21g, übergreifende, breiter werdende Ringschiene,
mattierte Ringschiene mit Brillanten besetzt, total
gez.0,07ct, U.58

140,00 €

105
Schlangenring mit Rubin und Altschliff-Brillant, 585er
Rotgold
Gew.3,15g, verschlungene Schlangen, U.56 110,00 €

106 Ring mit herzförmigem Ringkopf und mehrfarbigen
Steinbesatz, 585er Gold Gew.2,05g, U.56 60,00 €

107
Ring mit 3 Brillanten, 585er Gelb- und Weißgold
Gew.2,39g, Durchbruchringschiene, 3 Brillanten, total
ca.0,15ct. U.59 95,00 €

108
Ring mit 8 Navettes-Saphiren und 4 Brillanten, 750er Gold
Gew.3,57g, in Ringschiene angeordnet, Krappenfassung,
U.59 150,00 €
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109

Buchstaben- Anhänger "S" mit 4 Brillanten, Christ, an
Kette, 750er Gold
Gew.9,16g, Diamant-Brillanten, total gez.0,08ct,
rückseitige Durchzugöse, L.13mm, Kugelkette, L.42cm

380,00 €

110
Anhänger mit Perlmuttschnitzarbeit "Delfine" an Kette,
585er Gold Gew.15,43g, runder Anhänger mit Doppelöse,
D.2,8cm, Ketten-L.45cm 480,00 €

111
Collier, 585er Gelb- und Weißgold Gew.13,2g, mattierte
Weißgoldkettenglieder, Steckschloss mit Sicherheitsacht,
L.41cm 400,00 €

112
Sternzeichen-Anhänger "Wassermann", 750er Gold,
Goldschmiedearbeit Gew.3,35g, mattiert, rückseitige
Durchzugsöse, L.2,7cm 140,00 €

113 Panzerarmband mit 5 Brillanten, 585er Gold Gew.7,03g,
total ca.0,30ct, Steckschloss mit Sicherheitsacht, L.19cm 240,00 €

114

Armreif mit Brillant, 585er Gelb- und Weißgold Gew.8,45g,
gepr., oval, scharnierter Reif mit Steckschloss und
Sicherheitsacht, Diamant-Brillant. ca.0,08ct, Innen-
D.5,6*5,4cm

280,00 €

115
Armband mit 16 Brillanten, Glieder in Tropfenform, 585er
Gold Gew.11,73g, Diamant-Brillanten, total ca.0,80ct,
Steckschloss mit 2 Sicherheitsachten, L.18,3cm 420,00 €

116
Armreif mit 9 Diamanten in Tropfenform gefasst, 585er
Weißgold Gew.4,41g, Größe zusammenschiebbar,
D.6,5*6cm 180,00 €

117

Collier mit antiker, silberner Tetradrachme, 585er Gold,
Goldschmiedeanfertigung Gew.46,17g, Mittelteil-D.32mm,
Tetradrachme Königreich Makedonien Philippos II. 4. Jh.
v.Chr., Collier-L.42cm

1.500,00 €
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118
Paar große Halbcreolen, Tricolor, 585er Gelb-, Weiß- und
Rotgold, mattiert Gew.6,27g, Steckbrisur, D.ca.3cm,
B.8mm 190,00 €

119
Paar Creolen, 585er Gelb- und Weißgold, tlw.mattiert
Gew.2,06g, mattierte Gelbgoldcreolen mit umlaufenden
Weißgoldkugelkettchen, Klappbrisur, D.16mm 70,00 €

120

Paar Creolen mit 6 Brillanten, 750er Gelb- und Weißgold,
partiell mattiert Gew.6,90g, Durchbruchwandung,
scharniert, jeweils 3 Brillanten in mattierten
Weißgoldfeldern, total ca. 0,30ct, D.18mm, B.6mm

220,00 €

121 Kugel-Anhänger, 750er Gold, mattiert
Gew.6,68g, bewegliche Öse, Kugel-D.22mm 190,00 €

122 3 Anhänger "Tennisschläger", 333er Gold Gew.3,08g, 2*
mit Steinbesatz, L.von 23mm bis 32mm 90,00 €

123
Anhänger mit Perle und Diamant-Brillant, 585er Gold
Gew.1g, Perlen-D.6mm, unter kleinem Brillanten in eckiger
Fassung, feste, lange Ösen, Anhänger-Gesamt-L.2cm 40,00 €

124

2 Anhänger mit Brillant-Besatz, 333er und 585er Gold
Gesamt-Gew.1,5g; 1* 585, Durchzugöse, Brillant,
ca.0,05ct, L.9mm; 333, bewegliche Öse, Brillant, ca,0,05ct,
L.mit Öse 14mm

70,00 €

125
2 Anhänger: Herz und Sternzeichen, 585er und 750er Gold
Herz, 585, Gew.2,37g, L.15mm und Sternzeichen
"Wassermann", 750, Gew.0,66g, D.10mm 60,00 €

126 Anhänger "Eule", 585er Gold Gew.1,10g, ohne Öse,
Zirkonia-Augen, L.16mm 40,00 €

127 Anhänger "Nugget" mit kleinem Diamanten, 999er Gold
Gew.1,07g, rückseitige feste Öse, L.10mm 45,00 €

128 lange Flachpanzerkette, 333er Gold Gew.4,75g,
Federringverschluss, L.70cm 140,00 €

129 feingliedrige Kette, 585er Gold Gew.1,51g,
Federringverschluss, L.40cm 60,00 €

130 feingliedrige Kette mit Karabinerverschluss, 585er Gold
Gew.3,54g, L.50cm 120,00 €

131 Venezianerkette, 585er Gold Gew.2,46g,
Federringverschluss, L.38cm 85,00 €

132 Armband, 750er Gold
Gew.9,66g, Karabinerverschluss, L.20cm 290,00 €
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133 134

133 dreiteiliger Armreif, 585er Gold Gew.15,35g, rund,
B.jeweils 2,5mm, D.6,7cm, einzeln tragbar 420,00 €

134

Bicolor-Armband mit 3 kleine Brillanten, 750er Gelb- und
Weißgold Gew.14,79g, mattierte Gelbgoldglieder im
Wechsel mit Glanz-Weißgoldgliedern, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, L.19,3cm, B.4mm

600,00 €

135 Armreif, 750er Gold Gew.8,24g, rund, B.3mm, D.6,9cm 320,00 €

136 Paar Halbcreolen, 750er Gold Gew.4,77g, matt gebürstete
Ankerglieder, Steckbrisur, B.6mm, D.18mm 190,00 €

137
Paar Ohrhänger, Tricolor, Weiß-, Rot- und Gelbgold, 585er
Gold Gew.4,82g, habrunde, bewegliche Plättchen,
Steckbrisur, B.8mm,, L.18mm 140,00 €

138
Paar Ohrstecker mit Smaragd und Brillanten, 750er Gold
Gew.2,65g, gesamt 8 Brillanten, total ca.0,16ct,
Krappenfassung, Steckbrisur, L.ca.12mm 120,00 €

139
Paar Ohrstecker mit Brillanten, 585er Gold Gew.1,14g,
jeweils 3 Brillanten zum Dreieck angeordnet, total
ca.0,30ct, Steckbrisur, D.ca.6mm 100,00 €

140 Paar Ohrstecker "Vögel", 585er Gold Gew.1,32g,
Steckbrisur, ohne Ohrschrauben, Flügelspanne 12mm 45,00 €

141
Paar Ohrstecker "Herz" mit Brillanten, 585er Gold
Gew.1,96g, jeweils eine Herzhälfte mit 3 Brillanten besetzt,
total ca.0,30ct, Steckbrisur, D.ca.10mm 55,00 €

142
Collier mit kleinem Brillant, 585er Gold, Goldschmiedearbeit
Gew.10,97g, Brillant, gez.0,05 IF, leicht gedrehte,
stabförmige Glieder, Karabinerverschluss, L.42cm 380,00 €

143 Set: Figarokette und Armband, 585er Gold
Gew.3,47g, Karabinerverschluss, L.45cm und 19cm 100,00 €

144

teilbarer Herzanhänger, 585er Gold
Gew.3,44g, Herz mit Frauen- und Männerporträt, geteilte
Mitte, oben und unten noch miteinander verbunden, 2
Ösen, B.2cm

95,00 €

145
Kette mit flachen Gliedern, 585er Gold Gew.13,55g, flache
Glieder durch Ringe verbunden, Karabinerverschluss,
L.45cm 420,00 €

146 Kette, 585er Gold Gew.5,14g, Karabinerverschluss,
B.2,5mm, L.46,5cm 150,00 €

147
Collier mit Herz, im Stil eines Bolotie, 585er Gelb- und
Weißgold Gew.6,63g, Herz mit Steinbesatz,
Karabinerverschluss, L.ca.44cm 240,00 €

148
Paar Ohrstecker mit Brillant, Platin und 750er Gelbgold
Gew.2,7g, jeweils ein kleiner Brillant, total ca.0,02ct,
mattiertes Platin und Glanz-Gelbgold, Steckbrisur, L.9mm 85,00 €

149

4-tlg. Schmuck-Set mit Delfinen, 585er Gold
Gew.13,69g; offener Reif mit Delfin-Enden, D.5,7*5cm,
offener Ring mit 2 Delfin-Enden, U.56 (leicht variabel),
Paar Ohrstecker, Delfin-L.16mm, Steckbrisur

440,00 €
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150

Ring mit  hellgelben Stein und zwei kleinen Rubinen, 585er
Gold Gew.4,42g, zentraler, facettierter Stein in floral
gestaltetem Ringkopf, Ringschiene jeweils mit einem
Rubin besetzt, Gebr.spuren, U.55

130,00 €

151 Ring mit kleinem Saphir, 585er Gold Gew.1,9g, facettierter,
quadratischer Saphir in quadratischem Ringkopf, U.56 70,00 €

152
2 Kettenringe, 585er Gold Gesamt-Gew.5,4g, 1* mit 8
Brillanten in Herzform gefasst, total ca.0,16ct, U.58 und
U.59 150,00 €

153 Ring "Rose", 750er Gold, Goldschmiedearbeit
Gew.4,33g, plastische Rosenblüte, U.56 170,00 €

154
Kleinfingerring mit 5 kleinen Brillanten, 750er Gold
Gew.1,52g, Brillanten in Ringschiene eingearbeitet, total
ca.0,05ct, U.50 60,00 €

155
Ring mit Kugeldekor und Brillanten, 750er Gold
Gew.4,23g, zweireihiges Kugelband, 5 Brillanten im
Verlauf, total ca.0,07ct, U.51 180,00 €

156 Ring mit kleinem Brillant, 585er Gold Gew.1,69g, spitz
zulaufender Ringkopf mit Brillant, ca.0,02ct, U.49 60,00 €

157

Ring mit Perle und Granatbesatz, 585er Gold,
Goldschmiedearbeit Gew.4,77g, zentrale Perle,
D.ca.7mm, 9 runde, facettierte Granatsteine in
Krappenfassung, U.54

140,00 €

158 Ring mit Durchbruch-Ringkopf, Goldschmiedearbeit, 333er
Gold Gew.3,11g, leicht gebauchter Ringkopf, U.49 60,00 €

159 Ring mit "Herz"-Ringkopf mit Steinbesatz, 333er Gold
Gew.3,45g, leicht gewölbter Ringkopf in Herzform, U.50 60,00 €

160
Ring mit Amethyst, 333er Gold Gew.2,67g, quadratischer,
facettierter Stein in Krappenfassung, Ringschiene mit
Rollwerkrelief, U.60 55,00 €

161
Ring mit großem Stein, wohl Topas, 333er Gold
Gew.7,34g, Stein im Treppenschliff, erhöhter Ringkopf mit
Kordeldrahtgeflecht, U.65 90,00 €

162
2 Ringe, 1* mit Saphir und hellem Steinbesatz, 1*
Rosenblüte mit Saphir,  333er Gold Gew.2,75g, U.60 und
U.51 (Rose) 50,00 €

163

3-tlg. Ring-Set, 585er Weißgold, davon 1* mit Brillant
Gesamt-Gew.7,30g; 1* mit Innen-Namensgravur, U.56, 2*
U.60, übereinander tragbar, davon 1* mit Brillant,
gez.0,12ct, VVSi

160,00 €

164 Paar Eheringe, 585er Gold, Gew.8,24g U.66 und54 150,00 €

165 Ring mit Türkis, 585er Gold, Gew.2,4g ovaler Cabochon,
U.55 70,00 €

166
Armspange, 750er Gold (gefüllt), Gew.82,97g Weiß- und
Gelbgoldglieder, offene, ovale Spange, leicht biegsam,
Innen-D.6,3*4,8cm, B.1,3cm 500,00 €

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164 166 161-1 165



167
Paar Ohrhänger mit Korund, 585er Gold Gew.1,96g,
tropfenförmiger Cabochon, Ohrhänger-L-22mm,
Steckbrisur, Ohrschrauben zu ergänzen 70,00 €

168 Ankerkette, 585er Gold Gew.3,66g, Steckschloss, L.40cm,
davon 18mm ergänzt (kein Gold) 90,00 €

169 lange Venezianerkette, 333er Gold Gew.14,66g,
Federringverschluss, L.80cm 180,00 €

170 Panzerarmband, 750er Gold, Verschluss 375er Gold
Gew.14,27g, Karabinerverschluss, L.23cm, B.8mm 380,00 €

171

Rundpanzerarmband mit Münze, 585er Gold
Gew.26,35g, Münze mit angelöteter Öse, 999er Gold:
Deutsches Kaiserreich, Preussen, Wilhelm I., 5 Mark 1878,
A; Rotgold- Armband mit Steckschloss und
Sicherheitsacht, L.20cm, B.6mm

480,00 €

172
Ring mit Monogramm, 585er Gold Gew.3,96g,
verschlungene Gravur-Buchstaben, achteckiger Ringkopf,
U.61 130,00 €

173

Ring mit turmalingrünen Steinen und Zirkonia, 333er Gold
Gew.2,81g, runder, facettierter Zirkonia zwischen 2
quadratischen, facettierten Steinen, Ringkopf mit
Rollwerkverzierung, U.58

130,00 €

174 Krawattennadel, 333er Gold Gew.5,74g, L*B 54*7mm 120,00 €

175 Herrenring mit Karneol, 333er Gold Gew.3,91g,
Karneolplatte mit leichten Tragespuren, U.62 130,00 €

176 Ring mit hellem Stein, 585er Gold Gew.3,57g, leicht
getönter Stein im Treppenschliff, verzierter Ringkopf, U.56 130,00 €

177 Ring mit turmalingrünem Stein, 333er Gold Gew.4,10g,
ovaler, facettierter Stein, schlichte Fassung, U.54 80,00 €

178
2 Ringe, 333er und 585er Gold Ring mit Initialbuchstaben
"JT", 333er Gold, Gew.0,98g, U.56; Ring mit Zirkonia,
585er Gold, Gew.1,78g, U.59 80,00 €

179 Kordelkette, 333er Gold, Gew.10,43g
Karabinerverschluss, L.44cm 180,00 €

180 Kette, 585er Rotgold Gew.2,68g, zarte Ankerkette,
Federringverschluss, L.41cm 70,00 €

181 Ring mit Amethyst, 585er Gold Gew.6,71g, lang-ovaler,
facettierter Amethyst in verzierter Fassung, U.55 160,00 €

182
Konvolut Schmuck: Ehering, Creolen und Anhänger
Ehering, 585er Gold, Gew.4,28g; Paar Creolen, D.15mm
und Anhänger, L.35mm, 333er Gold, Gesamt-Gew.1,15g 110,00 €

183
Ring mit Brillanten, 750er Weißgold, Gew.3,54g
im Art Déco-Stil, 32 Diamant- Brillanten im Oval, total
ca.0,65ct, Ringkopf-L.ca.14,5mm, U.57 480,00 €
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184

Ring mit Brillanten und Onyx, 585er Weißgold, Gew.5,95g
quadratischer Ringkopf mit 19 Diamant-Brillanten, total
ca.0,19ct, im Dreieck angeordnet neben dreieckiger
Onyxplatte, U.59

390,00 €

185
Ring mit Brillanten, 585er Weißgold, Gew.4,04g
Ring mit 17 Diamant- Brillanten auf geschwungenem
Ringkopf, total gez.0,66ct, Krappenfassung, U.58 550,00 €

186
Ring mit Brillanten und Rubinen, 750er Weißgold,
Gew.4,04g 7 Diamant-Brillanten, total ca.0,25ct, umrahmt
von 12 Rubinen, Krappenfassung, U.31 550,00 €

187 Ring mit Brillant, 585er Gold, Gew.9,12g zentraler
Diamant-Brillant, ca.0,40ct, in breiter Ringschiene, U.55 550,00 €

188
Ring mit Rubinen und Brillanten, 585er Weißgold,
Gew.3,95g 12 Brillanten, total ca.0,30ct, 3 zentrale Rubine,
nebeneinander in Krappenfassung, U.54 390,00 €

189
Ring mit Amethyst und Diamanten, 585er Gold, Gew.5,60g
geschliffener Amethyst in Krappenfassung, umrahmt von
16 Diamanten, total ca.0,10ct, U.59 390,00 €

190 Ring mit 3 Diamanten, 585er Weißgold, Gew.2,55g
modern gestalteter Ringlopf mit Diamantbesatz, U.56 90,00 €

191

Ring mit 3 Brillanten, 585er Gold, Gew.5,33g
dreigeteilte Ringschiene mit schräg verlaufenden Bändern,
dazwischen 3 Diamant-Brillanten in Krappenfassung, total
ca.0,21ct, U.60

260,00 €

192

Ring mit Saphiren und Diamanten, 585er Gold, Gew.2,29g
schräg verlaufender Ringkopf mit 3 facettierten Saphiren
in Krappenfassung, zwischen Weißgoldbändern mit 2
kleinen Diamanten, total ca.0,01ct, U.54

90,00 €

193

Rubin- Brillant- Ring, 750er Gold, Gew.10,72g
facettierter Rubin im Navetteschliff, ca.0,38ct, intensives
Himbeerrot, AA, Diamant-Brillant, ca.0,43ct, G-H, P1-P2,
geschwungener, offener Ringkopf, massive Ringschiene,
U.57, mit Wertgutachten: 5.570,- €

1.200,00 €

194 Memoirering mit Brillanten, 585er Weißgold, Gew.2,63g
23 kleine Diamant-Brillanten, total ca.0,15ct, U.57 160,00 €

195
Ring mit Brillant, 585er Weißgold, Gew.3,63g
geschweifter, gehämmerter Ringkopf mit seitlichem
Diamant-Brillant in Krappenfassung, ca.0,07ct, U.59 180,00 €

196 Ring mit zentralem Brillant, 585er Gold, Gew.4,64g
geflochtener Ringkopf mit Diamant-Brillant, ca.0,15ct, U.54 220,00 €

197

Ring mit zentralem Rubin und 6 Brillanten, 585er Weiß-
und Gelbgold, Gew.4,30g zentraler Rubin, blütenartig
umrahmt von 6 Diamant-Brillanten, total ca.0,06ct,
Krappenfassung, U.55

260,00 €

198
Ring mit Amethyst, 585er Gold, Gew.3,34g
tropfenförmiger, geschliffener Amethyst, horizontal in
Ringschiene eingearbeitet, U.56 150,00 €

199
Ring mit 4 Brillanten, 585er Gold, Gew.3,51g
geschwungene, geteilte Ringschiene mit 4 Diamant-
Brillanten in Krappenfassung, total ca.0,08ct, U.54 170,00 €

200

Ring mit Brillant, 585er Weißgold, Gew.3,34g
ungedeutete Herstellerpunze, aufspringende Ringschiene,
dazwischen Diamant-Brillant in Krappenfassung,
gez.0,12ct, U.52

180,00 €
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201
Ring mit kleinem Diamant, 333er Gold, Gew.0,76g
in breiter werdender Ringschiene eingearbeiteter Diamant,
U.56 40,00 €

202
Ring mit kleinem Brillant, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.5,30g runde Ringschiene einseitig Gelb- und einseitig
Weißgold, Diamant-Brillant, ca.0,05ct, U.58 230,00 €

203

Ring mit Rubin und Brillant, 585er Gold, Gew.1,97g
geteilte Ringschiene mit schräg versetzt angeordnetem
Rubin und Diamant-Brillant, ca.0,10ct, Krappenfassung,
U.60

190,00 €

204
Ring mit Brillant, 585er Gold, Gew.5,45g einseitig gerillte
Ringschiene, Diamant-Brillant, gez. 0,18ct, VSi und TW,
U.58 280,00 €

205
Ring mit 7 Brillanten, 585er Gold, Gew.2,55g Diamant-
Brillanten, zur Blüte angeordnet, Krappenfassung, total
ca.0,12ct, U.56 180,00 €

206

Saphir-Brillant-Ring, 585er Weißgold, Gew.7,03g
facettierter Saphir im Ovalschliff, ca.1,15ct, AAA, umrahmt
von 8 Altschliffbrillanten, total ca.2,26ct, Si2-P2, U.56, mit
Wertgutachten: 6.440,- €

1.800,00 €

207

Ring mit 19 Brillanten, 585er Weißgold, Gew.5,38g, mit
Wertgutachten 19 Brillanten, total ca-1,43ct, G-H, Si-P1,
dreireihig in Krappenfassung, U.58, mit Wertgutachten:
2.950,- €

1.220,00 €

208
Ring mit Saphir und 10 Brillanten, 585er Gold, Gew.4,81g
ovaler, factetierter Saphir zwischen jeweils 5 kleine
Diamant.-Brillanten, total gez.0,06ct, U.56 390,00 €

209 Lapislazuli-Ring, 585er Gold, Gew.5,60g leuchtend blauer,
ovaler Cabochon, ca.18*12mm, U.56 320,00 €

210

Anhänger mit Opal und Brillant an Kette, 585er Weißgold,
Gew.4,87g orange-grün changierender Opal.
Tropfencabochon, ca-11*10mm, unter Brillant, ca.0,07ct,
Anhänger-L.19mm, an Venezianerkette, L.42cm

460,00 €

211

extravaganter Jadeanhänger, 750er Gold, Gew.12,62g,
mit Wertgutachten Goldschmiedeanfertigung, Jadescheibe
in Form eines Donuts, grün mit weißlichen Zonierungen,
ca.6,5-7,0ct, AAA, innen mit 9 Farbedelsteinen verziert,
davon 6 Cabochons (2* Rosenquarz, 2* Citrin, 1*
Smaragd, 1* Onyx), total ca-0,60ct und 3 runde, facettierte
Edelsteine (2 Rubine, 1 Saphir), total ca.0,07ct, D.4,5cm;
an Kette, 750er Au, L.42cm, mit Wertgutachten: 2.460,- €

670,00 €

201

202

203

204

205

206 207

208

209

210211



212

Blatt-Brosche mit Brillant, 585er Gold, Gew.5,76g
Goldschmiedeanfertigung, ungedeutete Meisterpunze, fein
zisiliertes, gewelltes Blatt, Diamant-Brillant in
Krappenfassung, ca.0,05ct, L.ca.4*2,6cm

250,00 €

213
Stabbrosche mit Perle und 4 Diamanten, 585er Weiß- und
Gelbgold, Art Déco, Gew.2,83g Perlen-D.5mm, Broschen-
L.6cm 120,00 €

214

Aquamarin-Diamant-Brosche, 585er Gold, Gew.10,34g,
mit Wertgutachten Aquamarin im Smaragdschliff,
ca.9,50ct, AAA, Rollwerk- und Muschelrelieffassung mit 8
Diamanten im Rosenschliff, total ca.0,02ct, G-H, VVS-VS,
Broschierung mit Patentsicherung, L*H 4*2,4cm, mit
Wertgutachten: 6.860,- €

990,00 €

215

Brosche mti 16 Brillanten, 590er Weißgold, Gew.7,97g,
mit Wertgutachten verschlungene Bänder, 16 Diamant-
Brillanten im Verlauf, total ca.0,92ct. LR-VVS, G-H,
Patentsicherung, L.ca.4,9*3,5cm, mit Wertgutachten:
2.280,- €

880,00 €

216

Designer- Armreif mit Brillant, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.6,17g Goldschmiedeanfertigung, ungedeutete
Meisterpunze, offener Reif, ein Ende mit Diamant-Brillant,
ca.0,08ct, ein Ende mit Gelbgold-Zierstück, D.ca.6,5*5,2cm

490,00 €

217
Armband mit 22 Brillanten, 585er Gold, Gew.12,64g
Diamant-Brillanten in runden Fassungen, total ca.0,22ct,
Steckschloss mit Sicherheitsacht, L.19,4cm, B.6mm 660,00 €

218

Armband mit 17 Citrinen, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.15,35g ovale, facettierte Citrine in Krappenfassung,
im Wechsel mit geometrischen Weißgoldgliedern,
Steckschloss mit Sicherheitsacht, L.19cm, B.6mm

480,00 €

219

Paar Ohrstecker mit Blautopasen und Diamanten, 585er
Gold, Gew.1,7g Ohrstecker jeweils mit ovalem und kleinen,
runden, facetiertem Blautopas, dazwischen kleiner
Diamant, Steckbrisur, L.12mm

90,00 €

220

Paar Ohrstecker mit 6 Brillanten, 750er Weißgold,
Gew.5,78g jeweils 3 Diamant-Brillanten in Krappenfassung
auf beweglichem Element, total ca.0,36ct, Steckbrisur
(Schrauben unterschiedlich), Ohrring-H*B 15*13mm

490,00 €
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221
Paar Ohrstecker mit Amethyst, 585er Gold, Gew.3,10g
runde, facettierte Amethyste in blütenförmiger
Durchbruchfassung, Klappbrisur, D.14mm 170,00 €

222
Paar Ohrhänger, 585er Gold, Gew.3,83g bewegliche
Glieder, Glanz- und Mattgold im Wechsel, L.3cm,
Steckbrisur 170,00 €

223
Ring mit Delfin, 585er Gelb- und mattiertes Weißgold
Gew.2,78g, Delfin- Ringkopf mit kleinem Saphir und 2
kleinen Diamanten, U.58 95,00 €

224

Delfin-Anhänger, 585er Gelb- und mattiertes Weißgold, an
Kette, 585er Gold Gew.8,71g, Delfin- Anhänger mit
kleinem Saphir und 3 kleinen Diamanten, Anhänger-
L.3,7cm, Ketten-L.43cm

280,00 €

225

Parure Granatschmuck, 5-tlg., 333er Gold Gew.39,78g,
runde und ovale, facettierte Steine in Krappenfassung;
Collier, L.44cm; Armband mit Sicherheitskettchen, L.19cm;
Paar Ohrringe mit Klappbrisur, L. mit Brisur 25mm, Ring,
U.56

500,00 €

226

Granatring mit filigran durchbrochenem Ringkopf, 333er
Gold Gew.3,57g, zentraler, ovaler, facettierter Stein,
Umrandung mit kleinen, facettierten Steinen,
Krappenfassung, U.63

100,00 €

227
Granat- Ring, 333er Rotgold, Biedermeier Gew.2,24g,
ovaler, facettierter Granat in verzierter, breiter
Ringschiene, U.54 100,00 €

228

3-tlg. Schmuck-Garnitur mit Korallenrosen, Ägypten
Gew.38,95g, diverse Punzen, min.585er Gold, Armband
mit 8 kleinen Rosen, L.20,5cm, B.12mm; Anhänger mit
einer Rose und kleinem Brillanten, 0,02ct, unter Blattwerk,
bewegliche Öse, L.mit Öse 34mm, an 750er
Venezianerkette, L.41cm; Ring mit einer Blüte und 2
kleinen Brillanten, total ca.0,04ct, Ringkopf mit
Blattwerkzier, U.60

1.300,00 €

229

Kette und Armband, Schaumkoralle Gew.67,22g, Armband
aus 9 geschnitzten Blüten, D.je 19mm, H.11mm, im
Wechsel mit jeweils 2 kleinen Kugeln, auf Zuggummi,
D.ca.5,5-6cm; Collier mit 585er Goldschließe, Mittelteil aus
5 geschnitzten Blüten, kleine Kugeln mit Einzelverknotung,
L.45cm

40,00 €

230
Perlenkette mit 585er Goldschließe ovale
Süßwasserperlen, L*D 9*7mm, Einzelverknotung,
goldener Karabinerverschluss, L.45cm 80,00 €

231

Collier "Hände", CARRERA Y CARRERA, mit 3 Navettes-
Diamanten, 750er Gold Gew.7,6g, 3 Navettes-Diamanten,
total ca.0,10ct, von 2 modellierten Händen gehalten, Kette,
nummeriert "128820" und gemarktet, Karabinerverschluss,
L.ca.45cm

650,00 €
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232

Ring "Hand", CARRERA Y CARRERA, mit Navettes-
Saphir und 3 Brillanten, 750er Gold Gew.3,15g, Navettes-
Saphir, von modellierter Hand gehalten, Handgelenk mit
3 kleinen Brillanten besetzt, nummeriert "174780" und
gemarktet, U.58

240,00 €

233

Armreif mit Saphir und Brillant, 750er Weißgold, Klaus
Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister, Gew.5,02g,
ovaler, zierlicher Reif mit verdecktem Hakenverschluss,
Brillant, ca.0,02ct, Innen-D.ca.5,6*4,6cm; passend zu
Kat-Nr.234

260,00 €

234

Anhänger mit Saphir und Brillant, an Kette, 750er
Weißgold, Klaus Wurzbacher, Berlin
Goldschmiedemeister, Gew.3,31g, ohne Meistermarke,
runder, facettierter Saphir und kleiner Brillant, ca.0,025ct,
verdeckte, feste Öse, L*B 1,8*1,6cm, zierliche Ankerkette,
L.42cm; passend zur Kat.-Nr.233

170,00 €

235

Ring mit Saphir und 3 kleinen Brillanten, 750er Weißgold,
wohl Klaus Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister,
Gew.2,4g, ungepunzt, gepr., runder, facettierter Saphir, 3
kleine Brillanten, total ca. 0,04ct, U.57; passend zur
Kat.-Nr.236

140,00 €

236

Paar Ohrstecker mit Saphir und 2 kleinen Brillanten, 750er
Weißgold, wohl Klaus Wurzbacher, Berlin
Goldschmiedemeister, Gew.2,21g, ungepunzt, gepr.,
jeweils 1 runder, facettierter Saphir, 2 kleine Brillanten,
total ca. 0,06ct, passend zur Kat.-Nr.235

130,00 €

237

Paar Ohrstecker mit Opal und Brillant, 585er Gold
Goldschmiedeanfertigung, ungedeutete Meisterpunze,
Gew.2,16g, je 1 Opal-Cabochon, D.ca.4mm, kleiner
Brillant, ca.0,02ct, Steckbrisur

120,00 €
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Anhänger mit Boulder-Opal und Brillant, mit Granulierung,
an Kette, 750er Gold Goldschmiedeanfertigung,
Gew.6,02g, grün schillernder Opal, kleiner Brillant,
ca.0,02ct, feste Öse, L.2,8cm, an großgliedriger Kette,
L.42cm

320,00 €
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239
Anhänger mit horizontal gefasstem Boulder-Opal, 750er
Gold Goldschmiedeanfertigung, Gew.3,14g, grün
schillernder Opal, feste Öse, L*B 21*20mm 160,00 €

240
Anhänger mit Boulder-Opal mit verdeckter Öse, 750er Gold
Goldschmiedeanfertigung, Gew.1,94g, blau und grün
schillernder Opal, feste, verdeckte Öse, L*B 19*13mm 140,00 €

241
Ring mit grün changierendem Opal, 585er Gold
Goldschmiedeanfertigung, Gew.7,92g, Opal, ca.14*13mm,
U.58 300,00 €

242

Armreif mit Opal-Doublette und 2 Brillanten, 585er Gold
Gew.5,17g, bewegliche Glieder, Mittelstück mit Opal-
Doublette, ca.7*5mm, zwischen 2 Brillanten, total
ca.0,02ct, Federringverschluss, D.ca.6*5cm

180,00 €

243
Paar Ohrstecker mit Opal und Brillant, 750er Gold
Gew.2,32g, jeweils 1 ovaler Opal-Cabochon, ca.6*4mm,
unter Brillant, ca.0,05ct, Steckbrisur;  ein Opal gerissen 80,00 €

244

Ring mit kleinem Brillant, 585er Weiß- und Gelbgold,
Goldschmiedearbeit
ungedeutete Meisterpunze, Gew.4,83g, seitlicher Brillant,
ca.0,05ct, runde Ringschiene, U.56

180,00 €

245

Ring mit kleinem Brillant, 950er Platin und Gold,
Goldschmiedearbeit
ungedeutete Meisterpunze, Gew.1,97g, Brillant,ca.0,02ct,
U.50

90,00 €

246

Armreif mit Opal und Brillant, 750er Gelbgold, Klaus
Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister, Gew.8,47g,
runder Opal-Cabochon, orange-grün schilllernd,
D.ca.4,5mm, kleiner Brillant, ca.0,01ct, verdecktes
Hakenschloss, Innen-D.6*5,1cm; passend zur Kat.-Nr.247
und 248

480,00 €

247

Ring mit Opal und Brillant, 750er Gelbgold, Klaus
Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister, Gew.2,74g,
ovaler Opal-Cabochon, blau-grün schilllernd, Maße
ca.7*5mm, kleiner Brillant, ca.0,02ct, U.58; passend zur
Kat.-Nr.246 und 248

140,00 €

248

Paar Ohrstecker mit Opal, 750er Gelbgold, Klaus
Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister, Gew.2,58g,
ohne Meistermarke, runder Opal-Cabochon, orange-blau
schillernd, D.ca.4mm; passend zur Kat.-Nr.246 und 247

140,00 €
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249

Halsreif / Collier mit 2 Brillanten, 750er Gelbgold, Klaus
Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister, Gew.30,62g, 2
Brillanten, total ca.0,20ct, TW- Si, Mittelteil L*H
ca.8*2,6cm, verdecktes Hakenschloss, D.ca.14cm, im
Originaletui, mit Kaufbeleg; passend zur Kat.-Nr.250

1.400,00 €

250

Armreif mit Brillant, 750er Gelbgold, Klaus Wurzbacher,
Berlin Goldschmiedemeister, Gew.9,13g, ovaler Reif,
Brillant, ca.0,10ct, verdecktes Hakenschloss, D.ca.6*5cm;
passend zur Kat.-Nr.249

420,00 €

251

Armreif mit Mondstein, Topas ? und Brillant, 750er
Gelbgold, Klaus Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister,
Gew.11,86g, ovaler Reif, ovaler Mondstein-Cabochon,
ca.9*5mm, kl., runder, facettierter Topas ?, Brillant,
ca.0,01ct, verdecktes Hakenschloss, D.ca.6*5cm; passend
zur Kat.-Nr.252

550,00 €

252

Paar Ohrstecker mit Topas ?, 750er Gelbgold, Klaus
Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister, Gew.1,94g,
ungepunzt, gepr., runder, facettierter Topas ?, Steckbrisur;
passend zur Kat.-Nr.251

110,00 €

253

Ring mit Feueropal und Brillant, 750er Gelbgold, Klaus
Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister, Gew.2,55g,
runder Opal-Cabochon, D.ca.5mm, kleiner Brillant,
ca.0,01ct, U.54

140,00 €

254

Ring mit Opal und 2 kleinen Brillanten, 750er Weißgold,
Klaus Wurzbacher, Berlin Goldschmiedemeister,
Gew.1,95g, runder Opal-Cabochon, D.ca.3mm, 2 kleine
Brillanten, total ca.0,03ct, U.58

120,00 €

255

Paar Ohrstecker mit Saphiren, 750er Stecker mit 585er
Schrauben wohl Klaus Wurzbacher, Berlin,
Goldschmiedemeister, Gew.1,08g, ohne Herstellerpunze,
2 runde, facettierte, kl.Saphire, Ohrschrauben: 585er Gold,
Gew.0,39g

100,00 €

256

Anhänger mit Boulder-Opal und Brillant an Kette, 750er
Weißgold, Klaus Wurzbacher, Berlin
Goldschmiedemeister, Gew.22,87g, grün-blau
changierender Opal, L*B 21*11mm, seitlicher Brillant,
ca.0,09ct, lange feste Öse, Anhänger-L.3,8cm,
großgliedrige Kette, Hakenverschluss, L.58cm

1.200,00 €
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Silber+Versilbertes
261 3 Zierlöffel mit niederländischen Genremotiven, min.

800er Silber, L.8,5-10,2cm, Gew. 26g 20,00 €

262 2 Gebäckzangen, 800er Silber, L.14 und 20cm 35,00 €

263
3 Besteckteile, u.a. Mühlen- u. Rosendekor, min.
800er Silber, Griffenden mit Rose, Mühle und ein
englischer Kaffelöffel, Ges.- Gew.38g 25,00 €

264

umfangreiches Menübesteck, Chippendale- Dekor,
überwiegend Mansfelder Silber
ehem. Franz Bahner, 800er Silber, um 1930,
monogrammiert "H", 12 Menügabeln, 12
Menümesser, 12 Menülöffel, 12 Suppentassenlöffel,
9 Frühstücksgabeln, 6 Frühstücksmesser, je 10
Fischgabeln und -messer, 12 Kaffeelöffel, 12
Kuchengabeln, 12 Mokkalöffel, 4 Anleggabeln,
Butter- und Käsemesser, Zuckerzange, 2 Paar
unterschiedliche Salabestecke, 2 Brotgabeln, 2
Servierlöffel, Gemüselöffel, Tortenmesser und 3
unterschiedliche Kellen, Klingen in gutem Zustand,
Gewicht ohne Bestecke mit gefülltem Griff und
versilberte Bestecke: 5.130g; vereinzelt Teile mit
ähnlichem Dekor ergänzt, 8 Besteckteile versilbert

3.400,00 €

265
12 Kaffeelöffel, Karl Kaltenbach& Söhne, Kaltensteig,
800er Silber, um 1900, Griffe mit Girlandendekor,
L.14,5cm, Gew.260g 110,00 €

266

12-tlg. Dessertbesteck für 6 Personen, 800er Silber,
Augsburger Faden, Wilkens, Bremen
mit partieller Vergoldung, Griff mit Monogramm "TK",
L.15cm und 16,5cm, Gew.342g, gestempelt:
"BUCHMANN", Krone, Halbmond, Firmenmarke;
leichte Gebrauchsspuren

60,00 €

267

2 Jugendstil- Kaviarmesser, 800er Silber, Eduard
Wollenweber, München, L.12,8cm, Gewicht 33g,
gestempelt "WOLLENWEBER EWM" im Oval, 800,
Krone, Halbmond

15,00 €

268
3 Vorleger, Silber/Horn, Art- Déco, zweiteiliges
Salatbesteck und Tortenheber, Griffe punziert 835,
L.16,5 und 21,2cm 25,00 €
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4 Mokkalöffel mit floral gestalteten Griffen, Koch &
Bergfeld, 800er Silber
L.9,2, Gew.42g 40,00 €

268
269



270
2 Mokkalöffel und 2 Gabeln mit Floralmotiven, min.
800er Silber
L.10,2 -12,1cm 40,00 €

271 Tortenheber, Richard Köberlin, Döbeln, 800er Silber
L.23cm, Gew. ca.68g 40,00 €

272

6 Jugendstil- Menülöffel, Gustav Haegermann,
Burgdorf/ Hannover, 800er Silber, Griff mit
verschlungenem Blütendekor, Monogramm AH,
L.21,6cm, Gew.331g

160,00 €

273
Kaffeelöffel mit Jagdmotiv, Jäger, Viersen, 800er
Silber
Griff mit Jagd-Attributen, L.13,7cm, Gew.25g 15,00 €

274
4 Kaffeelöffel mit gravierten Blumenranken, 800er
Silber, um 1900
L.14,5cm, Gew.70g 45,00 €

275

verschiedene Kaffeelöffel mit unterschiedlichen
Feingehalten, Silber, um 1900, 3* Spatenmuster,
punziert 84, 750 und 800, grt. monogrammiert,
L.rd.15cm, Gew. ca.98g

50,00 €

276
6 Kaffeelöffel, 800er Silber, Koch & Bergfeld,
Monogramm EK
Griff mit Perlstab, L.13cm, Gew.84g 40,00 €

277 2 Servierlöffel mit Rosendekor, 835er Silber
L.12,5 und 16,2cm, Gew.44g 30,00 €

278 6 Kaffeelöffel mit graviertem Floraldekor, 800er Silber
monogrammiert, L.14,6cm, Gew. ca. 96g 50,00 €

279
7 Kaffeelöffel mit Monogramm "R", Wilhelm Binder,
800er Silber
L.14cm, Gew.183g 85,00 €

280

11 Besteckteile, Koch & Bergfeld, Chippendale,
800er Silber, 3 Eislöffel, 6 Kaffeelöffel, 2
Kuchengabeln, monogrammiert VR, L.14cm,
Gew.268g

130,00 €

281
6 Kaffeelöffel mit Schleifendekor, Bremer
Silberwarenfabrik, 800er Silber, monogrammiert R,
L.12,7g, Gew.ca.113g 55,00 €

282
3 Anlegteile, Tschechien, 800er Silber
Tortenheber, Anleggabel und Sahnelöffel, spitzovaler
Griff mit Monogramm "RM", Ges.-Gew. ca. 186g 60,00 €

283
Zuckerstreulöffel, Jugendstil, Lutz & Weiss, 800er
Silber
L.13,4cm, Gew.19g 15,00 €
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284 285

286

284

3 filigrane Biedermeier-Besteckteile, Silber, 19. Jh.
Saucenkelle mit Resten der Punzierung; Kaffeelöffel,
gest. 12 und Tremolierstrich; Kaffeelöffel mit floraler
Gravur, L.13,2 - 17cm, Gew. 52g

80,00 €

285
2 barocke Suppenlöffel, Augsburg, 1718-1720, Silber
Griff mit Mittelgrat, punziert Beschauzeichen, AG?
im Oval, Tremolierstich, L.18,5cm, Gew.126g 100,00 €

286
2 Menülöffel, 12 Lot Silber, F. Wollmer, Spatengriffe,
19.Jh.
L.23,4cm, Gew.113g 50,00 €

287

Biedermeier- Kelle, Berlin, Silber, 1. Hälfte 19. Jh.
innen vergoldet, ebonisierter Griff, dreifach punziert:
Beschauzeichen Berlin mit Buchstabe, dazu die
Buchstaben "A" im Oval und "S.", L.39cm,
Montierung am Griffende leicht eingerissen

50,00 €

288
5 Besteckteile Hildesheimer Rose, 800er Silber
2 Gebäckzangen, 2 Sahnelöffel und eine Anleggabel,
L.11,6-17,5cm, Ges.-Gew.142g 70,00 €

289

diverse Besteckteile Hildesheimer Rose,
überwiegend 800er Silber, 9 Mokkalöffel,
Süßstoffzange, 2 Zuckerzangen, Ges.-Gew.130g,
dazu Gebäckzange mit 100er Silberauflage

30,00 €

290

60tlg. Besteck für 12 Personen, Richard Köberlin,
Döbeln, 800er Silber
je 12 Kaffeelöffel, Kuchengabeln, Gabeln 18,4cm,
Löffel 18,4cm und Messer, Klingen-L.11,7cm, Ges.-
Gew. o. Messer: 1.540g, gepflegter Zustand

800,00 €

291

Konvolut Besteckteile, Gustav Kropp, Magdeburg,
800er Silber, 3 Menülöffel, 3 Menügabeln, 3
Menümesser, 9 Kaffeelöffel, 4 Anleggabeln, 34 Teile
Taufbesteck, Sahnelöffel, Ges.-Gew. o. Messer: ca.
912g, gt. monogrammiert "RS"

440,00 €

292

Besteck, Görlitzer Schmuck- und Silberwaren, 800er
Silber, 6 Menülöffel, 6 Kaffeelöffel, 12 Gabeln
L.18cm, 12 Messer, Klingen-L.11,7cm, Saucenkelle,
Zuckerzange, Ges.-Gew. o. Messer. ca. 1.187g

550,00 €
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293 294

293

Besteck, Görlitzer Gold- und Silberwarenfabrik,
800er Silber, 11 Kaffeelöffel, 6 Kuchengabeln, 6
Menülöffel, 6 Gabeln und 6 Menümesser, Gew.
ohne Messer: 1.068g

500,00 €

294
12 Kuchengabeln, Vietnam, 900er Silber, Griffe mit
Landschaftsdekor mit Personenstaffage, L.15,1cm,
Gew. 295g 150,00 €

295 6 Mokkalöffel, Vietnam, 900er Silber, Griffe mit
Landschaftsdekor, L.10,5cm, Gew.82g 50,00 €

296
Konvolut diverse Besteckteile, überwiegend 800er
Silber, 6 Kaffeelöffel, 2 Anleggabel, 2 Tortenheber,
kleiner Suppenlöffel, Ges-Gew. 289g 120,00 €

297
8 kleine Serviettenringe, Hildesheimer Rose, 835er
Silber
D.21mm, Gew. 30g 20,00 €

298 2 Serviettenringe, WMF, 925er Silber, modernes
Design, D.4cm, Gew.55g 40,00 €

299
Serviettenkette / Serviettenhalter, Lutz&Weiss,
835er Silber
L.42cm 20,00 €

300
Serviettenring, 800er Silber, floral graviert, dat.
1902
mit gravierter Widmung, D.4,9cm, Gew.17g 15,00 €

301 7 Serviettenringe, 835er Silber, jeweils mit
Widmungsgravur, B.4,7cm, Ges.-Gew. ca.97g 45,00 €

302

5-teiliges Tee- und Kaffeekernstück, 835er / 925er
Silber, Art Déco um 1925, Entwurf Wilhelm
Schulze, Ausführung Bremer Werkstätten für
kunsthandwerkliche Silberarbeiten / B.W.K.S.,
bestehend aus Zuckerdose und Rahmgießer auf
Tablett (31,5*18,7cm), Teekanne, H.ca.21cm, und
Kaffeekanne, H.ca.26cm; jeweils gebauchte und
gebuckelte Wandung auf vier Tatzenfüßen, die
Kannen mit ebonisierten Ohrenhenkeln, die Deckel
jeweils mit gedrechseltem Knauf, Gesamtgewicht:
2480g. *Der Firmengründer   Wilhelm Schulze
arbeitete nach seiner Lehre bei Koch & Bergfeld
von 1895 bis 1920 in der Silberwarenmanufaktur
David-Andersen im norwegischen Kristiania (heute
Oslo). Daraufhin entwickelte er seinen
skandinavisch inspirierten Stil mit organischer
Formensprache.

1.900,00 €
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303
runde Schale mit Putti, 800er Silber, ansteigender
Durchbruchrand, Spiegel mit Reliefdarstellung,
D.19,3cm, H.4,6cm, Gew.143g 85,00 €

304

ovale Schale mit Früchtedekor, Christoph Widmann,
800er Silber
ansteigender Durchbruchrand mit Früchtebuketts,
B.11,5*15,5cm, H.3,6cm, Gew. 100g

60,00 €

305

Biedermeier- Taufbecher, dat. 1843, Silber geprüft
Wandung mit graviertem Rollwerkdekor, schauseitig
Wifmungsgravur: "A.Z. 02ten Feb.1843", H.6cm,
Gew.43g

45,00 €

306
2 kleine Probierschälchen mit Früchtebukett, 800er
Silber, wohl Hanau, Silber getrieben, montierte
Handhaben, B.8cm und 6,5cm, Gew.23g 80,00 €

307
Zigarettenetui mit Widmung "Zur glücklichen
Heimkehr", dat.1949, 835er Silber, guillochierte
Deckel, Druckverschluss, 10,5*8,3cm Gew.112g 80,00 €

308

Karaffe mit Silbermontierung, Wilhelm Binder, gest.
800, um 1900, scharnierter Deckel mit
Kugeldaumenheber, H.32cm, konische
Klarglaswandung mit Riss von oben

20,00 €

309
Karaffe, Gral- Glas mit großem, silbernen Stopfen,
gest. 925 , 1970er Jahre, gelbliches Rauchglas,
H.15,7cm, Korken-D. 6,8cm 50,00 €

310

Zigarettenetui, Niello-Silber, 84 Zolotniki, wohl Pyotr
Abrosimov, Moskau 882 - 1899, Deckel mit Troika-
Darstellung und allseitig reicher, floraler Verzierung,
innen vergoldet, Druckverschluss, punziert:
kombinierte Stadtmarke, Meistermarke, 9,5*7cm,
H.1,5cm, Gew.ca. 120g, min. gedellt

380,00 €

311

Gürtelschließe, Tula- Silber, Aleksandr Kazimirovich
Vyrzhikovsky, Kiev o. Warschau, zw. 1899 u. 1908
84 Zolotniki, 2tlg., beweglicher Dolch als Schließe,
punziert: Kokoshnik-Marke und Meistermarke "AC",
B.6,2cm, Gew.18g

100,00 €

312 floral verzierter Kaffeelöffel, Tula-Silber, gest. 875
L.14cm, Gew. 22g 30,00 €

313 kleiner Sieblöffel, Moskau, 1890, beidseitig gravierter
Griff, L.14cm, Gew. 27g 40,00 €

314 Klappkamm, 835er Silber, 50er Jahre
Rollwerkdekor, guter Zustand, L.einfach: 10cm 25,00 €

315
floral verziertes Reise- Nähset, 830er Silber, um
1920/1930, Fingerhut und Hülse für 3-tlg Garnspule
und Nadelbehälter, L.5,3cm, Gew.21g 50,00 €
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316

guillochiertes Reise- Nähset, 830er Silber, um
1920/30
Fingerhut und Hülse für 3-tlg Garnspule und
Nadelbehälter, L.5,3cm, Gew.19g

50,00 €

317

Jugendstil- Pillendose / Anhänger, wohl Frankreich,
um 1890, Silber Deckel mit Seerosen-Relief, seitlich
undeutl. punziert, seitl. Öse, D.35mm, H.20cm,
Korpus mit Dellen

45,00 €

318
Miniatur- Sturmfeuerzeug, Silber geprüft, um 1920
Wandung mit Hammerschlagdekor, H.ca.3cm,
funktionstüchtig 30,00 €

319
Taschenmesser, Niello- Silber, um 1920/30
Griffschalen aus Silber, zwei ausklappbare Klingen,
Ges.-L.6,7cm, mit Öse 40,00 €

320
Salznapf mit kleiner Schaufel, Silber, um 1900
facettiertes Kristallglas, Laffe aus einem gedrücktem
20-Pfennig-Stück von 1874, Löffel-L.5,8cm 30,00 €

321
vieleckige Pillendose, 925er Silber, Florenz
scharnierter Deckel, leicht gewölbt, H*B*T:
1,1*2,8*3,8cm, Gew.13,4g 25,00 €

322
6 silberne Knöpfe aus historischen Münzen
Gesamt-Gew.22,31g, u.a. 4* 10 Kreuzer Joseph II.,
Österreich 1774, 1776 und 1785 35,00 €

323

kleiner Becher im Leder-Etui, 800er Silber, Florenz
konischer Becher in Leder-Case, darauf Plakette mit
Gravur: "Pharma-Golf 1.Preis B 1986", Becher-
H.5cm, Gew.24g

25,00 €

324
Golfschläger- Miniatur, 800er Silber, mit Gravur
L.22,7cm, Gew. 37g, graviert: "Caribic 77 Brutto-
Preis MS Europa" 25,00 €

325
2 Drehbleistifte, Art Deco, 835er und 900er Silber,
1930er Jahre
Clip einmal bez. "Sarastro", L.12 und 11,3cm 50,00 €

326 Art-Déco- Drehbleistift "SüKo", 835er Silber, L.11,7cm 25,00 €

327

Ingenieurs- o. Architekten-Bleistift, Silber,
1930er/1940er Jahre, Silber gepr.,  Drehbleistift mit
Werbeaufdruck: "Wilhelm Rudolph & Co. Wittenberg
Bez.Halle", montierter Rechenschieber, vernickelt,
mit verschiebbarem Index, L.14,9cm, sehr guter
Zustand

70,00 €

328
Jubiläums- Kugelschreiber, IG Metall,   gest. 925er
Silber
seitl. bez.: Dank für 40 Jahre Mitgliedschaft, L.13,7cm 25,00 €

329

2 Souvenirlöffel, Schweiz, 800er Silber, ein Löffel
"Zürich", 1930er Jahre, Laffe mit Motiv
"Grossmünster" in Emailmalerei, ein Löffel mit
bekröntem Schweizer Landeswappen, L.ca.9,6cm

30,00 €

330
Souvenierlöffel "Zerbst", Kropp, Magdeburg, 800er
Silber
Griffende mit Stadtwappen, L.10,8cm 15,00 €
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331

4 Souvenirlöffel, Silber / tlw. emailliert, überwiegend
Skandinavien
Andenken an Dänemark, Schweden, Norwegen und
Norderney, L.9,5cm bis 11,9cm

35,00 €

332 Souvenirlöffel Apollo 16, 925er Silber
emailliertes Griffende, L.9,2cm 20,00 €

333 Souvenirlöffel "Neu Schwanenstein", Silber
Griffende mit Reliefdarstellung, L.11,8cm 20,00 €

334
2 Souvenirlöffel, Salzwedel und Konstanz, 800er
Silber, um 1900, eine Laffe mit Motiv des
Bismarckturms in Emaillemalerei, L.9,5 und 11cm 20,00 €

335
Gehstock, silberner Griff, 800er Silber, Lutz & Weiss
ebonisierter Schaft, L.85cm, leichte
Gebrauchsspuren 70,00 €

336
Gehstock mit Griff im Jugendstil, um 1900, 800er
Silber
L.ca. 88cm, leicht gedellt 70,00 €

337
Gehstock mit Niello-Silber-Griff, Lutz&Weiss, 800er
Silber
L.93cm 90,00 €

338
2 silberne Medaillen/ Anhänger, Votiv- Herz und
Heiligendarstellung mit sechs Schwertern, geprüft,
H.8,3cm und 9,5cm, Gew. ca.26g 25,00 €

339

Ikone mit Silberoklad, Griechenland, zweite Hälfte
20.Jh., Holzrahmen, Madonna mit Christus-Kind,
umlaufend reliefierte Heiligendarstellung,
ca.10*8cm, punziert 998

30,00 €

340 6 Kuchengabeln, WMF 2000 Art Déco, versilbert,
L.15,7cm 15,00 €

341 6 Jugendstil- Kaffeelöffel mit Hammerschlagdekor,
Wellner, versilbert, L.12,1cm, im Etui 20,00 €

342
6 Menülöffel, Historismus, um 1900, versilbert, im
Etui
reiches Rollwerkdekor und Rosenbüten, L.20,5cm 20,00 €

343
12 Kuchengabeln mit Blattdekor, Clarfeld &
Springmeyer, Hermer, versilbert
L.16cm, im Etui 20,00 €

344

Konvolut Besteckteile, Bruckmann, 665 Schwaben,
versilbert, 5 Menülöffel, zwei Menümesser, 5
Frühstücksmesser, 9 Frühstücksgabeln, 10
Kaffeelöffel, 10 Kuchengabeln, 8 Vorleger und
Tortenheber, Gebrauchsspuren

100,00 €

345 22 Besteckteile, WMF Modell 82 / 300, versilbert
Stahlklingen mit Altersspuren, L.18,3 und 20,5cm 20,00 €

346
Dessert- oder Obstbesteck für 12 Pers., WMF
Modell 70 Pyramide, versilbert/ teilvergoldet
L.16 und 17cm, Gebrauchsspuren 50,00 €

347 2-tlg. Fischbesteck, Christofle, Frankreich, Anfang
20.Jh., L.17,2cm und 20,5cm 15,00 €

348
Tortenheber und Servierlöffel mit Wappen,
Hanseat, versilbert
L.23,6 und 18,7cm 30,00 €
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349
6 Kaffeelöffel, Augsburger Faden mit Blütengravur,
versilbert, um 1900
L.14cm 50,00 €

350

umfangreiches Kaffeebesteck und Untersetzer,
Rosendekor, Gustav Kropp, Magdeburg, versilbert
4 Tortenheber, 5 Anleggabeln, 27 Kuchengabeln,
27 Kaffeelöffel und 12 Untersetzer

40,00 €

351

Konvolut Jugendstil- Fischbesteckteile,
verschiedene Hersteller, versilbert, um 1900
11 Gabeln, 6 Messer, 2 zweitelige Vorleger,
rückseitig bezeichnet "W.Westphal Jr." und
"Herrenkrug"

50,00 €

352
Menübesteck für 6 Personen, Smalcalda, versilbert
5 Messer, 6 Gabeln, 6 Löffel und 6 Kaffeelöffel, im
Kasten 35,00 €

353

Menü- Besteck für 6 Personen, Art- Déco-Stil,
versilbert, jeweils 6 Messer, Gabeln, Löffel und
Kaffeelöffel, L.14,5cm, 18,5cm und 21,2cm,
punziert "MKM" im Dreieck

40,00 €

354
Menübesteck mit Wellendekor, für 6 Personen,
versilbert
je 6 Menülöffel, Gabeln und Messer, im Etui 40,00 €

355

umfangreiches Menü- Besteck für 6 Personen,
versilbert, Griff mit Liniendekor, jeweils 6 Messer,
Gabeln, Löffel, Kuchengabeln, Kaffeelöffel und 4
Vorleger, punziert "MKM" im Dreieck, im Kasten

40,00 €

356

umfangreiches Besteck für 6 Personen, Wellner,
Modell 394 Laurin, versilbert, mje 6 Menümesser,
-gabeln, -löffel, Frühstücksmesser und -gabeln,
Suppentassenlöffel, Kaffeelöffel, Kuchengabeln,
Obstmesser, und Fischmesser und -gabeln, jeweils
monogrammiert "A"

80,00 €

357

51tlg. Menübesteck 6 Personen, WMF Modell 1600
Akanthus, versilbert, 6 Menümesser, 6
Menügabeln, 6 Menülöffel, 12 Kuchengabeln, 6
Kaffeelöffel, 15 Vorleger, u.a. Salatbesteck,
Salzschäufelchen usw.

60,00 €

358

umfangreiches Besteck für 6 Personen, Otto
Sandig, Art Déco, versilbert, 6 Menülöffel, 6
Menügabeln, 6 Menümessser, 6 Frühstücksgabeln,
6 Frühstücksmesser, 11 Kaffeelöffel, 2tlg.
Tranchierbesteck, kleine Kelle, 2 Anleggabeln,
Sahnelöffel und Zuckerzange, monogrammiert "AT"

100,00 €
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359

Jugendstil- Jardiniere mit Kirsch-Dekor, Dupper und
Bernhold, Esslingen, um 1900, Zinn, versilberter,
vegetabil gestalteter Korpus auf vier Füßen und mit
seitlichen Handhaben, grüner Glaseinsatz (kl.
Randchip und verdeckter Riss), HBT:17*40,5*15cm,
Boden mit Marke "DBE"

80,00 €

360

Kristallkaraffe mit versilberter Montierung und
Astwerkhenkel, um 1900, Wandung mit reichem
Schliff, Montierung mit Weinlaubdekor, scharnierter
Henkel mit Daumenheber, H.27cm, Versilberung
berieben

70,00 €

361 Paar Kerzenleuchter, Dresdner Hofmuster, versilbert,
H.6,8cm 20,00 €

362
4-tlg. Toiletten-Garnitur, Alpacca, 1930er Jahre
Handspiegel, Handbürste, Kleiderbürste und Kamm
(Fehlstellen) 20,00 €

363

Figurengruppe "Musizierende Putti", um 1900,
Weißmetall versilbert, ovaler Sockel auf vier
Kugelfüßen, darauf drei musizierende Putti mit
Geige, Flöte und Taktstock, H*B*T 6,8*7,8*5,1cm

70,00 €

364 Zahnstocher-Etui, versilbert, zweiteilig, L.9cm 30,00 €

365

Flaschenstopfen "Knabe mit Krebs",
Württembergische Metallwarenfabrik Geislingen /
WMF um 1900, Silberzinn, rückseitig mit
Straußenmarke, H.7cm, Korken zu ergänzen

25,00 €

366
Gehstock, Griff mit Akanthusblattdekor, Alpacca, um
1920
L.91,5cm, stärkere Gebrauchsspuren 30,00 €
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Münzen+Briefmarken

371

5 Alben mit 129 Ersttagsblättern Berlin, Zeitraum
1975 bis 1987
1975: 1, 4-9, 11-14; 1976: 2-9; 1977: 1, 2, 4-6, 8-15;
1978: 1, 2 , 4-14; 1979: 1-17; 1980: 1-11; 1981: 1-13;
1982: 1-12, 14; 1983: 1-5, 8; 1984: 1, 3, 4, 6-8, 10,
11; 1985: 1, 4, 9, 12; 1986: 1, 2, 5-7; 1987: 2, 3, 4,
6-8, 10-13

50,00 €

372
2 Einklebe-Alben DDR, 1945-1982, inklusive Zonen-
und Übergangsmarken, ab 1961 lückenlos, davor gut
bestückt 20,00 €

373 2 Hefter mit Briefmarken, postfrisch, DDR, 40 Blöcke,
41 Kleinbögen, 22 Zusammendrucke 40,00 €
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374

3 handsignierte Farbdrucke mit jeweils 2
Briefmarken, 1996, Galerie der Philatelie, verglast
gerahmt, H*B 47*57cm, limitiert, jeweils handsigniert
durch den Entwerfer, 1* Wohlfahrtsmarke 1996,
regionale Bauernhäuser in Deutschland:
Schwarzwälder Bauernhaus, Entwurf: Detlef Glinski,
handsigniert, 418/1000; 1* 300.Geburtstag Giovanni
Battista Tiepolo, Entwurf: Lüdtke, handsigniert,
875/1000; Gendarmenmarkt Berlin, Entwurf: Heinz
Schillinger, handsigniert, 709/1000

15,00 €

375

Briefmarke "150 Jahre Deutsche Briefmarken, IBRA
’99", handsigniert durch den Entwerfer, verglast
gerahmt, H*B 42*44cm (Rahmen) Entwurf: Peter
Nitzsche, handsigniert, limitiert 197/2000

15,00 €

376

Silber-Medaille zur Industrieausstellung von 1869,
Stadt Beauvais, Frankreich, Gew.39,18g,
schauseitig Porträt Napoleon III., rückseitig Wappen
mit Umschrift, D.41mm

150,00 €

377

Konvolut Banknoten, Deutsches Reich, um 1900-
1920, ca.80 Scheine, u.a. 100 Mark 1910; 1000
Mark 1910; 100 Mark 1908; 20 Mark 1914; 5 Mark
1904; 1 Mark 1920; stärkere Alters- und Gebr.-
spuren

20,00 €

378
7-tlg. Satz Notgeld-Münzen, Sachsen, 1921,
Meissen, in Original-Etui, Böttger-Steinzeug,
tlw.Randvergoldung, von 20 Pfennig bis 20 Mark 60,00 €

379

Ein Reichsthaler 1777 A, Friedrich der Große,
Preussen
mit Echtheitszertifikat, im Etui, 750er Silber,
Gew.22,27g, D.37mm, ss

50,00 €

380

2 Gedenkmünzen, 3 Mark 1913, Preussen, 900er
Silber, Gesamt-Gew.33,39g, 100 Jahre
Befreiungskriege gegen Frankreich und 25-jähriges
Regierungsjubiläum, ss

35,00 €

381

4 silberne Münzen, 1901, 1912 und 1913, Preussen,
Kaiserreich, 900er Silber, Gesamt-Gew.ca.61,3g, 3
M 1913, 100 Jahre Befreiungskriege gegen
Frankreich; 3 M 1913, 25-jähriges
Regierungsjubiläum; 3 M 1913, Umlaufmünze; 2 M
1901, 200.Jahrestag der Erhebung Preußens zum
Königreich

50,00 €

382

10 Goldmark 1872, Wilhelm I, König von Preussen
und erster Deutscher Kaiser, 900er Gold, MDM-
Ausgabe, im Schuber "Reichsschatzamt", in Kapsel,
prägefrisch, Gew.3,9g, dabei diverse Dokumente

180,00 €

383
Konvolut Kleinmünzen, ca. 35 Stück, u.a. Dt.Reich,
DDR, BRD, u.a. 50 Pfennig BRD 1950; 200 Mark
1923; 10 Pfennig 1941, 5 Pfennig 1924 20,00 €
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384 385 386

384
13* 5 Reichsmark 1934-1936, 900er Silber, Gesamt-
Gew.ca.181g, 4* Hindenburg 1935 und 2* 1936; 4*
Garnisionskirche ohne Datum 1934 und 2* 1935 50,00 €

385

7 Münzen, Deutsches Reich, 1936, 1937 und 1939
3* 5 RM 1936, Hindenburg, 900er Silber,
Gew.ca.41,67g;  4* 2 RM 1937 und 1939, Hindeburg
mit HK, 625er Silber, Gew.ca.32,10g

30,00 €

386

Konvolut Münzen   und Medaillen, ca.20 Stück
u.a.Jubiläumsmedaille der Stadt Köln, 1000er
Silber, Gew.22,23g; American Eagle Silver Dollar;
750 Jahre Berlin, 999er Silber, Gew,15g

20,00 €

387

Konvolut Gedenkprägungen, ca. 30 Stück, DDR,
Kupfer/Nickel; 1* 20 Mark 1971, Ernst Thälmann;
8* 10 Mark, u.a. 1.Mai, NVA, Ernst Thälmann; 21*
5 Mark, u.a. Überseehafen Rostock, Sanssouci,
Goethes Gartenhaus Weimar, Schlosskirche zu
Wittenberg, Nikolaiviertel Berlin

30,00 €

388

Konvolut  21* 5 DM und 6* 10 DM, 21* 5 Mark, 625er
Silber, Gesamt-Gew. 235,14g: 18* 5 Mark aus den
Zeitraum 1951-1974; 1* 5 Mark 1976, 300.Todestag
Grimmelshausen; 1* 5 Mark 1979,
150.Gründungstag des Deutschen Archäologischen
Instituts; 1* 5 Mark 1977, 200.Geburtstag Carl
Friedrich Gauss; 5* 10 Mark, 625er Silber,
Gew.77,2g: 1* 10 Mark 1987, 30. Jahrestag der
Unterzeichnung der Römischen Verträge; 1* 10
Mark 1990, 800 Jahrestag der Gründung des
Deutschen Ordens; 1* 10 Mark 1988, 100. Todestag
von Carl Zeiss; 1* 10 Mark 1972, Olympische
Sommerspiele; 1* 10 Mark 1972, Olympia V -
Stadion Zeltdach; 1* 925er Silber, Gew.15,57g: 10
Mark 2000, Kaiser Karl der Große - Dom zu Aachen
- 1200 Jahre

100,00 €

389

"1950 - 2001 Die Chronik der Deutschen Mark",
Kupfer/Nickel unf 999er Gold, in Etui, 1 DM aus dem
Jahre 1950, Kupfer/Nickel und 1 DM aus dem Jahre
2001, 999er Gold, Gew.12g, in Kapsel, pp

600,00 €

390

38* 5,- DM Gedenkprägungen, unvollständig ab
1968, tlw. Silber, Cu/Ni: 1* Otto Hahn; 1*
Reichsfreiherr vom und zum Stein; 1*
Umweltkonferenz der Vereinten Nationen; 3* Karl
Marx; 2* Martin Luther; 3* Deutscher Zollverein; 3*
Felix Mendelssohn Bartholdy; 3* Europäisches Jahr
der Musik 1985; 2* 150 Jahre Eisenbahn in
Deutschland; 1* Ruprecht-Karls-Universität
Heidelberg; Silber: 1* Deutsches Archäologisches
Institut; 1* Heinrich von Kleist;  2* Albert Schweitzer;
6* Denkmalschutzjahr; 1* Immanuel Kant; 1*
Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland; 2*
Frankfurter Nationalversammlung; 2* Nikolaus
Kopernikus; 1* Albrecht Dürer; 1*Max von
Pettenkofer

90,00 €

387 388
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391

61* 10,- DM Gedenkprägungen, unvollständig ab
1969, Silber, unterschiedliche Legierungen; u.a.
diverse Ausgabe Olympiade 1972; 3* Arthur
Schopenhauer; 2* Deutscher Orden; 2* Käthe
Kollwitz;  3* Brandenburger Tor; 2* Robert Koch; 1*
Weimar - Kulturstadt Europas / 250. Geburtstag
Goethes; 1* 300 Jahre Franckesche Stiftungen; 3*
50 Jahre Deutsche Mark; 1* 300 Jahre Franckesche
Stiftung; 1* Hildegard von Bingen; 1* 50 Jahre
Deutsche Mark; 1* Westfälischer Frieden

300,00 €

392

5 Kursmünzsätze 1999, Prägestätten A, D, F, G, J
und Postwertzeichen des Jahres, im Schuber, von
1-Pfennig-Stück bis zur 5-Mark-Münze mit Blöcken,
Briefmarken, Hologrammen

40,00 €

393

28* 10 Euro, Gedenkprägungen, BRD, 925er
Sterlingsilber, Gesamt-Gew.ca.500g, Columbus -
Raumstation; 2* Fußball-Weltmeisterschaft 2006;
Friedrich Schiller; Albert Einstein; 650 Jahre
Städtehanse; 50 Jahre Römische Verträge; Bertha
von Suttner; Währungsunion - Einführung des Euro;
100 Jahre U-Bahn; Documenta Kassel;
Museumsinsel Berlin; 50 Jahre Deutsches
Fernsehen; Deutsches Museum München; Justus
von Liebig; Nationalpark Bayerischer Wald;
Volksaufstand 17.Juni 1953; Industrielandschaft
Ruhrgebiet; Gottfried Semper; Fußball-WM 2006;
Bauhaus Dessau ; Erweiterung der Europäischen
Union; Nationalpark Wattenmeer; Eduard Mörike;
Elisabeth von Thüringen; 50 Jahre Deutsche
Bundesbank; Max Planck; Wilhelm Busch

300,00 €

394

9* 2 Euro Gedenkmünzen-Sätze, mit
Echtheitszertifikat, im Schuber, in großer Kapsel,
pp: Italien / Vatikan; Finnland mit heraldischem
Löwen; Italien / San Marino; Luxenburg; Finnland
(3 Motive); Griechenland; Österreich; Italien;
Spanien (ohne Zertifikat)

60,00 €

395

offizielle Kursmünzen der BRD und   exklusive
Postwertzeichen der Jahre 2000-2020, im 2
Schubern; das Jahr 2005 fehlt; Kurzmünzsätze der
jeweiligen Jahrgänge von 1-Cent-Stück bis zur
2-Euro-Münze, komplett aus einer der 5 deutschen
Prägestätten, dazu die jeweilige 2-Euro-
Gedenkmünze und Briefmarken-Motive

180,00 €

396

2 Schuber "Der Währungswechsel" und "Der Euro
2002", Währungswechsel (2002): Die D-Mark-
Kursmünzen des letzten Prägejahres und die
deutschen Euro-Kursmünzen des ersten
Prägejahres kombiniert mit Briefmarken zur
Währungsumstellung; Euro: Die 1-Euro-
Kursmünzen aus den zwölf EU-Staaten kombiniert
mit zwölf Briefmarken diese Länder zur Einführung
des Euro (Finnland und Niederlande keine Original-
Briefmarke)

25,00 €
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397

20 Medaillen "10 Jahre Euro Swarovski Edition"
in Kiste, mit Echtheitszertifikaten; Swarowski: Kupfer
versilbert, mit Teilvergoldung und Swarovski-Stein,
in Kapsel, pp; u.a. Luxenburg, Griechenland,
Slowakia, Finnland, Spanien, Vatikanstadt, Irland

30,00 €

398

4 Etuis mit jeweils 5 Gedenkprägungen aus der
Reihe "20 Jahre Deutsche Einheit", 333er Silber
gesamt ca.290g, 20 Gedenkprägungen, Motive von
Hand veredelt, in Kapseln, spgl, mit
Echtheitszertifikaten

40,00 €

399

54 Silber- Gedenkprägungen "1200 Jahre Deutsche
Münze", in 2 Etuis
teilweise mit Echtheitszertifikaten (19 Stück
vorhanden), 999er Silber, Veredelung: 999
Feingold, in Kapseln, pp, Gesamt-Gew.ca.1.000g

500,00 €

400

36 Gedenkprägungen "50 Jahre Bundesrepublik
Deutschland", 999er Silber, im Etui, jeweils mit
Beleg, in Kapseln, pp, Gesamt-Gew.ca.535g;
u.a.Ludwig Ehrhard; Leipziger Messe-Hannover
Messe; Der millionste Gastarbeiter; Bau der Berliner
Mauer; Thomas Mann; Beginn des Deutschen
Fernsehens; Studentenbewegung; Gründung de
DGB; Luftbrücke Berlin; Der letzte Käfer läuft vom
Band

250,00 €

401

3* "Sonderstempel der Deutschen Post", 1* "Die
Silbermedaillen der Deutschen Post" und 7 Beigaben
4 Schuber mit jeweils zwei 999er Silbermedaillen,
pp: "Die Sonderstempel der Deutschen Post zum
10.Jahrestag der Deutschen Einheit", "Die
Sonderstempel der Deutschen Post zur
Bargeldeinführung des Euros", "Die Sonderstempel
der Deutschen Post zum Jahrtausendwechsel" und
"Die Silber-Medaillen der Deutschen Post - Unsere
Währung auf dem Weg zum Euro"; 7 Beigaben: u.a.
3* "Exklusives Geschenk für Numisblatt-Sammler"
und 3* Deutsche Post

70,00 €

402

9 Gedenkprägungen aus der Reihe "Wir sind das
Volk", 333er Silber, im Schuber, in Kapsel, spgl, mit
Echtheitszertifikaten: Bau der Mauer;
Arbeiteraufstand 17.Juni 1953; Wir halten
zusammen - das Oder-Hochwasser 1997; Erste
Deutsche im All; Deutschlands erste
Bundekanzlerin; Der letzte Trabi; 100 D-Mark
Begrüßungsgeld; Haus der Geschichte Bonn;
Grundgesetz-Verfassung

20,00 €

403

6 Medaillen "Euro Banknoten-Prägungen"
Kupfer vergoldet, 5,- € Schein bis 500,- € Schein (2*
200,- Euro-Scheine, davon 1* mit Entwurf Katzen),
in Kapsel, pp

10,00 €

404

23 Gedenkprägungen "200 Jahre Brandeburger
Tor", 999er Silber, Gesamt-Gew.460g, in Kapsel,
pp, mit Echtheitszertifikaten, u.a. 17.Juni 1953,
Kennedy, Bismarck, Mauerbau 1961, Einzug der
preußischen Truppen in Berlin, Umsetzung der
Siegessäule, Napoleon, Johann Gottfried Schadow,
Gorbatschow

240,00 €
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405

Europa`s Währungen im Wandel der Zeit, Teil 1: 10
Kursmünzsätze und je eine silberne Gedenkprägung
limitierte Ausgabe, im Schuber, mit Begleitheft,
vollständig: Bosnien&Herzogowina, Bulgarien,
Dänemark, Kroatien, Mazedonien, Norwegen,
Rumänien, Schweden, Serbien, Türkei

100,00 €

406

Europa`s Währungen im Wandel der Zeit, Teil 2: 10
Kursmünzsätze und je eine silberne Gedenkprägung
limitierte Ausgabe, im Schuber, mit Begleitheft,
vollständig: Albanien, Armenien, Aserbaidschan,
Georgien, Grossbritannien, Island, Republik
Moldau, Russland, Schweiz, Ukraine

100,00 €

407

Europa - Die zehn neuen EU-Mitglieder: 10
Kursmünzsätze und je eine silberne Gedenkprägung
limitierte Ausgabe, im Schuber, vollständig: Estland,
Lettland, Litauen, Malta, Polen, Slowakei,
Slowenien, Tschechien, Ungarn, Zypern

100,00 €

408

Euro-Editionen, 15 Kursmünzsätze und je eine
silberne Gedenkprägung, "Die letzten nationalen
Kursmünzen vor der Euro-Währung mit exclusiven
Silber-Gedenkprägungen", limitierte Ausgabe, im
Schuber, vollständig: Belgien, Frankreich,
Luxenburg, Deutschland, Finnland, Griechenland,
Irland, Italien, Niederlande, Österreich, Portugal,
Spanien, Slowenien, Malta und Zypern

120,00 €

409
2 Barren, 925er Silber mit 24 Karat Feingoldauflage
Gesamt-Gew.75g, Format: 60*30mm: 1* €-Zeichen;
1* 10 DM Silber-Banknote, im Etui, ss 25,00 €

410

Münzsatz "Die "Ersten Fünf" in echtem Gold", 585er
Gold, im Etui, mit Echtheitszertifikaten, in Kapseln,
pp, jeweils ca.9,8g; Ludwig Wilhelm Markgraf von
Baden; Germanisches Museum; Johann Gottlieb
Fichte; Joseph Freiherr von Eichendorff; Friedrich
von Schiller

1.350,00 €

411

100 Euro 2002, G, BRD, 999er Gold
Übergang zur Europäischen Währungsunion -
Einführung des EURO, 15,55g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat

700,00 €

412
100 Euro 2003, J, BRD, 999er Gold
UNESCO Weltkulturerbestadt Quedlinburg, 15,55g,
in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 700,00 €

413
100 Euro 2004, J, BRD, 999er Gold
UNESCO Weltkulturerbestadt Bamberg, 15,55g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 700,00 €

414
100 Euro 2004, G, BRD, 999er Gold
UNESCO Weltkulturerbestadt Bamberg, 15,55g, in
Kapsel, pp mit Echtheitszertifikat 700,00 €
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415
100 Euro 2006, F, BRD, 999er Gold
UNESCO Welterbe - Klassisches Weimar, 15,55g,
in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat

        700,00 €

416
100 Euro 2007, F, BRD, 999er Gold
UNESCO Welterbe Hansestadt Lübeck, 15,55g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat

        700,00 €

417 Sonderprägung "Dom zu Köln", 585er Gold
ca.2g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat           80,00 €

418

6* 20 Euro Münzen "Deutscher Wald" 2010 bis
2015, 999,9er Gold, in Etui, 6* 3,89g, in Kapseln,
stgl, mit Echtheitszertifikaten; 20 € Eiche 2010, 20
€ Buche 2011, 20 € Fichte 2012, 20 € Kiefer 2013,
20 € Kastanie 2014 und 20 € Linde 2015

     1.200,00 €

419

Gold Edition Klassisches Weimar, 2 Münzen, 999er
Gold und CuNi, Edition 2006, im Originaletui; 100
Euro 2006, 999er Gold,15,5g, in Kapsel, stgl;
Goethe- und Schiller-Denkmal, 24,8g CuNi, stgl

        700,00 €

420
100 Euro 2004, Belgien zur EU-Erweiterung, 999er
Gold
15,55g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat

        700,00 €

421
50 Euro 2009, Belgien, 999er Gold
Erasmus von Rotterdam, 6,22g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat

        260,00 €

422
100 Euro 2003, Belgien, 999er Gold
Franc Germinal, 15,55g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat

        700,00 €

423
50 Euro 2006, Belgien, 999er Gold
Justus Lipsius, 6,22g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat

        260,00 €

424
50 Euro 2007, Belgien, 999er Gold
50 Jahre Römische Verträge, 6,22g, in Kapsel, pp,
mit Echtheitszertifikat

        260,00 €

425
50 Euro 2008, Belgien, 999er Gold
Maurice Maeterlinck "Der blaue Vogel", 6,22g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat

        260,00 €

418
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426 427 428 429

426
50 Euro 2010, Belgien, 999er Gold
100 Jahre Königliches Museum für Zentralafrika,
6,22g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 260,00 €

427
12 1/2  Euro 2006, Belgien, 999er Gold
175 Jahre Königlich Belgische Dynastie, 1,25g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 60,00 €

428
10 Euro 2003 Europa, Frankreich, 920er Gold
Teilnehmerstaaten Währung, Währungsunion, 8,45g,
in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 300,00 €

429 10 Euro 2004, EU-Erweiterung, Frankreich, 920er Gold
8,45g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 300,00 €

430 10 Euro 2005 Europa, Frankreich, 920er Gold
Europa Fahne, 8,45g, in Kapsel, pp 300,00 €

431
10 Euro 2005, Frankreich, 920er Gold
60.Jahre Frieden und Freiheit in Europa, 8,45g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 300,00 €

432
10 Euro 2008, Frankreich, 920er Gold
EU-Parlament in Straßburg, 8,45g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 300,00 €

433
10 Euro 2003, Frankreich, 920er Gold
Tour de France, 8,45g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 300,00 €

434
100 Euro 2004, Finnland, 900er Gold
Albert Edelfelt, 8,64g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 320,00 €

435
50 Euro 2011, Frankreich, 920er Gold
Jacques Cartier, 8,45g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 300,00 €

436
20 Euro 2006, Irland, 999er Gold
100.Geburtstag von Samuel Beckett, 1,24g, in Kapsel,
pp, mit Echtheitszertifikat 25,00 €

437

20 Euro 2007, Irland, 999er Gold
Reihe "Europäische Errungenschaften": Irlands
keltischer Einfluss in Europa, 1,24g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat

25,00 €

438
20 Euro 2008, Irland, 999er Gold
Reihe "Kulturelle Errungenschaften": Sceilig Mhichil,
1,24g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 25,00 €

439
20 Euro 2010, Irland, 999er Gold
Reihe "Europäische Architektur": Gaisce 25 years,
1,24g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 25,00 €

440
20 Euro 2010, Irland, 999er Gold, Reihe "Europäische
Architektur": Gaisce 25 years, 1,24g, in Kapsel, pp,
mit Echtheitszertifikat 25,00 €
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441

20 Euro 2004, Europäische Kunst, Italien, 900er
Gold
René Magritte, ca.6,45g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat

250,00 €

442

20 Euro 2006, Europäische Kunst, Italien, 900er
Gold
Einsteinturm in Potsdam - Deutschland, 6,45g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat

250,00 €

443
20 Euro 2007, Trattati di Roma, Italien, 900er Gold
50 Jahre Römische Verträge, 6,45g, in Kapsel, pp,
mit Echtheitszertifikat 250,00 €

444
20 Euro 2007, Trattati di Roma, Italien, 900er Gold
50 Jahre Römische Verträge, 6,45g, in Kapsel, pp,
mit Echtheitszertifikat 250,00 €

445
20 Euro 2008, Italien, 900er Gold
500.Geburtstag von Andrea Palladio, 6,45g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €

446

20 Euro 2009, Italien, 900er Gold
Reihe "Kulturelle Errungenschaften": 100.Jahrestag
Nobelpreis für Physik an Guglielmo Marconi, 6,45g,
in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat

250,00 €

447
5 Euro 2003, Luxemburg, 900er Gold
Europäische Zentralbank, 6,71g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 250,00 €

448

25 Liri 2007, Malta, 920er Gold
Serie "Europäische Errungenschaften": Jean de la
Valette 1429-1568, 6,50g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat

250,00 €

449
50 Euro 2008, Malta, 920er Gold
Serie: Kulturelle Errungenschaften": Auberge de
Castille, 6,5g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €

450
50 Euro 2009, Malta, 916er Gold
Serie "Kulturelle Errungenschaften": La Castellania,
6,5g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €

451
50 Euro 2010, Malta, 916er Gold
Serie "Europäische Architektur": Auberge d'Italie,
6,5g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €

452
50 Euro 2011, Malta, 916er Gold
Serie: "Europäische Entdecker": Phönizier auf
Malta, 6,5g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €

453
10 Euro 2004, Luxemburg, 900er Gold
Maske von Hellange, 5,11g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 120,00 €

454
10 Euro 2002, Niederlande, 900er Gold
De Huwelijksmunt (Die Hochzeitsmünze), 6,72g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €
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455 456 457 458

455
10 Euro 2003, Niederlande, 900er Gold
Vincent van Gogh, 6,7g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 250,00 €

456
10 Euro 2004, Niederlande, 900er Gold
EU-Erweiterung, 6,7g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 250,00 €

457
10 Euro 2005, Niederlande, 900er Gold
60 Jahre Frieden und Freiheit in Europa, 6,7g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €

458
10 Euro 2006, Niederlande, 900er Gold
Große Europäer, 6,7g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 250,00 €

459
10 Euro 2008, Niederlande, 900er Gold
Reihe "Kulturelle Errungenschaften": Architektur der
Niederlande, 6,7g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €

460
10 Euro 2010, Niederlande, 900er Gold
Reihe "Europäische Architektur": Niederlande
Wasserland, 6,7g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 250,00 €

461
50 Euro 2003, Österreich, 986er Gold
Serie "2000 Jahre Christentum": Nächstenliebe, 10g,
in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 450,00 €

462
50 Euro 2006, Österreich, 986er Gold
Reihe "Große Komponisten": Wolfgang Amadeus
Mozart, 10g, in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 450,00 €

463
50 Euro 2007, Österreich, 986er Gold
Reihe "Große Mediziner": Gerard van Swieten, 10,14g,
in Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 450,00 €

464

2,50 Euro 2009, Portugal, 999er Gold
Reihe "Kulturelle Errungenschaften": Lingua
Portuguesa, 15,55g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat

650,00 €

465
2,50 Euro 2010, Portugal, 999er Gold
Reihe "Europäische Architektur": Terreiro do Paco,
15,55g, in Kapsel, pp 650,00 €

466
1/4 Euro 2006, Portugal, 999er Gold
Alfons I. der Eroberer, 1,56g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 65,00 €

467 200 Euro 2004, Juan Carlos I, Spanien, 999er Gold
EU-Erweiterung, 13,5g, in Kapsel, pp 650,00 €

468
200 Euro 2004, Juan Carlos I, Spanien, 999er Gold
EU-Erweiterung, 13,5g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 650,00 €
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469
200 Euro 2005, Juan Carlos I, Spanien, 999er Gold
60 Jahre Frieden und Freiheit in Europa, 13,5g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 650,00 €

470
200 Euro 2006, Juan Carlos I, Spanien, 999er Gold
Große Europäer, 13,5g, in Kapsel, pp, mit
Echtheitszertifikat 650,00 €

471
200 Euro 2007, Juan Carlos I, Spanien, 999er Gold
50 Jahre Römische Verträge, 13,5g, in Kapsel, pp,
mit Echtheitszertifikat 650,00 €

472
200 Euro 2008, Juan Carlos I, Spanien, 999er Gold
König Alfonso X. Der Weise, 13,5g, in Kapsel, pp,
mit Echtheitszertifikat 650,00 €

473
200 Euro 2010, Juan Carlos I, Spanien, 999er Gold
Gaudi. Kathedrale Sagrada Familia, 13,5g, in
Kapsel, pp, mit Echtheitszertifikat 650,00 €

469 470 471 472
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Uhren

481

Bronze-Doré-Pendule, Japy Fréres, Frankreich, um
1850
auf Zifferblatt bezeichnet "S.F.Ravenné H.ger du
Roi a Berlin" (Samuel Frederic Ravené, tätig in
Berlin bis ca. 1850), feuervergoldete Bronze,
gestufter, gebauchter Unterbau mit Rollwerkrelief,
felsförmiger Aufbau mit blühenden Sträuchern und
Weinreben, als Bekrönung weibliche Figur mit
Weintrauben in der Hand und ins Haar
geflochtenem Weinlaub, Emaillezifferblatt mit
römischen Ziffern und vergoldeten Zeigern (einer
restauriert), 8-Tagewerk mit Fadenaufhängung und
1/2-Stundenschlag auf Glocke, läuft kurz an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, sollte
gereinigt werden, Original-Sockel mit Stiften, um
die Uhr am Stand zu fixieren, H*B*T
33,5*17,5*11,7cm, Zifferblatt mit Chips am Aufzug

250,00 €

482

Art-Déco-Standuhr, Mauthe, 1930er/1940er Jahre
Gehäuse mit Nussbaumfurnier, silberfarbenes
Zifferblatt mit arabischen Ziffern, vernickelte
Gewichte und Zeiger, HBT: 194*71*33cm, Uhrwerk
zu überholen, sonst optisch schöner Zustand mit
geringen Alterrsspuren

80,00 €

483

Armbanduhr Walt Disney Mickey Mouse, Bradley
Quarz, in Etui
Edelstahlgehäuse, silberfarbenes Zifferblatt,
Zifferblatt mit Mickey Maus, die Arme bilden
Stunden- und Minutenzeiger Geh. 25*30 mm,
ungetragen, nicht geprüft. Original-Etui

30,00 €

484

Damenuhr Maurice Lacroix  Calypso, Quarz
Bicolor- Gehäuse, blaues Zifferblatt mit römischen
Ziffern, Zentralsekunde, Datum bei 6 Uhr, Geh.-
D.26mm, Quartz-Werk nicht geprüft, sehr guter
Zustand ohne Tragespuren

50,00 €

481

482

483 484



485

486

487

488

489

486

Damenuhr Chaika, 583er Roségold, 1960er Jahre
goldenes Gehäuse, helles Zifferblatt mit goldfarbenen
Indizes, Geh.-D.16mm, Handaufzug, läuft nicht an,
vergoldetes Federzugarmarmband

70,00 €

487

Omega Mariner III Seamaster, 1970er Jahre
Stahl/Gold, Edelstahl-Gliederarmband mit Original-
Faltschließe, Karree-Gehäuse mit massivem 585er
Goldrahmen, 36*29mm, schwarzes Zifferblatt mit
Balkenindizes und -zeigern, Datum bei 3 Uhr,
funtionstüchtig, Quarzwerk läuft, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft, guter Erhaltungszustand mit leichten
Tragespuren

340,00
€

488

Herrenarmbanduhr  Orlys, 585er Gelbgold, 1950er Jahre
Karré-Gehäuse 28*38mm, silberfarbenes Zifferblatt mit
goldenen Indizes, untere Sekunde, Lederband mit
vergoldeter Dornschließe, Handaufzug, läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Gewicht ohne
Armband 19,79g; ein Steg mit Delle, Zifferblatt mit
Altersspuren

200,00
€

489

schwerer Chronograph Jean Marcel 77.400, wohl Modell
Semper, massives Gehäuse, helles Zifferblatt mit
arabischen Ziffern, Stoppfunktion mit Flyback, Datum bei
3 Uhr, Sekunde bei 9 Uhr, Geh.-D.37mm, Automatik
Valjoux Cal.7750, funktionstüchtiger, guter Zustand,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Armband zu
erneuern

80,00 €

490

Armbanduhr Certina Blue Ribbon, 585er Gelbgold,
Automatik, 1960er Jahre, massives Gelbgoldgehäuse,
silberfarbenes Zifferblatt mit Balkenindizes und -zeigern,
Zentralsekunde, Datum bei 3 Uhr, Geh.-D.34mm,
Automatik Cal. 25-651, Geh.-Gew. ca.40g,
funktionstüchtiger, guter Zustand, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft, Armband zu erneuern, Krone zu
fixieren

460,00
€

491

schwere Goldsavonette, um 1910, 585er Gelbgold
Sprungdeckeltaschenuhr mit 3 goldenen Deckeln und
goldenem Bügel, guillochierte Außendeckel, die
Vorderseite mit Wappenkartusche, Emailzifferblatt mit
römischen Ziffern, untere Sekunde, gebläute Stahlzeiger
in schlanker Birnenform, Geh.-D.51mm, Ges.-Gew.96,7g,
schöner, funktionstüchtiger Zustand, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft, min. Delle auf der Vorderseite, siehe
Foto

700,00
€

485

Damenuhr Maurice Lacroix Les Classiques, Quarz
vergoldetes Gehäuse, weißes Zifferblatt mit goldenen
Indizes, Zentralsekunde, Datum bei 6 Uhr, Geh.-D.25mm,
Quartz-Werk nicht geprüft, sehr guter Zustand, Armband
zu erneuern

40,00 €

490

491
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492

schwere Goldsavonette, System Glashütte, um 1900,
585er Gelbgold, Sprungdeckeltaschenuhr mit 2 goldenen
Deckeln, guillochierte Außendeckel, die Vorderseite mit
gravierter Kartusche: HS, Emailzifferblatt mit arabischen
Ziffern, untere Sekunde, goldene Louis-XV-Zeiger, Geh.-
D.52mm, Ges.-Gew.101,8g, Werk und Gehäuse
nummerngleich, funktionstüchtiger Zustand,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Zifferblatt bei
10 Uhr beschädigt, Glas nicht original, Feder des
Sprungdeckels defekt

500,00 €

493

Jugendstil- Goldsavonette Longines", 585er Gold, um
1910, Anhängeuhr mit 3 goldenen Deckeln, guillochierte
Außendeckel mit weißen Emailkonturen, die Vorderseite
mit gravierter Kartusche: "EH", Emailzifferblatt mit
arabischen Ziffern, untere Sekunde, goldene Louis-XV-
Zeiger, Geh.-D.32mm, Ges.-Gew.26,48g,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, schöner,
funktionstüchtiger Zustand, Email mit minimalsten
Fehlstellen

260,00 €

494

emaillierte Goldsavonette / Anhängeuhr, um 1900, 585er
Gelbgold, rungdeckeltaschenuhr mit 3 goldenen Deckeln
und goldenem Bügel, guillochierte Außendeckel, die
Vorderseite mit Wappenkartusche, Emailzifferblatt mit
römischen Ziffern, goldene Louis-XV-Zeiger, Geh.-
D.30mm, Ges.-Gew.21,36g, schöner, funktionstüchtiger
Zustand, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, min.
Emailfehlstellen

180,00 €

495

goldene Anhängeuhr, 585er Gelbgold, mit
Federzugarmband, um 1900, guillochierter Außendeckel
mit Wappenkartusche, Emailzifferblatt mit arabischen
Ziffern, goldene Louis-XV-Zeiger, Geh.-D.30mm, Ges.-
Gew.18.97g, mit vergoldetem Federzugarmband; läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Gehäuse
gedellt

100,00 €

496

silberne Taschenuhr, um 1890, hinterer Außendeckel mit
graviertem Pferd, Emailzifferblatt mit römischen Ziffern,
untere Sekunde, goldene Louis-XV-Zeiger, Geh.-
D.47mm, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Gebrauchsspuren

30,00 €

497

2 Taschenuhren, 1900 und 1920, Nickel/ Niello-Silber,
dabei Huguenin Fréres, emaillierte Zifferblätter, D.47mm
und 51mm, laufen an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Zifferblatt einmal bez. "Wilh. Weghaus Eisleben",
stärker Altersspuren, einmal fehlende Zeiger und Uhrglas

50,00 €

498

2 Taschenuhren, Anf. 20.Jh., vernickelt,memaillierte
Zifferblätter, D.45mm und 47mm, laufen an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Zifferblätter
beschädigt, ein Glas mit Riss; dazu Uhrenkette

25,00 €
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499

2 Taschenuhren, Ende 19./ Anf. 20.Jh., Silber/ Nickel
emaillierte Zifferblätter, D.43mm, laufen an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Zifferblatt
einmal bez. "Langendorf", geklebte Stelle bei 2 Uhr,
Kronenaufzug und Schlüsselaufzug, der hintere Deckel
der silbernen Uhr ist am Scharnier defekt

40,00 €

500
Schleppzeiger- Stoppuhr in Kasten, Slawa
vernickelt, Geh.-D.63mm, neuwertiger, funktionstüchtiger
Zustand, in Holzschatulle, mit Kaufbeleg von 1970 40,00 €

501 Stoppuhr Minerva Duostop, vernickeltes Gehäuse,
D.50mm, funktionstüchtig 20,00 €

502

Uhrenkette mit Chatelaine Wittenberg, um 1920, Doublé
an den Enden Karabinerhaken, mittig mit
verschiebbarem Federring, verglaster Anhänger mit
beidseitigen Abbildungen: Lutherhaus und
Schlosskirche, Ges.-L. 45cm

40,00 €

503 Uhrenkette, 585er Gold, L.46,5cm, Gew.34,76g 900,00 €

504 Kugel-Uhrenkette, 830er Silber, L.150cm, Gew.53,4g 70,00 €

Literatur
511

2 Bücher "Rübezahl", "Sagen und Schwänke von
Rübezahl, dem Herrn des Riesengebirges", von Paul
Arndt, 19. Aufl., Loewes Verlag Ferdinand Carl, Stuttgart,
Zustand 2-3 und "Rübezahl. Sagen und Streiche",
Zustand 1-2

15,00 €

512

Honey Bear, 1923, Dixie Willson, Illustrationen von
Marginel Wright Barney, P.F. Volland Comapny, U.S.A.;
in englischer Sprache, Einband partiell mit Altersspuren,
sonst guter Zustand

20,00 €

513

Kindersang-Heimatklang, Kinder- u. Volkslieder,
Bildschmuck v. Ernst Liebermann, Scholz-Künstlerbuch
N°35
Band I und II in einem Buch, Tonsatz von Bernhard
Scholz, Verlag von Jos.Scholz, Mainz, 2* 16 S., u.a. 11
ganzseitige Farbbilder, Zust.1-2

20,00 €

514

2 Bücher mit Illustrationen von Ludwig Richter, um 1900
Beschauliches und Erbauliches - ein Familien-
Bilderbuch, Verlag von Georg Wigand, Leipzig, o.Jh.,
Zust.2-3; Kinderleben in Bild und Wort, mit Reimen von
Julius Sturm, Festausgabe für Kinder und Kinderfreunde,
II.Band, Verlag von Ferd.Riehm, o.Jz., 80 S., Zust.3-4

20,00 €

515

"Tausend und eine Nacht", Buch und 3-teiliges Hörbuch,
2008, hrsg. von Almut Gaukler, illustriert von Jindra
Capek und Renata Fucikova, Sonderausgabe, München,
2008; dreiseitiger Goldschnitt, neuwertiger Zustand mit
wenigen Lagerspuren, im Schuber

20,00 €

511
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516

517
518

516

Neues Wilhelm-Busch-Album, Sammlung lustiger
Bildergeschichten
mit 1500 zum Teil farbigen Bildern von Wilhelm Busch;
Hermann Klemm Verlag Berlin, Bindung leicht besch.,
Seiten tw. lose

15,00 €

517

5 Kinderbücher, Erich Kästner, 1970er Jahre
darunter Der 35. Mai, Emil und die Detektive, Emil und
die drei Zwillinge, Das fliegende Klassenzimmer, jeweils
illustriert von Walter Trier, sowie Der kleine Mann,
illustriert von von Horst Lemke; Zustand 2 (Seiten
gebräunt)

15,00 €

518

2 Bücher mit Märchen und Sagen, 1930er Jahre
"Till Eulenspiegel. 59 Schelmenstreiche", für die Jugend
erzählt von Robert Münchgesang, mit zahlreichen Bildern
von R. Trache, Entzlin & Laiblin, Reutlingen, 1937,
Altersspuren und "Bechsteins Märchen", Eine Sammlung
von 46 Märchen, um 1930, mit Bildern von H. Tischler,
Weichert Verlag, Berlin, Einband lose, Seiten mit
Altersspuren

15,00 €

519

Lederstrumpf - Fünf Erzählungen, Cooper, J.F. / Max
Slevogt, Wegweiser-Verlag GmbH, Berlin um 1930 (o.Jz.)
aus dem Englischen übersetzt und bearbeitet von
Leonhard Adelt, Volksverband der Bücherfreunde, 578
S., brauner Lederrücken mit roter Rückenprägung,
Griffspuren, Zust.2

20,00 €

520

Penelope, Taschenbuch für das Jahr 1827, Theodor Hell,
16. Jahrgang, mit Kupfern, Leipzig, Hinrichs'sche
Buchhandlung, dreiseitiger Goldschnitt, Buchrücken mit
Blindprägung, in Kartonschieber; insgesamt stärkere
Altersspuren

15,00 €

521

Das Buch für Alle, Illustrierte Familien-Zeitung, Jahrgang
1905, Hefte 15-28, Union Deutsche Verlagsgesellschaft
in Stuttgart, gebunden, Seiten teilweise gebräunt und
stockfleckig, kleinere Beschädigungen

15,00 €

522

Statistische Übersicht der vornehmsten deutschen und
sämmtlichen europäischen Staaten, 1786
...in Ansehung ihrer Grösse, Bevölkerung, ihres Finanz-
und Kriegszustandes, mit einem Anhnag gleichen Inhalts
übder den nordamerikanischern Freystaat, 162 S.,
Lederrücken beschäd., Zust.2-3

250,00 €

523

Darstellung des Aegyptischen, Griechischen und
Römischen Costums, Thomas Baxter, Leipzig, 1815
"... in vierzig erläuterten Abbildungen, nach der Auswahl
und den Zeichnungen und Kunpferstichen Thomas
Baxter´s für Freunde der Archäologie und der bildenden
Kunst, aus dem Englischen", hrg. von Christian Friedrich
Michaelis, im Industrie, Comptoir, 15 S. und 40 Abb., neue
Bildung, durchgehend etwas stockfleckig, Zust.2-3

40,00 €
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525

C. F. Gellerts "Sämmtliche Fabeln und Erzählungen in
drey Büchern", 1836, "Neueste Original-Ausgabe",
Leipzig, Hahn'sche Verlags-Buchhandlung, Einband
beschädigt, Seiten teilweise fleckig

40,00 €

526

Familiengeschichten, August Lafontaine, Sechster Theil,
Karl Engelmanns Tagebuch, 1800, Kupferstich und
Vignette fehlend; teilweise deutliche Altersspuren, Seiten
überwiegend intakt

30,00 €

527

Konvolut: 29 Bücher der Insel-Bücherei, Nrn.: 58, 65, 165,
178, 179, 223, 234, 325, 328, 377, 450, 485, 505, 517,
520, 588, 606, 622, 630, 636, 643, 790, 795, 902, 915,
975, 976, 980, 1054, Seiten in überwiegend gutem
Zustand, Einbände mit Gebrauchsspuren

25,00 €

528

Konvolut Miniatur-Bücher, überwiegend DDR
12 Bücher, überwiegend im Schuber; darunter: "Rotes
Lachen" (Hans Sonntag, 1988); "Partei - Herz der Klasse"
(Claus Hammel), "Unerschütterliches Bündnis zwischen
Partei und Kulturschaffenden" (1981), "An der Saale
hellem Strande - Literarische Streifzüge" (1983),
"Politische Plakate und Grafiken. Porträts von
Arbeitsführern" (1981), u.a.; Zustand der Bücher gut bis
sehr gut, Schuber häufig mit stärkeren Alters- und
Lagerspuren

15,00 €

529

Statistisches Repertorium über das Königreich Westfalen,
Dr.Georg Hassel, Braunschweig 1813, Friedrich Vieweg
Verlag, von Dr.Georg Hassel, Divisions-Chef im
Ministerium, 124 S., Zust.2 (Einband mit Griff- und
Altersspuren)

50,00 €

530

Amtliches Gemeindeverzeichnis für das Deutsche Reich
auf Grund der Volkszählung 1939, hrsg. vom
Statistischen Reichsamt, Verlag für Sozialpolitik,
Wirtschaft und Statistik, Paul Schmidt, Berlin 1940, Band
550 aus der Reihe "Statistik des Deutschen Reichs", 450
S., Zust.2 (erste und letzte S.geknickt, Einband mit Griff-
und Altersspuren, mit Stempel und Klebungen)

120,00 €

531

"Bruno Taut, 1880-1938", von Kurt Junghanns, 1971
"erste vollständige Darstellung des Lebenswerkes von
Bruno Taut", mit zahlreichen Abbildungen,
Henschelverlag Kunst und Gesellschaft, Berlin, Umschlag
und Einband partiell beschädigt, Zustand der Seiten gut
bis sehr gut

15,00 €

532

Horst Sagert (1934, Dramburg - 2014, Berlin):
Bühnenbilder und Bilder, 1979, mit künstlerischer
Widmung
erschienen zur Ausstellung im Bode-Museum, Oktober
bis Dezember 1979, Zentrum für Kunstausstellungen der
DDR, Staatliche Museen zu Berlin; umfangreiches,
bebildertes Werkverzeichnis mit biografischen Notizen;
Frontispiz mit persönlicher Gestaltung und Monogramm
des Künstlers (Tinte mit silbernen Akzenten), teilweise
collage-artige Aufbereitung des Buches, Cover mit Krone
des "König Bamba", Zustand 2(-3), Einband mit
Lagerspuren, Seiten in überwiegend gutem Zustand

30,00 €

525

526

524

Mykenae, Dr.Heinrich Schliemann, F.A.Brockhaus,
Leipzig, 1878, "Bericht über meine Forschungen und
Entdeckungen in Mykenae und Tiryns, mit einer Vorrede
von W.E.Gladstone, nebst zahlricihen Abbildungen,
Plänen und Farbendrucktafeln, mehr als 700
Gegenstände darstellend.", 447 S. und diverse Tafeln u.ä.,
Zust.2

40,00 €
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533

2 Koch- und Handarbeitsbücher, um 1920
"Illustriertes Kochbuch", Mary Hahn, 16.-18. Aufl., 1921,
Verlagsbuchhandlung Mary Hahn, Wernigerode/Harz,
Seiten in überwiegend gutem Zustand, Bindung leicht
lose, Kartonschuber mit starken Altersspuren;
"Encyklopaedie der weiblichen Handarbeit", Thérèse de
Dillmont, Neue vermehrte und verbesserte Auflage,
Bibliothek DMC, Mülhausen (Elsass), guter Zustand

15,00 €

534

Konvolut: Literatur zu Kunst & Kunstgewerbe
darunter: "Handbuch des Europäischen Porzellans", 5.
Aufl., Prestel Verlag, München; "Die Magdeburger
Fayence- und Steingutmanufaktur der Familie Guischard,
1756-1839", Magdeburger Museen, 1995; 3* "Plastik
Kolloquium" (1979/82/84); "Kunst um 1800", Museen,
Sammlungen und Gedenkstätten der Stadt Magdeburg;
"Kunsthandwerk 15. bis 20. Jh.", hrsg. v.
Kulturhistorischen Museum Magdeburg; u.a.; Zustand 2-3

15,00 €

535

Der Strandwanderer, Dr.P.Kuckuck, J.F.Lehmanns
Verlag, München, 1922, "Die wichtigsten Strandpflanzen,
Meeresalgen und Seetiere der Nord- und Ostsee", mit 24
farbigen Tafeln nach Aquarellen von J.Braune, 3.ergänzte
und durch 8 schwarze Tafeln der Meeresvögel erweiterte
Auflage, Hrg. Preuß.Biolog.Anstalt auf Helgoland, 95 S.,
Zust.2-3 (Bindung tlw.lose, Alters- und Gebr.-spuren)

25,00 €

536

Neues illustriertes Konditoreibuch, Carl Krackhart,
Ausgabe B, 6. Auflage, Ein praktisches Lehr- und
Handbuch für Konditoreien, Feinbäcker, Lebküchner
sowie Patissiers; Konditoreibücherverlag Heinrich
Killinger, Leipzig und Nordhausen; guter Zustand, Seiten
teilweise stockfleckig

20,00 €

537

Historische Literatur der Stadt Magdeburg, ca. 1910-1930
"Führer durch das Kaiser-Friedrich-Museum der Stadt
Magdeburg", Bindung lose, erste Seiten fehlend, sonst
altersentsprechend guter Zustand, ca. 25 "Museumshefte
des Kaiser-Friedrich-Museums Magdeburg", in
Kartonumschlag, Zustand 1-2; "Magdeburgs Geschichte
in Bildern", hrsg. vom Verkehrs- und Ausstellungsamt der
Stadt Magdeburg, 1931, Zustand 2-3

20,00 €

538

großes Konvolut: Literatur zum Magdeburger Stadtbild
darunter: "Ansichten einer Stadt", Volksstimme
Magdeburg, 1982; "Dann färbte sich der Himmel blutrot"
Die Zerstörung Magdeburgs, 1995 zur Ausstellung im
Kloster Unserer Lieben Frauen; "Magdeburg. Geschichte
in Bildern" von Helmut Asmus, 1987; "Das Magdeburger
Stadtbild in sechs Jahrhunderten", 1960 zur Ausstellung
im Kulturhistorischen Museum; "Luftbilder von gestern bis
heute", Wartberg Verlag, 1998; 2 Hefte "Buckauer
Alltagsgeschichten, 1989; dazu: Sachsen-Anhalt, Artcolor
Verlag, 1991, u.a.

25,00 €

539

Konvolut: Literatur zu Magdeburger Sakralbauten
darunter: "Alfred Frantz- St. Johannis zu
Magdeburg",Lichtenberg und Bühling, Magdeburg 1931;
"Prémontré des Ostens. Das Kloster Unserer Lieben
Frauen Magdeburg vom 11. - 17. Jh.", 1997; "Zwischen
Kanzel und Katheder. Das Kloster Unserer Lieben Frauen
vom 17. bis 20. Jh.", 1998; "Der Magdeburger Dom",
Ernst Schubert, 1974, Verlag Koehler & Amelang, Leipzig,
dazu: "Geschichte der Stadt Magdeburg", Akademie-
Verlag, Berlin, 1974; Zustand 1-3

15,00 €
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540

Konvolut: Künstler-Monografien
ca. 12 Bücher und Hefte, darunter: 2* Ingrid Müller-
Kuberski, Hans Grundig, 2* Lea Grundig, Ruth Francken,
Lyonel Feininger (Die Halle-Bilder), Max Schwimmer,
Gabriele Mucchi, Jo Jastram, Bernhard Heisig (mit
Widmung), Herbert Sandberg, Zustand 2-4

20,00 €

541

Konvolut: Literatur zu Magdeburger Kunst &
Kunstgewerbe
"Magdeburger , Museumshefte" Bd. 4-9 und 15;
"Triennale Kunst aus Ton" zur Ausstellung im Kloster
Unserer Lieben Frauen, 1993; "Die Magdeburger
Fayence- und Steingutmanufaktur der Familie Guischard,
1756-1839", Magdeburger Museen, 1995, Zustand 2-3

15,00 €

542

2 Bücher über Hannover, "Das Buch der alten Firmen der
Stadt Hannover 1954", Adolf Sponholtz Verlag, Hannover,
392 S., Zust.1; Hannover in Wort und Bild, Reprint der
Ausgabe von 1910, Schlütersche Verlagsanstalt 1981,
mit 286 Illustrationen nach Originalgemälden und -
zeichnungen, 156 S., Zust.1-2

30,00 €

543

Epistolische Himmels-Postill der Kinder Gottes, 1728
fachmännisch restauriert, "...Auf Begehren zum Druck
übergeben von Andreas Ungelenk, Prediger bei
St.Laurenzen...", 364 S. und Ordnungsregister, geprägter
Ledereinband, Lederschließen beschädigt, Zustand
altersentsprechend 2-3

30,00 €

544

Die Heilige Schrift, mit Bildern von Rudolf Schäfer, 1929
Stuttgart, Privileg. Würtembergische Bibelanstalt,
dreiseitiger Goldschnitt, Titelblatt mit offizieller Widmung
"zur Feier der Goldenen Hochzeit", 1934, wenige
Altersspuren

20,00 €

545

Konvolut div. historische Zeitungen, ab ca. 1665 - 1957
2 Ordner; darin u.a.: Wöchentliche Magdeburgische Frag-
und Anzeigungs-Nachrichten (46), Wöchentliche
Hallische Frag- und Anzeigungs-Nachrichten,
Hannoversche Anzeigen (auszugsweise 1774-1855),
Hannoverisches Magazin (u.a. 1773), Wiener Zeitung
(1799), The Athenian Mercury (1 Blatt, 1694), The London
Gazette (einzelne Blätter, 1666, 1672, 1685), Regierungs-
und Intelligenz-Blatt (1826), dazu: einzelne historische
Dokumente; altersentsprechend überwiegend guter
Zustand

100,00 €
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Pause  bis 14:30 Uhr.

Drucke

551

Gaston Maréchaux (1872-c.1936, franz.Illustrator),
Paar Galanterieszenen in Rokoko-Manier, "Abendlicher
Tanzball", farbige Pochoir-Drucke, jeweils unten rechts
im Motiv signiert, Motivmaß je ca. H*B 33*17cm,
1*leicht wasserfleckig, partiell reversibel unter Glas
verunreinigt, verglast gerahmt, Leiste leicht bestoßen,
Gesamt-H*B 44,8*29,5cm

    180,00 €

552

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978, Dresden),
"Sonnenblumen", 1927, Farbholzschnitt, unten links im
Druckstock monogrammiert "MEPH" und datiert "27",
unten rechts handsigniert, Motivmaß H*B 47*34,5cm,
Blatt minimal stockfleckig, unter einfachem
Passepartout (innere Ecken gerissen), mit reversiblen
Verunreinigungen unter Glas, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 66,5*51,5cm (leichte Altersspuren)

    280,00 €

553

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978, Dresden),
"Fingerhut", ca. 1949, Farbholzschnitt, unten links im
Druckstock monogrammiert "MEPH", unten rechts
handsigniert, Motivmaß H*B 44,5*30cm, unter
einfachem Passepartout (zu ersetzen), mit reversiblen
Verunreinigungen unter Glas, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 68*51cm

    220,00 €

554

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978, Dresden),
"Japanische Quitte mit Hummeln", ca. 1933,
Farbholzschnitt
unten rechts im Druckstock monogrammiert "MEPH",
darunter handsigniert, Motivmaß H*B 22,8*28,8, unter
einfachem Passepartout (mit reversiblen
Verunreinigungen unter Glas), verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 41*45,5cm

    180,00 €

555

Fred Deltor (1899, Carignano/IT-1969, Amsterdam/NL),
2 Tafeln aus "Jeu de massacre", 1928, Nr. 7 "Der
Faschismus" und Nr. 8 "Die Spioniererei", farbige
Pochoir-Drucke, Akzente in Silber, jeweils unten rechts
monogrammiert "FD" und datiert "28", Blattmaße H*B
32*24,5cm, Blatt 7 mit minimalen Altersspuren, Blatt 8
in den Ecken knickspurig, jeweils aufgezogen und
verglast gerahmt, *eigtl. Federico Antonio Carasso,
arbeitete bis 1933 unter dem Pseudonym Fred Deltor;
Widerstandskämpfer gegen den aufkommenden
Faschismus in Italien, emigrierte 1922 nach Paris und
1928 nach Belgien; mit "Jeu de massacre" entstanden
zwölf Bildtafeln, die die Feinde des Sozialismus
personifizieren

    380,00 €

551
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556

Georg Sedlmair, "Maitanz", 1. Hälfte 20. Jahrhundert,
aquarellierter Linolschnitt, unten rechts auf
Passepartout handsigniert, links betitelt, im Druckstock
betitelt und bezeichnet "Bayern", hinter einfachem
Passepartout, Blattmaß H*B 14*11,3cm

70,00 €

557

Georg Sedlmair, "Maitanz", 1. Hälfte 20. Jahrhundert,
aquarellierter Linolschnitt
unten rechts auf einfachem Passepartout handsigniert,
links betitelt, verglast gerahmt, Gesamtmaß H*B
18*13,5cm

70,00 €

558

Miloš Balcar (*1929), "Prosit zweier Meereswesen",
1960er Jahre, Linolschnitt
jeweils unten rechts signiert, in einfachem Doppel-
Passepartout (unfachmännisch geschnitten),
Ausschnitt je H*B ca. 7,5*14,5cm, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 47,5*31,5cm

20,00 €

559

Miloš Balcar (*1929), 5 Linolschnitte, 1960er Jahre
davon 4* Karneval/Bärentreiben, 1* Esel, jeweils
handsigniert, teilweise datiert und in tschech. Sprache
betitelt; Blattmaße von H*B 17*28 cm bis 44*34cm

30,00 €

560

unsigniert, "Portrait zwischen Adlern", 2. Hälfte 20.
Jahrhundert, Holzschnitt
in einfachem Passepartout, Ausschnitt D. 7cm, rund
gerahmt, Gesamt-H*B 17cm

15,00 €

561

Lothar Sell, "In Niederwerbig", 1971, Holzschnitt
(1939, Treuenbrietzen - 2009, Meißen) unten rechts
handsigniert und datiert, links betitelt, Motivmaß H*B
ca. 15*43,5cm, Ränder druckbedingt minimal
knickspurig

50,00 €

562
Margit König, "Nächtlicher Brand", um 1970/80
Linolschnitt, unten rechts signiert, Motivmaß H*B ca.
23*17cm, mit Randläsionen, z.T. stark knickspurig 10,00 €

563

Annedore Policek (*1935, Magdeburg), "Harlekin",
1985, Linolschnitt
unten rechts handsigniert und datiert, Blattmaß H*B
21*14,5cm

30,00 €

564

Jochen Aue, "Ostsee", 1966, Linolschnitt, (1937,
Baalsdorf bei Leipzig - 2007, Magdeburg), unten rechts
handsigniert und datiert, links betitelt, Motivmaß H*B
17*20,5cm, hinter einfachem Passepartout (knickspurig)

20,00 €

565

Jochen Aue, "Bewachsener See", 1968, Lithografie
(1937, Baalsdorf bei Leipzig - 2007, Magdeburg), unten
rechts handsigniert und datiert, Motivmaß H*B ca.
22*34cm, Blattränder knickspurig

20,00 €

559
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566
Matthäus Merian, "Lutterberg gewessene Bergstatt auff
dem Hartz", 17. Jh., Kupferstich, Blattmaß H*B 31,5*39cm,
mittig gefalzt, Ränder knickspurig 25,00 €

567

Georg Matthäus Seutter (1678-1757), historische Karte der
Stadt Hannover, um 1740, altkolorierter Kupferstich, oben
links bezeichnet "Accurata et novissima repraesentatio
iconographica Hannoverae [...]", in Passepartout,
Innenmaß H*B 49*56,5cm, mittige Falzspur, oben rechts
wasserfleckig, kleinere Randläsuren, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 62*69,5cm

80,00 €

568

4 Veduten von und nach Heinrich Füssli, Anf. 19. Jh.,
kolorierte Radierungen, aus "Historisch merkwürdige
Schweizer-Gegenden nach der Natur gezeichnet", darunter
Windisch et/und Königsfelden, Gryere, Gersau, Am Stoss;
jeweils mittig ortsbezeichnet, Motivmaße je ca. 13,8*20 bis
14,5*20,5cm, Blätter partiell leicht stockfleckig, Motive zum
Teil mit Bleistiftraster markiert, hinter einfachen
Passepartouts, verglast gerahmt (Leisten bestoßen),
Gesamt-H*B je 26,5*32cm

40,00 €

569

Lithografie, "Le Portrait du duc de Reichstadt (Napoléon,
Herzog von Reichstadt)", 1. Hälfte 19.Jh., wohl nach
Lambertus van den Wildenberg (1803, Arnhem - 1857,
Antwerpen/NL), in der Platte unleserlich signiert, darunter
typografisch bezeichnet, Blatt mit marginalen Altersspuren,
partiell retouchiert, unter Passepartout, verglast gerahmt,
Rahmen mit vergoldeter Zierkante, Gesamt-H*B
55,3*44,7cm

50,00 €

570

2 Lithografien "Berlin vom Kreuzberge" und "Brandenburg
an der Havel", ca. 1838, aus "Borussia. Museum für
Preußische Vaterlandskunde", Verlag Eduard Pietzsch &
Co. in Dresden, Blätter partiell gebräunt, jeweils unter
Passepartout und verglast gerahmt (Glas 1* beschädigt),
Gesamt-H*B 29*36,5cm

25,00 €

571

3 historische Harz-Ansichten, um 1840, darunter
"Falkenstein am Harz", Stahlstich von A. Rottmann;
"Blankenburg", Stahlstich von A. H. Payne und "Der
Regenstein bey Blankenburg", Lithographie, von Dreseli
nach Gustav Kraus; jeweils in der Platte bezeichnet, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-H*B je 26*32cm,
minimale Altersspuren

30,00 €

572

Justin J. Gabriel (1838, Brignoles-1923, Chassy/FR), "En
Provence", 1864, Radierung, oben in der Platte
monogrammiert und datiert, darunter typografisch
bezeichnet, aus "Bulletin de la Société des aquafortistes,
Paris", Motivmaß H*B 22*30,3cm, partiell gebräunt, unter
Passepartout, verglast gerahmt.Gesamt-H*B 39*46cm

40,00 €

573

5 Mode-Illustrationen aus dem "Journal des Demoiselles",
19.Jh., Kupferstiche, in der Platte signiert "Pauquet" und
"Sortier" bzw. "Gervais"; jeweils unter Passepartout und
verglast gerahmt, Gesamt-H*B je 35,7*27,7cm

30,00 €

566 567 568
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574

Farblithografie unter gewölbtem Glas, "Heimkehrender
Hirte mit Rindern und Schafen", spätes 19.Jh.,
unsigniert, stimmungsvolle Genreszene in Sepia mit
malerischer Wirkung, kleine Schadstelle am oberen
Rand unter Glas, Stuckrahmen in Altsilber/-gold,
Gesamt-H*B 25,5*31,5cm

 90,00 €

574



577

Carl Hachez, "Die Tochter des Herodes", Radierung,
unten links handsigniert, in der Platte signiert und
betitelt; Plattenmaß H*B 23,2*16,6cm, unter
Passepartout, verglast in Jugendstilrahmen (deutliche
Altersspuren), Gesamt-H*B 46*36cm, unter Glas mit
reversiblen Verunreinigungen

120,00 €

578

Gen Paul (1895-1975, Paris, eigtl. Eugène Paul), "Place
Jean-Baptiste Clément", Farbaquatinta, unten rechts
handsigniert mit Pseudonym "Paul Trelade", darüber
betitelt, Motivmaß H*B 21,8*15,7cm, verglast gerahmt,
wellenförmige, vergoldete Jugendstilleiste, Gesamt-
H*B 34*27cm

150,00 €

579

Albert Chazelle (1900, Paris - 1974), Farblithografie,
wohl Reklamekarte der Sektkelterei
"Deutz&Geldermann", um 1937
Akzente in Silber, handbeschriftet "Sylvester-Feier
1937", Rückseite unbekannt,  H*B 14,7*12,5cm, leichte
Randläsionen und Knickspuren, verglast in
Galerierahmung, Gesamt-H*B 31,8*26,3cm

80,00 €

580

monogrammiert "AH", "Magdeburger Rathaus", Mitte
20. Jh., Lithografie, unten rechts monogrammiert, H*B
26*36cm, Blatt knickspurig, Ränder mit leichten
Verschmutzungen

15,00 €

581

Heinz Olbrich, "Wochenmarkt in Tirnovo/Bulgarien",
1960er Jahre, Lithografie, (1914, Carlsfeld - ca. 2009,
Altenburg), unten rechts handsigniert, in einfachem
Klappenpassepartout, Blattmaß H*B 29,5*41,5cm,
Ecken gerissen

20,00 €

582

Felix Jomü (1943, Hannover - 2006, Jeinsen),
"Surreales Windspiel", 1970, Radierung, handsigniert
und datiert, Plattenmaß H*B 9,8*3,8cm, verglast in
Jugendstil-Rahmung, Gesamt-H*B 28,5*23,5cm

30,00 €

583

Felix Jomü (1943, Hannover - 2006, Jeinsen),
"Schwebender Kubus", 1971, Radierung, unten
handsigniert und datiert, limitiert, Ex. 1/35, Plattenmaß
H*B 16,5*16,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
29,3*26,5cm

40,00 €

584

Felix Jomü (1943, Hannover - 2006, Jeinsen),
"Fantastische Landschaft mit Würfel", 1970, Radierung,
unten handsigniert und datiert, limitiert, Ex. 10/30,
Plattenmaß H*B 13*13,8cm, verglast gerahmt, Gesamt-
H*B 40*30cm

40,00 €

585

Peter Sylvester (1937, Saalfeld - 2007 in Leipzig), o.T.
(Gebrochene Landschaft), 1980, Radierung, unten
rechts handsigniert und datiert, Blattmaß H*B
13,5*20cm, dazu Literatur "Peter Sylvester", 1980,
Staatliches Lindenau-Museum Altenburg, mit
Werkverzeichnis der Druckgrafik, erste Seite mit
Widmung, Folierung beschädigt

35,00 €
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575

Moritz Pretzsch (1885, Berlin-1945) "Haus",
Radierung, o. r. in der Platte monogrammiert; u.r.
handsigniert, Motivmaß H*B 8,5*10,5cm, Blatt mit
leichten Altersspuren, verglast gerahmt
(Altersspuren, Glas nicht ganz passend), Gesamt-
H*B 24,5*29cm

        25,00 €

576

Moritz Pretzsch,"Das Fischerdorf", 1911, Radierung,
u.l. in der Platte monogrammiert; u.r. handsigniert
und datiert, links betitelt, Motivmaß H*B 11,5*17,5cm,
Blatt stockfleckig, verglast gerahmt (leichte
Altersspuren), Gesamt-H*B 28,5*33cm

        30,00 €
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586

Hans Both (*1935, Lautern) , "Romantische Dorfkirche
in Pretzien", 1986, Lithografie, unten rechts
handsigniert und datiert, mittig betitelt, Motivmaß H*B
35*24cm, verglast gerahmt (Leiste minimal bestoßen),
Gesamt-H*B 56*44cm

30,00 €

587

4 retrospektive Radierungen aus dem Nachlass von
Wilhelm Höpfner (1899-1968), Abzüge von
Originalplatten, 1999: "Fastnacht" (1955), "Schildkröte"
(1956), "Nilpferdrennen (1957), "Statuen" (1958),
Auflage: 20 Stk., Motivmaße H*B 11,5*8,5cm bis
19,5*20,5cm, in Passepartout (leichte
Verschmutzungen)

50,00 €

586

587Gemälde

591

aquarellierte Federzeichnung "Felsschlucht (Caldera
Inferno/Azoren)", 1830, rückseitig handbeschriftet,
"Caldera inferna. ...auf der Süd Signal Station Fayal,
Azoren-Gruppe, Gebhardtsbauer, 20. September
1830", Blattmaß H*B ca. 20*11,5cm in einfachem
Passepartout, verglast gerahmt (Leiste partiell mit
Fehlstellen)

10,00 €

592

Christian Ludwig Bokelmann (1844, St.Jürgen-1894,
Berlin), "Porträt einer alten Bäuerin", ca. 1869,
Öl/Karton, unten mittig auf Plakette bezeichnet
"Bokelmann, Studienkopf", H*B 40*32,5, Malgrund
gedellt, verso in Sütterlin beschriftet "Erste Studie von
Chr. L. Bokelmann, etwa 1869 geschenkt von ihm
seinem Oheim Stürcke, von dessen Witwe Anna
Stürcke, weiter an deren Nichte Adelheid, geb. Schmidt,
meiner Frau verschenkt. Richard Baumgarten,
Staatsanwalt"; in lackiertem Holzrahmen mit vergoldeter
Zierkante (partiell bestoßen), Gesamt-H*B 50,5*43cm
* Genre- und Porträtmaler in Düsseldorf, später
Karlsruhe; Studium unter Wilhelm Sohn an der
Düsseldorfer Akadamie; ab 1874 regelmäßige
Teilnahme an der Berliner Akad.-Ausstellung, hierbei
1879 Verleihung der großen gold. Medaille; u.a. bekannt
für die "großzügige, charaktervolle Schilderung des
Volkslebens seiner Heimat" [Thieme/Becker, Bd. 3/4,
S.236f.]

300,00 €

593

2 Gemälde, Ferdinand August Schiertz (1804, Leipzig
- 1878), 1870, Öl/Platte: "Lesende Kinder", unten links
signiert, datiert und ortsbezeichnet "Ferd. Schiertz
Leipzig 1870", H*B ca. 29*23cm, fixiertes Craquelé,
minimale Farbfehlstellen (übermalt), in prunkvollem
Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B 45*39,5cm (wenige
Altersspuren) und "Kind mit Hund bei der Kirschenlese",
ehemals unten links signiert, H*B ca. 29*23cm, fixiertes
Craquelé, oben rechts minimal unscheinbar gerissen,
in prunkvollem Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B
45*39,5cm (wenige Altersspuren)

600,00 €

591 592

594

Monogrammist LS, "Königlicher Empfang", 1879,
Öl/Leinwand
unten rechts monogrammiert und datiert, H*B 38*55cm,
craqueliert, kleinere Fehlstellen, mittig mit Verunreinigung;
in Goldstuckrahmen (partiell bestoßen, Gesamt-H*B
54*71cm

600,00 €

593
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595

Friedrich Weber, "Mädchen mit Vogelnest und Flieder",
spätes 19. Jahrhundert, Bleistiftzeichnung/Papier,
unten rechts signiert, in Historismusrahmen mit
vergoldeten Holzbeschlägen (partiell gerissen),
Gesamt-H*B 52*45cm

90,00 €

596

Berthold Genzmer (1858, Boggusch/PL - 1927, Berlin),
"Bäuerin mit gefalteten Händen", Öl/Leinwand, unten
links signiert, "B. Genzmer", H*B 58,3*46,3cm,
Fehlstellen besonders im Randbereich, in prunkvollem
Goldstuckrahmen (partiell bestoßen), Gesamt-H*B
79,5*65,5cm

260,00 €

597

Kopie nach Eugène Galien-Laloue (1854, Paris-1941,
Chérence), "An der Porte Saint-Denis im Winter",
Gouache/Papier
verschneite Pariser Straßenszene mit
Personenstaffage, unten links signiert, unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 27,5*38cm, verglast
gerahmt, schwarzer Lackrahmen mit vergoldeter
Innenkante (partiell bestoßen), Gesamt-H*B
48,5*59,5cm; lt. Aussage des Einlieferers kein Original

200,00 €

598

Iosif Evstafevich Krachkovsky (1854 - 1914),
"Spätsommerliche Uferlandschaft", Öl/Holz, unten
rechts signiert, H*B 31*40cm, zu reinigen, Platte
rückseitig mit oberflächlichem, fixierten Riss; in
schwarzer Rahmung (partiell bestoßen), Gesamt-
H*B 47*55cm; Provinienz: aus alter Berliner
Kunstsammlung
*russischer Landschaftsmaler, besuchte ab 1871
die St. Petersburger Kunstakademie, 1879 gr.
goldene Medaille und Künstlerdiplom, 1880 4-
jähriges Reisestipendium der Akademie führte K.
nach Deutschland, Italien, Südfrankreich und
Spanien; Ausstellungen u.a. in St. Petersburg,
Moskau, Paris, Antwerpen, Berlin
[Thieme/Becker, Bd. 21/22, S.434]

1.800,00 €

599

Jacobus Johannes van Poorten (1841,
Deventer/NL-1914, Hamburg), "Waldlichtung mit
Reisigsammlerinnen", Öl/Lwd.
unten rechts signiert, H*B 72,5*106cm, partiell mit
Alters- und Lagerspuren

180,00 €
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600 601

602

600

Carl Deiker (1879 - 1958 Düsseldorf) "Rudel Hirsche auf einer Anhöhe im
Morgennebel", 1900, Öl/Leinwand, H*B 48*64,5cm, signiert und datiert unten
rechts, ortsbezeichnet "D.", in vergoldetem Stuckrahmen, guter, gereinigter
Zustand

480,00 €

601
unsigniert, "Früchtestillleben mit Karaffe", um 1900
Öl/Leinwand, H*B 40*34cm, craquelliert mit wenigen kleinen Fehlstellen, in
Goldstuckrahmen (Altersspuren), Gesamt-H*B 57*51cm 160,00 €

602

Heinrich Vogeler (1872, Bremen-1942, Karaganda, KAZ), "Landschaft bei
Worpswede", Öl/Leinwand/Hartfaser
stimmungsvolle Darstellung einer bewachsenen Uferlandschaft in der
Dämmerung, unten links signiert "H. Vogeler", H*B 30,2*23cm, gerahmt (Leiste
partiell bestoßen), Gesamt-H*B 35*27,5cm
* Zeichner, Radierer, Maler, Innenarchitekt, Kunstgewerbler u.a.; Studium an
der Düsseldorfer Akademie unter P. Janssen und A. Kampf, nach längeren
Reisen im In- und Ausland ab 1894 in Worpswede, wo sein Wohnhaus
"Barkenhoff" zur Anlaufstelle der ersten Generation der Künstlerkolonie wurde,
u.a. mit Fr. Mackensen, R.M. Rilke, Otto Modersohn und Paula Modersohn-
Becker [Thieme/Becker Bd. 33/34, S.489f.]

900,00 €

602-1

602-2

603

H. Brasack, 6 Porträtzeichnungen, um 1910,
Bleistift/Papier, jeweils signiert und datiert, H*B von
37*26cm bis 43,5*29cm, partiell mit Alters- und
Lagerspuren, teilweise aufgezogen

 25,00 €

604

undeutlich signiert, "Lesende", frühes 20. Jh.,
Öl/Hartfaser
Darstellung einer jungen, in ein Buch vertieften Frau
im Leuchtkegel der Tischlampe, die Umgebung in
der nächtlichen Dunkelheit versinkend; unten rechts
signiert, H*B 67,5*94cm, Firnis zu erneuern, verso
mit Ausfuhrstempel der Ungarischen Nationalgalerie
in Violett "Kivitelre Engedélyezve M.N.G.", in
prunkvollem Goldstuckrahmen (partiell bestoßen),
Gesamt-H*B 93*120cm

380,00 €
603

603-1

604
604



605

Deutscher Monogrammist des Jugendstils, 4 erotische
Tuschezeichnungen, 1906, Tusche/Papier, jeweils
monogrammiert "E.S." bzw. "M.S." und datiert,
geschmackvolle Darstellung versch. sexueller
Handlungen und Vorlieben, hochfeine Ausführung,
Blattmaß H*B je ca. 26,5*19,5cm; aufgezogen und
verglast gerahmt in unterschiedlicher Rahmung
(teilweise bestoßen)

500,00 €

606

Signiert „Helleu“, "Boote im Hafen", wohl 1908,
Öl/Leinwand, unten links signiert, H*B 35,5*25,5cm,
zwei Stellen hinterlegt und restauriert/retouchiert,
davon 1* leicht gedellt; Keilrahmen rückseitig
undeutlich beschriftet und datiert "15/3/08"; in
schwarzem Lackrahmen mit vergoldeter Innenleiste
(partiell bestoßen, leicht verzogen), Gesamt-H*B
43,8*33,5cm

50,00 €

607

attr. Adolf Obst (1869-1945), "Winterlicher Waldweg",
Öl/Hartfaser, unten links signiert, H*B 21*15cm, in
Jugendstil-Goldstuckrahmen mit Wellenrelief (partiell
mit Fehlstellen), Gesamt-H*B 29,5*23cm

35,00 €

608

signiert "A. Polte", "Astern-Strauß", 1. Drittel 20. Jh.,
Öl/Leinwand
unten rechts signiert, H*B 18*15cm, leichte
Altersspuren, in prunkvollem Jugendstilrahmen (leicht
bestoßen), Gesamt-H*B 36,5*34cm

60,00 €

609

Farbiger Tapeten-Entwurf mit Vogelmotiven,
Jugendstil, um 1910, Graphit und Gouache/Papier
florale Ornamente mit Medaillons, Schmetterlingen und
exotischen Vögeln, unter Passepartout, Ausschnitt H*B
12,2*9,9cm, verglast gerahmt, Leiste mit Wellendekor
(Altersspuren), Gesamt-H*B 28*21,5cm

100,00 €

610

Paul Bach (1866, Dresden - 1919
Charlottenburg/Berlin), "In der Werft", Öl/Hartfaser,
unten links signiert, H*B 17*23cm, pastoser Farbauftrag
in impressionistischer Manier, in vergoldeter Holzleiste
der Zeit (Berliner Leiste), leicht bestoßen, Gesamt-H*B
19,5*25,5cm
*Bach war ein deutscher Maler und Grafiker der
Düsseldorfer Schule und Mitglied der Berliner
Secession.

60,00 €

605 605-1 605-2 605-3
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611

A. W. Bauer, "Orientalin im Palmenhain", 1919,
Gouache/Papier
knienede Frau mit geschlossenen Augen, in der Hand
eine weiße Blume haltend, auf der ein Schmetterling
sitzt; unten links signiert und datiert, Blattmaß H*B
28,6*15,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
53,8*42,7cm

400,00 €

612

undeutlich signiert, "Stadtufer im Morgenrot", 1920er
Jahre, Öl/Papier/Hartfaser, unten rechts signiert, unter
textilbespanntem Passepartout (fixiert, leichte
Altersspuren, unten neu zu verleimen), Gesamt-H*B
48*40,5cm

90,00 €

613

Einar Gross (1895-1962, DK), "Fischerboote im
Morgengrauen", Öl/Leinwand, unten rechts signiert
"Gross", H*B 70*100cm, craqueliert, in
Goldstuckrahmen (partiell bestoßen), Gesamt-H*B
89*119cm

300,00 €

614

Stanisław  von Korzeniewski  (1882,  Kowno/LIT­1942,
München) "Alter Weg", Öl/Leinwand, unten links
signiert, H*B 80*64cm, partiell craqueliert, Leinwand zu
restaurieren; gerahmt, Gesamt-H*B 94*78,5cm

280,00 €

615

Stanisław  von Korzeniewski  (1882,  Kowno/LIT­1942,
München) "Roter Mohn", Öl/Leinwand, unten rechts
signiert, H*B 71,5*61,5cm, leichte Lagerspuren,
rückseitig mit originalem Etikett, gerahmt, Gesamt-H*B
80*70cm

340,00 €

616

Fritz Schiementz (*1896, Berlin - ?, dt. Illustrator),
"Südländerin vor Bergdorf", 1929, aquarellierte
Federzeichnung,,unten links signiert und datiert,
Motivmaß H*B 20,5*17cm, in floral verziertem
Goldstuckrahmen mit tiefer Hohlkehle (Altersspuren),
Gesamt-H*B 53*46,5cm

380,00 €

617

Kopie nach Hermann Kaulbach "Kinder bei der
Handarbeit", Öl/Leinwand, H*B 31*42cm, craqueliert,
eine Stelle restauriert/retuschiert, in Lackrahmen mit
vergoldeter Innenleiste (tlw. bestoßen), Gesamt-H*B
39*50,5cm

40,00 €

618

H. Richter "Birken am See", 1930er Jahre,
Öl/Leinwand/Karton
unten rechts signiert und ortsbezeichnet "Gotha", H*B
ca. 51*69,5cm, leichte Alters- und Lagerspuren,
gerahmt, Gesamt-H*B 62,5*81cm

50,00 €

619

Alexander Stoy (1875, Sangerhausen - 1949,
Magdeburg), "Baumallee im Abendrot", Öl/Hartfaser,
unten links signiert, H*B 23*30,5cm, Gesamt-H*B
31*38,5cm

50,00 €

620

August Kaufhold (1884, Bremen - 1955, Dötlingen),
"Waldweg mit Mühle", Öl/Leinwand
unten links signiert, H*B 60*80cm, minimale
Beschädigung, gerahmt

50,00 €

621

Theodor Heinrich Uffrecht (1878, Haldensleben-1954,
ebd.) "Klosterkirche Krevese b. Osterburg", 1937,
Öl/Hf., unten rechts signiert, rückseitig betitelt und
datiert, H*B 39,3*47,5cm, gerahmt, Gesamt-H*B
49,3*57,7cm

120,00 €

622

Theodor Heinrich Uffrecht (1878, Haldensleben-1954,
ebd.) "Kornstiegen, Kiefern, Felder, Ferne", 1937,
Öl/Hf., unten rechts signiert, rückseitig betitelt und
datiert, H*B 75,3*110, zu reinigen, gerahmt (Leiste
partiell bestoßen), Gesamt-H*B 91,5*126,5cm

100,00 €
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623

signiert "Bierhals", "Waldrand bei Sonnenuntergang",
1940er Jahre
Öl/Leinwand, unten rechts signiert, stark craqueliert,
partiell restauriert, H*B 50*70cm, in antikisierendem
Goldrahmen (partiell mit Fehlstellen), H*B 60*80cm

30,00 €

624

Tansanischer Künstler, "Kilimandscharo", Mitte 20.
Jh., Aquarell/Karton, unten rechts signiert, Motivmaß
ca. H*B 24*35cm, oben rechts mit kleiner
Beschädigung, verglast gerahmt

15,00 €

625

Monogrammist "TW", Paar "Harzlandschaften", 1.
Hälfte 20. Jh., Aquarell, jeweils unten rechts
monogrammiert, verglast gerahmt, Gesamt-H*B je
41*19cm

30,00 €

626

undeutlich signiert, "Italienische Straßenszene",
1942, Öl/Holz, unten rechts signiert und datiert, H*B
30*39cm, horizontal gerissen, in Strukturrahmen
(partiell bestoßen), Gesamt-H*B 36*45cm

30,00 €

627

undeutlich signiert, "Vor der Stadtmauer", 1943,
Tusche/Papier, unten signiert und datiert, H*B
23*32cm, aufgezogen, oben gerissen, partiell
wasserfleckig, unten links mit Etikett, typografisch
bezeichnet: "Eigenhändige Federzeichnung J.W.
Stalins von seinem Heimatort Suchomi in Georgien"

25,00 €

628

Eilert Lohe (1908, Werdohl - 1973, ebd.), "Flusspartie
in Westfalen", um 1940, Pastellkreide
unten rechts signiert, H*B 44*59cm, doppelt verglast
(Rückseite gerissen), gerahmt (leicht bestoßen),
Gesamt-H*B 59,5*75cm

150,00 €

629

Richard Zirkenbach (Magdeburger Kunstmaler des
20. Jh.), "Pflügender Bauer", 1945, Öl/Hartfaser,
unten links signiert, H*B 39,5*55,5cm, verso mit
Künstleretikett und mit Widmung "Zur silbernen
Hochzeit die herzlichsten Glückwünsche und Grüße
von den Ortsbauernschaften Sudenburg u. Lemsdorf
und der Spar und Darlehenskasse Sudenburg",
gerahmt, Gesamt-H*B 53,5*70cm

50,00 €

630

Alois Streicher (1892, München - 1978, ebd.),
"Uferlandschaft"
Aquarell/Papier, unten rechts signiert "A Streicher",
H*B 41*53,5cm, Ecken leicht gedellt

10,00 €

631

signiert "Alberti", "Almhütte vor Gebirgsmassiv", Mitte
20. Jh., Öl/Holz
unten rechts signiert, pastoser Farbauftrag, partiell
craqueliert, H*B ca. 23,5*20,5cm, gerahmt

30,00 €

632

signiert Moryou.S., "Zwei Kinder an Chanukka",
1955, stell/Hartfaser
unten rechts handsigniert und datiert, 65*50cm,
verglast gerahmt, Rahmen mit Alters- und
Lagerspuren, Gesamt-H*B 84,5*69,5cm

480,00 €
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633

Jochen Aue (1937, Baalsdorf bei Leipzig - 2007, Magdeburg),
"Lichtung", 1964, Gouache/Holz, unten rechts  handsigniert
und datiert, H*B 54,5*38,5cm, in grau lackierter Holzleiste
gerahmt, Gesamt-H*B 58,5*43cm, aus Magdeburger
Privatsammlung

120,00 €

634

Jochen Aue (1937, Baalsdorf bei Leipzig - 2007, Magdeburg),
"Haus am Waldsee", 1963
Gouache/Hartfaser, unten handsigniert und datiert, H*B
52*40cm, Malgrund leicht gewölbt, in grau lackierter Holzleiste
gerahmt, Gesamt-H*B 56,5*44,5cm, aus Magdeburger
Privatsammlung

120,00 €

635

Jochen Aue, "Spaziergänger am Strand", Bleistift/Papier, 1985
(1937, Baalsdorf bei Leipzig - 2007, Magdeburg), unten links
handsigniert und datiert, rechts bezeichnet "HZ 381", Blattmaß
H*B 21*29,5cm, in einfachem Klappenpassepartout, aus
Magdeburger Privatsammlung (Bild siehe nächste Seite)

30,00 €

636

Ernst Iosifovich Neizvestny (1925, Sverdlovsk/RU - 2016, New
York/US), o.T. (Verschmelzung), Mischtechnik, unten rechts
kyrillisch signiert, unter Passepartout, Ausschnitt H*B
33,5*25cm, verglast gerahmt, *russisch-amerikanischer
Bildhauer, ab 1947 Studium in Riga und Moskau, 1976
Emigration in die USA; Lehrtätigkeit an der University of
Columbia; Auszeichnungen u.a.: Staatspreis der Russischen
Föderation und Orden der Ehre

300,00 €

637

Ernst Iosifovich Neizvestny (1925, Sverdlovsk/RU - 2016, New
York/US), o.T. (Vereinigung), Tinte/Papier, unten links signiert,
Blattmaß H*B 34,5*26cm, leichte Randläsionen, minimal
knickspurig, verglast gerahmt, *russisch-amerikanischer
Bildhauer, ab 1947 Studium in Riga und Moskau, 1976
Emigration in die USA; Lehrtätigkeit an der University of
Columbia; Auszeichnungen u.a.: Staatspreis der Russischen
Föderation und Orden der Ehre

250,00 €

638

Ernst Iosifovich Neizvestny (1925, Sverdlovsk/RU - 2016, New
York/US), "Freiheit", Tinte/Papier, unten rechts signiert, mittig
mit Titel/Widmung in kyrillischer Schrift "Freiheit. Svete/a, von
Ernst", unter Passepartout, Ausschnitt 39*28,5cm, Blatt
partiell gebräunt; verglast gerahmt, *russisch-amerikanischer
Bildhauer, ab 1947 Studium in Riga und Moskau, 1976
Emigration in die USA; Lehrtätigkeit an der University of
Columbia; Auszeichnungen u.a.: Staatspreis der Russischen
Föderation und Orden der Ehre

250,00 €

639

Ernst Iosifovich Neizvestny (1925, Sverdlovsk/RU - 2016, New
York/US), o.T. (Für meine liebe Ida), Tinte/Papier, unten
rechts signiert, unter Passepartout, Ausschnitt 26,5*19,5cm,
gerahmt
*russisch-amerikanischer Bildhauer, ab 1947 Studium in Riga
und Moskau, 1976 Emigration in die USA; Lehrtätigkeit an der
University of Columbia; Auszeichnungen u.a.: Staatspreis der
Russischen Föderation und Orden der Ehre

200,00 €

633 634
636 637
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641
kyrillisch signiert, "Russische Troika in verschneiter
Landschaft", 1977, Öl/Platte, unten rechts signiert und
datiert, H*B 23*29,5cm, gerahmt, Gesamt-H*B 32*38cm 30,00 €

642 kyrillisch signiert, "Früchtestillleben", 1978, Öl/Leinwand,
unten links signiert und datiert, H*B 34*35cm 30,00 €

643

Juliet-Anne Geist (*1937, Watford/UK), "Bauernhaus",
Aquarell
unten rechts 2* signiert, unter Passepartout, Ausschnitt
H*B 6,3*9,2cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 34,5*26cm

20,00 €

644

Monogrammist V.D., "Wiesenblumen in Vase mit
Insekten", 1981, Hinterglasmalerei, unten rechts
monogrammiert und datiert "81", rückseitig datiert, H*B
22,5*20cm, gerahmt, Gesamt-H*B 27*25cm

35,00 €

645

regionaler Monogrammist, "Stillleben mit Obst und Blume",
1984
Öl/Hartfaser, rückseitig bezeichnet, "HN Ostern 1984",
H*B 46*36cm, in matt lackiertem Holzrahmen, Gesamt-
H*B 58,5*49cm

60,00 €

646
Lieselotte Klose (1918, Magdeburg - 2010, ebd.),
"Narzisse", aquarellierte Zeichnung/Papier, unten rechts
handsigniert, H*B 12*10,2cm, aufgezogen 30,00 €

647
signiert "INGO", 10 Miniaturzeichnungen auf Aquarell mit
Berliner Motiven, u.a. Flughafen Tegel, Kongresshalle,
jeweils gerahmt, H*B von 7*7 bis 8,2*8,2cm 20,00 €

648

3 Kopien nach Carl Spitzweg, 2. Hälfte 20. Jh., kolorierte
Federzeichnungen/Hartfaser, H*B je 23,5*17,5cm,
gerahmt (Leiste partiell bestoßen, Altersspuren), Gesamt-
H*B 31,5*25,2cm

20,00 €

649

4 kleine Blumengemälde, signiert "EX", 2. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Malkarton
unten rechts/links signiert, jeweils gerahmt, Gesamt-H*B
je 12,8*12,4

15,00 €

635

640

undeutlich signiert, 2 Federzeichnungen "Dom von
Helsinki" und "Rathaus", Finnland, 1972, unten rechts
signiert, rückseitig datiert, unter Passepartout, Ausschnitt
je H*B 20,5*28cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B je
31,5*38,5cm, leichte Altersspuren

60,00 €
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650

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.), "Blumenkomposition
mit Silberdistel", Öl/Leinwand, unten rechts signiert, rückseitig
bezeichnet, H*B 60*50,5cm, gerahmt, Rahmen stockfleckig,
Gesamt-H*B 70,3*60,5cm

80,00 €

651

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.), "Blumenkomposition
mit Klatschmohn", Öl/Leinwand, unten links signiert, rückseitig
bezeichnet, H*B 60*38cm, in Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B
65*41,5cm

90,00 €

652
Ines  Schulze  (*1953, Ostrau), "Wiedersehen", 1987, Öl/Glas
(Hinterglasmalerei), verso auf Etikett bezeichnet und datiert,
Gesamt-H*B 12*17cm 25,00 €

653

signiert "Fischer", "Bauernjunge mit Katze, auf eine Schnecke
blickend", 2. Hälfte 20.Jh., Öl/Lwd., unten rechts signiert, H*B
33*40cm, in antikisierendem Prunkrahmen, Gesamt-H*B
46,5*54cm

80,00 €

654

Vassili Paramonov (1923-2006), "Expressive Winterlandschaft",
1993
Öl/Leinwand, unten rechts signiert und datiert, rückseitig
zusätzlich ortsbezeichnet "Hannover", H*B 100*100cm

50,00 €

655
Genia Frohberg (*1933, Dresden), "Das Alte Rostock", 1984,
Hinterglasmalerei, H*B ca. 16*12cm, in schlichtem Holzrahmen,
Gesamt-HB 20,3*15,7cm 35,00 €

651

652

650

Skulpturen

661

Art-Déco-Miniatur, "Ägyptische Lautenspielerin",
Elfenbein, um 1920,Figur auf Platte montiert, auf
einem Bein knieend, den Blick zur Seite gewandt,
Fuß und Sitzplatte beschädigt, Figur-H*B*T
7,6*5,6*2,1cm, auf Holzsockel, Gesamt H*B*T
9,8*6,7*3,7cm

80,00 €

662

kleines Tisch-Thermometer mit Katze, Elfenbein, um
1920, abgeschrägte, runde Platte auf 2 ovalen
Füßen, zentrales Thermometer, davor liegendes Tier,
D.4,8cm, H.ca.9,3cm

50,00 €

663

Ferdinand Preiss (Erbach 1882 - 1943 Berlin),
"Trinkendes Mädchen" Mod.1073, Erbach um 1920,
Elfenbein, fein geschnitzt, Darstellung eines
knieenden Aktes mit Trinkschale, auf einen
Onyxsockel montiert, Figur in sehr guter Erhaltung
ohne Beschädigungen, Sockel rückseitig signiert
"F.Preiss", Ges.-H.8,7cm. am Stand unterseitiger
Chip. Vgl. Abb.: Alberto Shayo: Ferdinand Preiss-Art
Déco Sculptor, 2005, S. 95. Künstlerinfo: Johann
Philipp Ferdinand Preiss (Erbach 1882 - 1943 Berlin)
bedeutender deutscher Bildhauer und
Elfenbeinschnitzer, tätig in Berlin, dort Gründung der
Firma Preiss & Kassler

500,00 €
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Ferdinand Preiss (Erbach 1882 - 1943 Berlin),
"Stehender Akt", Erbach um 1920, Elfenbein
fein geschnitzt, Darstellung eines stehenden
Aktes auf felsigem Grund, auf einen Onyxsockel
montiert, sehr gute Erhaltung ohne
Beschädigungen, Sockel seitlich signiert
"F.Preiss", Ges.-H.11,7cm. Künstlerinfo: Johann
Philipp Ferdinand Preiss (Erbach 1882 - 1943
Berlin) bedeutender deutscher Bildhauer und
Elfenbeinschnitzer, tätig in Berlin, dort Gründung
der Firma Preiss & Kassler

        500,00 €

665 Miniatur "Reh", Elfenbein, 1930er Jahre
auf Holzsockel, H*B*T 3,8`*3,4*2cm           25,00 €

666 stehendes Pferd, Bronze, lackiert, Gew.1,75kg,
H*L 17*23cm, stärkere Altersspuren           40,00 €

667
Elefant, Wiener Bronze, 20.Jh.
am Boden mit ungedeuteter Herstellermarke,
sitzend, farbig bemalt, H.6,5cm

          50,00 €

668

Jean Garnier (Frankreich, 1853-1910)  "Amazone
bei der Jagd", Bronze, Gew.18,1kg, im Sockel
"Signum "J.Garnier", Figur-H.58,5cm, Spanne
ca.55cm, rechter Arm und Speer restauriert, auf
rundem, schwarzen, weiß geadertem
Marmorsockel, D.ca.24cm, Gesamt-H.ca.66cm

     2.400,00 €

669

große Schreibtischablage mit plastischem Löwen,
Bronze, 1930er Jahre, Gew.14,04kg,
schreitender Löwe, H.ca.17,5cm, L.33cm, ovale
schwarze, braun gemaserte Marmorablage, L*T
60*30,5cm, vordere, vertiefte Stiftablage, 2
seitliche Tintenfässer mit Glaseinsätzen (Glas
tlw.beschäd.)

        280,00 €
668-1
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677

Frauenbüste, Alabaster, Jugendstil um 1910
4,68kg, auf achteckigem Serpentinsockel, Gesamt-
H*B*T 21,5*23,5*11,5cm; Schulterbüste, die Haare
hinten zum locker Knoten gebunden, den Blick zur Seite
gerichtet, Figur-H*B*T 19*22,5*11cm

120,00 €

678
Tiger, Alabaster, Art Déco, 1930er Jahre
Gew.17,8kg, beige-schwarz gestreift, sitzend,
Glasaugen, H.ca.35cm, L.ca.55cm, Altersspuren 180,00 €

679

figürliche Lampe "Adler", Marmor, 1930er Jahre
Gew.14,26kg,   auf einem Felssockel sitzender Adler,
Glasaugen, auf dem Rücken eine runde Schale tragend
mit Glühlampenfassung, Schwanzspitze bestoßen,
H.44,5cm, L.ca.43cm, T.ca.16cm, Elektrik nicht geprüft

120,00 €

677 677-1 678

679 679-1

Glas

681

seltener Satz von 6 großen Lauensteiner
Spitzkelchen, Barock, 2.Hälfte 18.Jh.
farbloses, graustichiges Glas, Stand mit Abriss,
konischer Schaft mit Kranz von 7 eingestochenen
Luftblasen, in trichterförmige Kuppa übergehend,
1 Glas mit Chip am Lippenrand. H.18,5cm; Vgl.
Lit: Lauensteiner Glas 1701-1827

140,00 €

682

Kelchglas mit Ätzdekor, 19.Jh., H.14,1cm
Scheibenfuß (herstellungsbedingter "Fehler"),
Schaft in die trichterförmige Kuppa übergehend,
umlaufendes, florales Ätzdekor

25,00 €

683

5 Kelchgläser  mit Glasspirale, 19.Jh., H.14,5cm
Scheibenfuß mit ausgeschliffenem Abriss
(Bodenkugelung), Schaft mit spiralförmig
eingeschlossenen Glasfäden und zweifachem
Scheibennodus, trichterförmige Kuppa

40,00 €

684

Fußschale mit gewelltem Rand, Biedermeier,
Mitte 19.Jh., H.9cm, Klarglas, Scheibenfuß mit
abgeschlagenem Abriss, Schale mit
aufgeschmolzenem Wellenrand, D.9,8cm

20,00 €

685

Fußschale mit gewelltem Rand, Biedermeier,
Mitte 19.Jh., H.11cm, Klarglas, Scheibenfuß mit
abgeschlagenem Abriss, Schale mit
aufgeschmolzenem Wellenrand, D.10,5cm

20,00 €

686

2 Gläser mit Vogelmotiv, rubiniert, Böhmen,
Biedermeier, 1* zylindrisches Becherglas,
H.11cm; 1 Fußbecher, Vollglasstand, mattierte
Wandung, H.12,3cm; Altersspuren

40,00 €
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687
Schnapsglas, Biedermeier, um 1860, dicker
Scheibenfuß und Schaft, Kuppa mit umlaufendem
Linsengravurband, H.10,1cm 15,00 €

688
2 Tintenfässer mit vergoldeten Deckeln, um 1860
eckig, vergoldete Kupferdeckel mit floraler
Rollwerkgravur, tlw. kl.Randchips, H.4,3cm 20,00 €

689
Biedermeier-Flacon mit Silbermalerei, um 1860
schwarzes Glas, schauseitige Silbermalerei,
Kugelstopfen, H.15,5cm 25,00 €

690

Pokalglas aus Alabasterglas, 19.Jh., gekerbter
Stand, facettierter Schaft, Goldkonturen, facettierte
Kuppa mit farbigen, kleinen Blütenranken und
Rollwerk in Silber und Gold, vergoldeter Lippenrand,
H.16cm, Goldkonturen tlw.berieben

40,00 €

691

Milchkännchen mit Vogel- und Blumenmalerei,
Alabasterglas, um 1860, umlaufende Bemalung,
hochgezogener Ausguss, angesetzter Ohrhenkel,
H.8,8cm

25,00 €

692

Dose mit Emaillemalerei, Historismus, um 1880
dreifüßiger Stand und Deckelknauf aus
bernsteinfarbenem Glas, Blauglas, florale
Emaillemalerei, Goldkröselbänder, H.17,5cm; tlw.
best.

25,00 €

693

Historismus-Schenkkanne mit Schneemalerei, um
1880, Grünglas, Stand mit Abriss, angesetzter
Ohrhenkel, kleiner Ausguss, schauseitig
Schneemalerei, Zinndeckel mit verziertem
Daumenheber, H.38cm

40,00 €

694

6 Römer mit Emaillemalerei, Fritz Heckert,
Petersdorf, attr. O. Jummel, um 1890, tlw.signiert,
H.jeweils 19,2cm; farbloses, honiggelb lüstriertes
Glas, mehrfach eingeschnürter Schaft mit jeweils 3
applizierten Beerennuppen, kugelige Kuppa mit
farbiger Emaillemalerei in Form von Hollunderblüten,
Blatt- und Blütenranken, 2 Römer mit kleinen Chip
am unteren Fußrand

40,00 €

695

6  Henkelbecher mit Emaillemalerei, um 1890
braun-grünes Glas, angesetzter Ohrhenkel,
schauseitig mit Emaillemalerei und Goldstrichen,
Lippenränder mit Resten von Vergoldung, H. jeweils
9,5cm

80,00 €

696
Schale mit gewelltem Rand, um 1890, Stand mit
Abriss, hellblaues Glas, innen Milchglas überfangen,
D*H 19*6,5cm 25,00 €

697
4 Römer mit Beerennuppen, um 1890
gerillter Hohlstand, Nodus mit jeweils 3
aufgeschmolzenen Beerennuppen, H.18,8cm 30,00 €

687 688 689 690-1
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698

Stengelglas mit Emaillemalerei, Jugendstil, um
1900, Klarglas, runder Stand, konischer Schaft,
flache Kuppa mit Blüten- und Punkt-
Emaillemalerei, H.14cm

40,00 €

699
großes Konvolut Flaschenstopfen, ca.80 Stück,
18.Jh. - 20.Jh., Glas und Kristall, unterschiedliche
Schliffarten, Formen und Größen 40,00 €

700

6 Kelchgläser mit geätzen Dekoren, um 1900
Klarglas, runder Stand mit kurzem Schaft,
konische Kuppa, H. je 16,2cm: 4* mit
Trinkspruchbändern, Hopfen und Malz; 1* mit
Trinkspruch in Medaillon und Rollwerkdekor; 1*
schauseitig mit Gambrinus, rückseitig mit Hopfen

40,00 €

701

rubinrote Deckeldose, Art Déco, um 1920
H.14cm, zylindrische Wandung mit mittlerem
Wulstrand, hochgezogener Deckel, Mündungs-
D.5,5cm

25,00 €

702

Karaffe mit breitem Schälschliff, Roséglas, um
1920, Stand mit vielstrahligem Bodenstern,
gebauchter, gekerbter, mattierter Korpus, zur
Mündung breiter Schälschliff, auskragende
Mündung, H.22,5cm, Gebr.-spuren

40,00 €

703
Karaffe mit eckigem Korpus, Roséglas, um 1920
Stand mit Kreuzschliff, facettierte Kanten,
Schulter mit Schälschliff, H.14,5cm, Gebr.-spuren 30,00 €

704

Becherglas, Serie "Venezia", Franz Heide,
Böhmisch-Kamnitz, 1930er Jahre, Stand mit
Originaletikett, Bodenkugelung, Wandung mit
lindgrün überfangenen Feldern, Goldränder,
florale und gewellte Bänder, H.10,8cm

30,00 €

705
rubinrotes Becherglas mit Facettenschliff, um
1930, mplangeschliffener, vieleckiger, facettierter
Stand, leicht geweitete Mündung, H.12,5cm 45,00 €

706

Glas mit Vogelmotiv, rubinrot gebeizt, Böhmen,
um 1930, Wulststand, konische Wandung,
mattiert mit Rotbeize-Dekor, Goldkonturen,
H.13,4cm, Altersspuren

30,00 €

707

Vase mit Bänderaufschmelzungen, Waldglas,
Böhmen, um 1930, Boden mit Abriss, Wulststand,
leicht konische Wandung, 3 umlaufende gekerbte
Bänder, H.28,5cm

50,00 €

708

Karaffe mit 6 Schnapsgläsern, attr. Karl Palda,
Haida, Art Déco, Böhmen, um 1930, Karaffe mit
breitem Facettenschliff, Wandung partiell rubinrot
überfangen mit typischem Art-Déco-Dekor,
eingeschliffener Stopfen, plangeschliffener Stand,
H.18cm; 6 Gläser mit Facettenschliff und
eingezogener Wandung, partiell rubinrot
überfangen, H.5,2cm

120,00 €
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709

große Schale, attr. Karl Palda, Haida, Art Déco,
Böhmen, um 1930, versilberter Standfuß,
viereckige Glaschale, Wandung partiell mattiert,
rubinrot und schwarz überfangen, mit typischem
Art-Déco-Dekor, Mündung 24,5*24,5cm, H.17cm

240,00 €

710

Kristallvase mit umlaufender Jagd-Gravur,
Böhmen, um 1940, Vollglasstand mit breitem
Facettenschliff, gebauchter Korpus mit
Schälschliff, hohe, weite Mündung mit
umlaufender Gravur im Mattschliff, H-23,6cm,
oberer D.13cm

50,00 €

711

Becherglas mit umlaufender Landschaftsgravur,
um 1940/1950, tlw. bernsteinfarben überfangen,
Stand mit Bodenstern im Mattschliff, gekerbter
Rand, Wandung mit Punkt- und breitem
Schälschliff, umlaufende Landschaftgravur im
Mattschliff, eingezogene Mündung, H.14cm

35,00 €

712
Henkelamphore, Grünglas, 20.Jh., runder, Stand,
schlanker Korpus mit eingezogener Schulter und
2 Ohrhenkeln, H.32,5cm 40,00 €

713

Kristallbowle mit Unterteller und 6 Gläser
mit Schleuderstern, Bowle mit Unterteller,
Gew.6,88kg, reichhaltiger Schliff, tlw.gesteindelt,
Unterteller, D.30cm, Bowle mit Deckel, H.35cm,
D,25cm, tlw.kleine Chips; dazu 6 Bowlegläser mit
anderem Schliff, H.7cm

25,00 €

714
großer Gewürzstreuer, Kristall, plangeschliffener
Stand, florale Gravur, flacher Streu-
Schraubdeckel, H.11,8cm 15,00 €

715

Hund mit Körbchen, Lauscha, Thüringen, um
1920, vor der Lampe geblasen, plastische
Ausführung, Reste von schwarzer Bemalung an
Ohr und Schwanz, H*B*T ca.10,7*10*3,5cm

20,00 €

716

Paar Schalen, attr. Ercole Barovier (1889 - 1974),
Opalino a fiamma, Italien, um 1957
H*D 8*11,7cm, Klarglas mit opalisierenden,
floralen Einschmelzungen

100,00 €
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717 Ananas, Murano, um 1960, Originaletikett,
bewegliche Blätter, H.12,5cm 45,00 €

718
Vase mit gelben Streifen, Murano, um 1960
Stand mit Bodenkugelung, konisch, leicht gebogen,
H.26,6cm 30,00 €

719 Vase, bömisches Waldglas, 2.Hälfte 20.Jh.
gewellte Mündung, H.16,2cm 20,00 €

720

Studioglasvase mit Opalglasaufschmelzung, 20.Jh.,
H*D 9*8,5cm, plangeschliffener Stand, zylindrische
Wandung, seitliche ovale Cabochon-
Aufschmelzungen, opalisierend

10,00 €

721

4 Vasen, Blauglas, Kristallglasfabrik Alfred Taube,
Vohenstrauss, um 1970, mehrfach eingezogene
Wandungen, tlw. mit Original-Etikett, 2* H.11cm, 1*
H.17,3cm und 1* H.22,2cm

20,00 €

722

2 Paperweights: Caithness LIMELIGHT Schottland,
"Pyramide", Steinbach Glaskunst
runder Paperweight, Design: Margot Thomson, am
Boden signiert "Caithness Limelight Scotland" und
Nr."48/96, D.8cm; Pyramide, H.4,4cm

15,00 €

723
2 ovale Standbilderrahmen, Glas, rillfte Rückseite,
Bild einzukleben, 1* H*B 17*12,5cm, 1* H*B
12,5*9,5cm 15,00 €

724

2 Glasfiguren mit Insekten, Schmetterling an Feder
auf großer Blume, auf ovaler Spiegelplatte, H*L
8*7,4cm; Biene neben zwei Fliegenpilzen auf
Glasblatt, H*L 4*7,2cm

25,00 €

725
2 Glasfiguren: Fische, 1* blau gestreifter Fisch an
Metallstab über Meeresalgen, H.7,6cm; 1* Fisch mit
langen Flossen, eine Flosse bestoßen, H*L 6*6,8cm 25,00 €

726 5 Enten, Glas mit Farbeinschmelzungen
L*H 4,8*3,3cm 15,00 €

727 Pittiplatsch, wohl Lauscha-Glas, H.3,8cm 15,00 €

728 feuerspeiender Drache, Lauscha Glas
H*L 8,5*13,5cm 15,00 €

729 3 Dackel, Lauscha-Glas, 1* L*H 6,8*3,6cm, 1* L*H
7,5*3,7cm und L*H 9*5cm 15,00 €

730 3 Igel, Lauscha-Glas, leicht rosé-farben, L.3,2cm,
3,5cm und 4,2cm 15,00 €

731 Pudel, Lauscha-Glas, flaschengrünes Glas, rote
Zunge, H*L 6,5*ca.6cm 15,00 €
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732 3 Katzen, Lauscha-Glas, 2* H*L 4,3*3cm und 1* H*L
6,3*4,5cm 15,00 €

733
2 Figuren: Hirsch und Hase, Lauscha-Glas
Achtender vor einer Tanne stehend, L*L 8*6cm;
Hase, H.5,6cm 20,00 €

734

wandernder Weihnachtsmann, Lauscha-Glas
neben einer Tanne und einem Ortsschild
"Oberweißbach" laufender Weihnachtsmann,
Wanderstock bestoßen, H.6,6cm

20,00 €

735 Wassermann, Lauscha-Glas, Blauglas, H.5,5cm 15,00 €

736

2 Tischrosen, Lauscha-Glas, Rosen mit zarten
Blütenblättern, Knospen und Blattwerk durch zarte,
umwickelte Drähte verbunden, tlw.leicht best., eine
Knospe fehlt, H*L jeweils ca. 6*9,5cm

30,00 €

737
12 Tischvasen und 6 Gläsermarkierer/Spieße,
Lauscha-Glas, um 1950, Tischvasen-L.9cm;
Glasmarkierer mit Früchten, L.10,5cm 20,00 €

738
3 Elefanten, Lauscha-Glas, roséfarben mit weißen
Stoßzähnen, 2* H.4,1und 1* H.7cm; ein Schwanz
best. 20,00 €

739

7 Swarovski Figuren, Kristall, 3 Bären, u.a. Bär auf
Schlittschuhen, H.5cm; 3 Hunde, u.a. Beagle
spielend, L*H 4,3*2,6cm und Beagle sitzend
(geklebt), H.3,5cm, Designer: Adi Stocker; Taube,
H*L 3,3*4,3cm

20,00 €

740

11 Swarovski Tiere, Kristall, u.a. Enten
3 Enten (ein Entenschnabel geklebt), u.a. Mini Ente,
stehend, Serie Themengruppe "Schönheiten des
Sees", Designer: Adi Stocker, H.3,2cm; Spatz mit
Metall-Schnabel, Designer: Max Schreck, H.2,3cm;
kleiner Schwan, H.2cm; 3 kleine Pinguine,
H.ca.2,2cm; 3 kleine Küken, H.1,5cm bis 1,8cm

20,00 €

741

8 Swarovski Figuren, überwiegend Tiere, Kristall
Kasperle/Clown Jan Klaasen , sitzend, Designer:
Gabriele Stamey, H*B ca.4,9*4,9cm; Schneemann,
H.4cm; 2 Eulen, u.a. Eule auf Ast, H. 5,7cm; Fuchs,
H.3,4cm; 2 Hasen, H.3,3cm; Biber, Designer: Adi
Stocker, H.2,6cm, L.3,6cm

20,00 €

742

7 Swarovski Tiere und facettierte Kugel, Kristall
Kängeruh mit Baby, H.5,7cm (Ohr mit Chip); Elefant,
H.3,2cm (mit Chip); 2 Panda Babys, H.1,8cm; 2
Koalas, H.3,3cm; Seehund, H.3,2cm, facettiert
Kugel, D.4cm

20,00 €

743

10 Swarovski Tiere: Katzen und Mäuse, Kristall
7 Mäuse, u.a. 3 Replika-Mäuse (ein Schwanz fehlt),
H.3cm, 3 Miniatur-Mäuse, H.2,1cm; 3 Katzen, u.a.
2 Katzen mit beweglichem Metallschwanz, H.3,4cm

20,00 €

744

10 Swarovski Tiere, Kristall, u.a. Frösche
3 Frösche, 2* H.2,2cm, 1* H.1,5cm; 2 Marienkäfer
aus der Edition "Die Sommerwiese", L.2,8cm;
Kugelfisch, L.3,6cm; Igel, L.3,9cm; Schwein mit
Metallschwänzchen, L.3cm; 2 Baby-Schildkröten,
L.2,5cm

20,00 €

745
3 Schwäne, Muurla Glas, Finnland, Handarbeit,
unterschiedliche Farbeinschmelzungen, H.6,5cm bis
8,8cm 15,00 €
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Porzellan

751

Teller mit Durchbruchfahne, Weißware, um 1880
ohne Herstellermarke, Durchbruchfahne mit Motiven
aus Flora und Fauna, sechsfach eingezogener Rand,
leicht gemuldet, unterer Stand mit Chip, D.22cm

25,00 €

752
Übertopf mit Blumenbukett, Fürstenberg, Schau- und
Rückseite mit polychromen Blumenbuketts, H.16,5cm,
oberer D.21cm 35,00 €

753

Paar große, figürliche Kerzenleuchter, Karl Tutter für
Hutschenreuther, 1930er Jahre, kniende Putti, zwei
geschwungene Leuchterarme auf den Schultern
tragend, Goldkonturen, H*B 27*29cm; min.Chips siehe
Foto

150,00 €

754
eckige Dose mit Drachen-Wappen, Hutschenreuther,
in Karton, Weißporzellan, Deckel mit Wappen-Relief,
H*B*T 4,3*11,5*11,5cm 15,00 €

755

4 vierpassige Mokkatassen mit Ut., Hutschenreuther,
Hohenberg, Abteilung Dresden, Handmalerei, Tassen
schauseitig mit Blumenbukett, rückseitig mit
Streublumen, Innenboden mit Streublume, Goldränder,
H.4,5cm, vierpassige Untertassen, jeweils passend
bemalt, L*B 11,8*10,5cm, 1* Ut.-Glasur leicht berieben

15,00 €

756
Fußschale, Hutschenreuther, 1920er Jahre
Goldränder, tlw.berieben, seitlich zweifach geknickte
Henkel, D*H 23,5*11,5cm (ohne Henkel gemessen) 25,00 €

757

Deckeldose, Porzellanmanufaktur Spitzer GmbH,
Dieringhausen, 1930er Jahre, oval, vierfüßiger Stand,
leicht gewölbter Deckel, typische Art Déco-
Handmalerei, breiter Goldrand, H.8,5cm, L.ca.17cm

25,00 €

758

2 Figuren "Markthändler", Thüringer Porzellan, 1.Drittel
20.Jh., ohne Herstellermarke, geprägt "Germany",
runder Sockel mit Blütenreliefband, Goldränder
berieben, polychrom staffiert, Handmalerei;
"Fischverkäuferin", mit Fischschale, H.17cm;
"Markthändler", mit Stock, Kiepe und Geldbeutel,
H.17cm; beide Figuren tlw.best.

25,00 €

759
Marienkäfer "Viel Glück !", Fritz Ramthun GmbH,
Dessau, 1920er Jahre, farbiger, kleiner Glücksbringer
auf weißen Blatt mit Goldrand, L.4,5cm 15,00 €

760
Dose, Dekor indisch purpur, Sächsische Porzellan-
Manufaktur Dresden, unterseitig signiert, Handmalerei,
Unikat, rund, Goldränder, D.11,7cm, H.9,5cm 15,00 €

761
große Schale, Dekor Maria Theresia (5098), Augarten,
Wien, Austria, grüne Blume mit schwarzen Konturen,
Goldrand, D.29,5cm, H.8cm 20,00 €

762
Deckelvase mit ruhendem Hirten, Augarten, Wien,
2.Hälfte 20.Jh., Handmalerei, rückseitig Streublumen,
Goldränder mit Rollwerk, H.18cm 30,00 €
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763
Deckelvase mit spazierendem Paar, Augarten, Wien,
2.Hälfte 20.Jh., Handmalerei, rückseitig Streublumen,
Goldränder mit Rollwerk, H.22cm 40,00 €

764
Koch mit Katze, Lomonosov, Russland, polychrom
staffiert, Design I. Mihalev, Handmalerei von E.
Lupanova, H.18,5cm 100,00 €

765 Bär mit Bassgeige, Lomonosov, Russland, polychrom
staffiert, H.13,4cm 40,00 €

766
Torwart "Lev Jaschin", Polonne ZHK Porzellanfabrik,
Russland
polychrom staffiert, H.11,5cm, L.ca.18cm 100,00 €

767

große Deckelvase mit indianischem Blumendekor,
Thomas Porzellan, 1930er Jahre, polychromes Dekor,
godronierte Balusterform, hoher Deckel mit spitzem
Knauf, umlaufend indianische Blumen mit 2 Kranichen,
Goldbänder, H.46cm

70,00 €

768

Prunkschale, Echt Kobalt, Graf von Henneberg
Porzellan, Ilmenau, florales Golddekor, Handmalerei,
Wandung mit 4 Durchbruchkartuschen, D.24,5cm,
H.5,5cm

15,00 €

769

Wandteller Urbino mit Brandenburger Tor, KPM Berlin
Entwurf Siegmund Schütz, Entstehungsjahr: 1967,
Reliefmedaillon aus Biskuitporzellan, Abbildung:
Brandenburger Tor und Schriftzug "BERLIN", D.25cm,
in Originalkarton

20,00 €

770 3 Weihnachtsteller, KPM Berlin, 2* 1973, 1* 1994;
Goldränder, D.jeweils 19,5cm 15,00 €

771
2 Teller zur Wiedervereinigung Deutschlands, KPM
Berlin, Weißware, Reliefmedaillon aus Biskuitporzellan,
D.25cm 35,00 €

772
2 ovale, flache Schalen und 2 runde Schälchen,
Kurland, KPM Berlin, Platten-L*B*H 24,5*15*3cm;
Schüssel-D*H 15*3,5cm 40,00 €
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773

6 Serviceteile, weiß, KPM Berlin, unterschiedliche
Reliefdekore: Rocaille / Mokkatasse mit Ut. und 2 ovale
Schälchen, 2 kleine Schüsseln, D.12cm, L.25cm;
Neuozier / Muschelschälchen, D.15cm

25,00 €

774

2 Hexenbecher, weiß, KPM Berlin, 2.Hälfte 20.Jh.
Bisquitporzellan, Entwurf Gerhard Gollwitzer, 1937,
umlaufendes Reliefdekor mit nackten Hexen auf Besen
und Ziegenbock reitend, H.9,5cm

25,00 €

775
3 Vasen, Trompetenform 0, KPM Berlin, 2.Hälfte 20.Jh.
Entwurf: Karl-Friedrich Schinkel, 1820-30, weiß,
H.13cm, oberer D.8,5cm 20,00 €

776
2 Vasen, Fidibus 1, KPM Berlin, 2.Hälfte 20.Jh.
Entwurf Karl-Friedrich Schinkel, 1820-30, weiß,
H.10cm, D.9cm 15,00 €

777

Vase, Schälchen und Ascher, KPM Berlin, Siegmund
Schütz, weiß mit Reliefmedaillon aus Biskuitporzellan:
Vase, Ceres, H.9cm; Schälchen, Arkadia 'Badende",
D.13cm; Ascher mit Rauchern, D.12cm

25,00 €

778

2 kleine Vasen mit Maskaronen, KPM Berlin, weiß,
Kugelkorpus mit langem Hals, seitlich
Maskaronenreliefs, Stand mit umlaufendem Blattrelief,
H.12cm

25,00 €

779
Vase und Ascher mit Schmetterlingsdekor, KPM Berlin
Handmalerei, Dekor-Nr.162; Goldränder; bauchige
Vase, H.6cm, Ascher-D.8,5cm 25,00 €

780

2 Ringhenkelschälchen und Vase, KPM, Berlin, 2.Hälfte
20.Jh., weiß, Schälchen, Entwurf Prof. Paul Schley,
1914, D.13,5cm; Vase, Würfelform, Entwurf Trude
Petri, 1951, H.9,5cm

15,00 €

781 2 Medaillen, "Friedrich der Grosse" und "Königin Luise",
KPM Berlin, II.Wahl, Bisquitporzellan, D.8cm 20,00 €

782

Tasse "Immer blühe Dein Glück..", KPM Berlin, um
1890, florales Golddekor mit farbigen Blüten, breite
Goldbänder, hochgezogener Henkel, H.gesamt 9,5cm,
(Gold am Henkel berieben)

20,00 €

783

Schälchen "Storch", KPM Berlin und Vase,
Fürstenberg, 1960er Jahre, Schälchen mit Storch im
Relief, Weißware, Designer: Heinrich Ernst Weisser,
Entstehungsjahr 1963, D.8,5cm, kl.Glasurfehler; Vase,
Fürstenberg, mit Rollwerk- und Fischschuppenrelief,
H.12cm

20,00 €

784

Teller mit allegorischer Szene, Meissen, 1.Wahl,
Knaufzeit, 1815-1924, D.23cm, unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen, Handmalerei,
Durchbruchfahne mit Goldrollwerk, Spiegel mit
Watteauszene in mehrpassiger Kartusche

120,00 €
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786 Teller mit Blumenrelief, Meissen, Knaufzeit, 1815-1924
geschweifter Teller, Reste von Vergoldung, D.24cm 30,00 €

787

Mokkakanne, Weinlaub, aus der Reihe
"Schwanenhals", Meissen, Knaufzeit, 1815-1924
ovoide Form mit hohem Schwanenhalshenkel,
eingelassener, flacher Deckel, Dekor "Voller grüner
Weinkranz" schwarz geadert, Unterglasurmalerei,
H.22,5cm, Deckelinnenkante mit kl.Chip

45,00 €

788

Dose, Dekor "Jägerlatein", Prof. Heinz Werner für
Meissen, um 1970, II.Wahl, Form nach Ludwig Zepner,
leicht konischer, reliefierter Korpus mit Goldrand,
bauchiger Deckel mit Handmalerei, H.12cm

50,00 €

789
Eierbecher mit Streublumen, Meissen, Pfeifferzeit,
1934-1934, gewellter Goldrand, polychrome
Blumenmalerei, H.6,8cm, Haarriss 15,00 €

790

Kälbchen, Willi Münch-Khe für Meissen, 20.Jh.
Entwurfsjahr 1934, I.Wahl, Weißporzellan,
naturalistische Ausformung, stehendes,
zurückschauendes Kälbchen, H.8cm, L:8,5cm; Lit.
Meissener Künstler-Figuren, S. 597, Abb. 1220

45,00 €

791 Seerosen-Schale, weiß, Meissen, 2.Hälfte 20.Jh.
I.Wahl,  Designer Bärbel Thoelke, D.10cm, H.6,5cm 20,00 €

792
Schale mit Paradiesvogel, Rosenthal, 1932, oval,
seitliche Griffe, getreppte Wandung, Goldränder
minimal berieben, L*B*H 33*20*5,5cm 20,00 €

793 2 Kerzenleuchter, Maria weiß, Rosenthal, 1.Hälfte
20.Jh,, H.jeweils 6cm 15,00 €

794

Vase mit Blumenbuketts, Rosenthal, Luise, um 1910
Schau- und Rückseite mit polychromen Blumenbuketts,
florale Vertikalbänder, Stand und Mündung mit
Goldrändern (berieben), H.30cm

35,00 €

795

Dose mit goldenen Blumenbuketts auf blauem Grund,
Rosenthal, 1933, vierfüßiger Stand, Boden mit
Goldmalersignum, gebauchter Korpus, leicht gewölbter
Deckel, H.15cm, L.ca.18cm

35,00 €

796

Schale mit 7 kleinen, flachen Schälchen, Molière,
Rosenthal, 1930er Jahre, Fahne mit
Durchbruchkartuschen und breitem Ätzgoldrand,
Spiegel mit farbigen Blumenbuketts, Schalen-D.22cm,
H.7,5cm, Tellerchen-D.10cm

25,00 €

797

Maikäfer, Entwurf Karl Himmelstoss für Rosenthal,
Kunstabteilung Selb, 1938, Entwurf 1920, Mod.Nr. 381,
vollplastische Darstellung eines Maikäfers auf Blattwerk
sitzend, polychrom bemalt, L.5,3cm

50,00 €

798 Brosche, Rosenthal studio linie, Dekor Barbara Brenner
Dreieckform, geometrisches Dekor, 6,5*6,5*6,5cm 25,00 €

799

Speiseservice für 6 P., Japanische Kirschbüte,
Platinrand, Rosenthal, um 1970, 27-tlg., Form 2000; 6
Speiseteller, D.24,5cm, 6 Teller, D.19,5cm, 6
Suppentassen, D.12cm, mit Untertassen, D.18cm,
Schüssel, D.19cm, H.7,5cm, Saucièren, D.16cm,
Deckelterrine mit Metallhalterung, D.23,5cm

50,00 €
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800

Wandspiegel, Wallendorf, Thüringen, um 1970
rückseitiges Etikett mit Form-Nr.6056/bunt, 53200 5,
umlaufenes, hellblaues Wellenband, Bekrönung mit
Rosenreliefstrauch mit Goldschleifen um Brustporträt
einer jungen Frau, H*B 29*19cm, Spiegel mit
Altersspuren

30,00 €

801

Tänzerin, Porzellanfabrik Fasold&Strauch, 1930er
Jahre, Modell-Nr. schlecht lesbar, ovaler Sockel,
Tänzerin mit grünem Tuch, H.24cm, div.Finger und
Nasenspitze leicht bestoßen

30,00 €

802

24-tlg. Kaffeeservice für 6 Personen, Hertel&Jacob,
Renau, Bavaria, Art Déco, florales Art Déco-Muster: 6
Teller, D.19cm, 6 Tassen mit Untertassen,
Kaffeekanne, H.29,5cm, Teekanne, H.19cm,
Milchkännchen, Zuckerdose, 2 Kuchenteller mit
seitlichen Griffen, D.25cm

50,00 €

803

26-tlg. Kaffee- / Teeservice, Jugendstil, für 10 Personen
gerippte Wandung, Goldstreifen, umlaufende,
verschlungene, grüne Streifen, goldene Kleeblätter;
Kaffeekanne, H.25cm (Rand mit winzigem Chip),
Teekanne, H.18cm, Zuckerdose, H.13,5cm,
Milchkännchen, H.11,8cm, 8 Tassen, H.7cm (1 Tasse
mit Randchip und kleinem Loch an der
Henkelmontierung); 12 Untertassen, D.14cm;
Goldränder teilweise berieben

50,00 €

804

Rokoko-Dame, Ens, um 1930/1940,
Windmühlenmarke, junge Dame das Kleid beidseitig
anhebend mit Rose im Haar, pastellfarben staffiert,
H.20cm, B.14cm

60,00 €

805

5 Tischrosen und Kerzenleuchter, Ens Porzellan, um
1930/1940, Windmühlenmarke; 4 Rosen,
unterschiedliche Größen, H.von 4,2cm bis 6,4cm, 1
Buschwindröschen, H.3,5cm und 1 kleiner
Kerzenleuchter mit Rosen, H.4,2cm; 1 Rose bestoßen

40,00 €

806
Kakadu, Ens, um 1930, Windmühlenmarke, auf
Maiskolben sitzender Kakaku, Kopffeder geklebt,
H.27,5cm 15,00 €

807

Souvenirtasse "Magdeburg", August Frank, Kahla,
Porzellanmalerei, um 1950/1960, Tasse schauseitig
mit Magdeburger Stadtwappen, Handmalerei, Tassen-
H.4cm, Untertasse mit Golddruck

25,00 €

808

Souvenir-Schnapsflasche "Nuckelfläschchen für brave
Ehemänner", "Leuchtenburg", Kahla, Flasche in Form
einer Nuckelflasche mit seitlicher Skala, schauseitig
Abbildung der Leuchtenburg, rückseitig bezeichnet
"Nuckelfläschchen für ...", Stopfen mit Trinkschlitz,
H.23,5cm

25,00 €

809 Barttasse, um 1900, schauseitig mit Spruch,
Goldkonturen, H.8cm 15,00 €

810 Rehkitz mit Silberauflage, 1920er Jahre, undeutliche
Herstellermarke, L.4,8cm, H.4cm 40,00 €
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811
große Terrine, Weißporzellan, Jugendstil, um 1900
gewellter Stand, seitliche Handhaben, ohne Deckel,
D.ca.27cm, H.20cm 20,00 €

812

Mokkatasse und Teller mit Schwan, Jugendstil
Mokkatasse mit Blumendekor, H.5cm, Untertassen-
D.10,5cm; Teller mit Durchbruchfahne, Spiegel mit
Schwanenpaar auf einem Seerosenteich, Goldkonturen
(Gold berieben), D.19,5cm

15,00 €

813

2 zweiteilige Gedecke "Zur Silberhochzeit", um 1920
Silberdekor, Tassen floral verziert mit vorderer
Bezeichnung "Der Silberbraut" und "Dem
Silberbräutigam". Tassen-H.9cm, D.9cm, Ut-D.17cm

20,00 €

Keramik
821

2 Fayenceteller und Ofenkachel, 17./18.Jh.,Teller,
geklebte Scherben, D.31cm und 35cm; Ecken-
Ofenkachel, weiß glasiert mit blauen Konturen,
H*B*T 22*18*9cm, geklebte Ecke, Glasurabplatzer

     20,00 €

822

Fayence-Walzenkrug, Erfurt, datiert 1776
blaue Malermarke "A", zylindrisch, Bandhenkel,
florales, polycromes Dekor, zentrale Kartusche mit
Person, Zinndeckel mit Monogramm "JCD" und
Datierung, Kugeldaumenheber, H. ohne
Daumenheber 20,5cm, Bandhenkel mit
Glasurfehlstellen

     90,00 €

823

Bierkrug, Villeroy&Boch, Mettlach, um 1890
Feinsteinzeug, Wandung mit Weinlaubrelief,
schauseitig Spruchartusche "Bei Singen und Sagen,
Nach Mühen und Plagen, Thut jeder sich laben an
Gottes herlichen Gaben!", flankiert von einem Ritter
und einer Burgunderin, Form-Nr. 1370, scharnierter
Deckel mit Daumenheber, H.14cm

     35,00 €

824

Krug, Sarreguemines, um 1900, braun und grün
glasiert, florales Rankendekor mit Goldkonturen,
H.15,3cm, Bodenmarke und Modell-Nr. 153, ca. 0,4
Liter

     20,00 €

825
Bierkrug mit Zinndeckel, um 1900, beiger Scherben,
partiell braun glasiert, 04,L., Zinndeckel mit
Daumenheber, H. ca.16cm

     20,00 €

826
großer Keramikteller, Gien, Frankreich, um 1900
polychrome Bemalung mit Rankenmotiven und
Akanthus, D.44cm, leichte Altersspuren

     30,00 €

821

822

823

824

825

826

826-1

811 812 813

813-1

827

Deckeldose mit Streublumen, um 1910, Steingut,
beiger Scherben mit dunkelblauer Glasur,
umlaufendes Blütendekor, Knauf mit zentraler
Blüte, geprägte Modell-Nr. 1552, D.11,5cm,
H.11,8cm (Foto nächste Seite)

        15,00 €



828
Vase mit Messingdraht-Montierung, Frankreich um
1920, ovoide Wandung mit blau-grüner
Verlaufsglasur und Messingdrahtgeflecht, H.18cm

     45,00 €

829
Vase mit Rosenblüten, Villeroy & Boch,
Wallerfangen, um 1920, gebauchter Korpus mit
mehrfarbigem Kupferumdruckdekor, H.25cm

     25,00 €

830

Zigarrenascher mit Silbermontierung, CADINEN,
Königliche Majolika, Ostpreußen, um 1930
Montierung mit kleiner Delle, Stand-D.13,8cm,
H.4,8cm

     25,00 €

831

Paar große Kinderfiguren/ Buchstützen, Manufaktur
Kalscheuer Frechen, Köln, attr. Toni Ooms, 1920er
/1930er Jahre, Feinsteinzeug mit Craqueléglasur,
Boden jeweils mit Stempelmarke, H.ca.23cm

   140,00 €

832

Schale "Trabendes Pferd", Siegfried Möller (1896
Altona -1970 Kiel), 1940er Jahre, dunkler Scherben,
handgedreht, weiß glasiert, mit blauer Bemalung,
unter dem Stand auf der Glasur blaue Marke, D. 28
cm, rückseitig Wandaufhängung. * Siegfried Möller
war ein deutscher Bildhauer, Keramiker und
Hochschullehrer, ab 1936 war er Lehrer an der
Nordischen Kunsthochschule in Bremen.

     90,00 €

833

Schale "Paar Hähne zwischen Blumen", Siegfried
Möller (1896 Altona -1970 Kiel), dat. Kupfermühle
1944, dunkler Scherben, handgedreht, weiß glasiert,
mit blauer Bemalung, unter dem Stand auf der Glasur
blaue Marken und Bezeichnung Siegfried Möller
Bremen, D. 26cm, rückseitig Wandaufhängung. *
Siegfried Möller war ein deutscher Bildhauer,
Keramiker und Hochschullehrer, ab 1936 war er
Lehrer an der Nordischen Kunsthochschule in
Bremen.

     90,00 €

834

Schale "Blumen", Siegfried Möller (1896 Altona
-1970 Kiel), dat. Kupfermühle 1944, dunkler
Scherben, handgedreht, weiß glasiert, mit blauer
Bemalung, unter dem Stand auf der Glasur blaue
Marke, D. 26cm, rückseitig Wandaufhängung,
unauffälliger Randchip. Siegfried Möller war ein
deutscher Bildhauer, Keramiker und
Hochschullehrer, ab 1936 war er Lehrer an der
Nordischen Kunsthochschule in Bremen.

     90,00 €

835

Kuchenplatte, Wächtersbach, 50er/60er Jahre
cremefarbener Grund, polychrome Darstellung
zweier Frauen an einem Bistrotisch mit ihren
Hunden, D.33, Boden mit Stempelmarke

     25,00 €

836
Mutter mit Kind, roter Ton, 40er/ 50er Jahre
roter Scherben, unglasiert, ungedeutete
Bodenmarke, H.13,5cm

     30,00 €
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837

Schale, Sigvard "Sigge" Andersson, Skansen,
Schweden, 1960er Jahre, blau-braun glasiert,
Unterseite signiert "Skansen Sigge", D.22,5cm,
H.4cm; *1961-1973 leitete er die Töpferei in Skansen
/ Schweden

20,00 €

838
große Wandplatte mit roter Blume, Karlsruher
Majolika, 1960er Jahre, ohne Herstellermarke,
Modell-Nr.7182, H*B*T 47*38*2,3cm 25,00 €

839

Saftkrug mit 6 Bechern, Georgenthal Keramik,
1960er Jahre, metallisch glänzende Glasur, innen
weiß glasiert, konische, mittig verjüngte Kanne,
H.25,3cm, 6 konische Becher, H.10cm, unterseitig
mit Label

20,00 €

840
5 kleine Vasen, Studiokeramik, überwiegend in
Rottönen glasiert, u.a. signiert BUCHTAL, H.4,4 -
8cm 30,00 €

841
5 kleine Vasen, Künstlerkeramik, überwiegend in
Grüntönen glasiert, teilweise unterseitg signiert, H.6
- 8cm 30,00 €

842 5 kleine Vasen, Künstlerkeramik, in Blautönen glasiert
u.a. signiert THORUP, H.7-12,5cm 30,00 €

843
5 kleine Vasen, Künstlerkeramik, überwiegend beige
und braun glasiert, u.a . signiert GF für Gisela
Frenzel, Siegburg, H.4,5 - 11,5cm 30,00 €

844
3 Vasen, Jan Bontjes van Beek, gebaucht, einmal
schwarz und zweimal weiß glasiert, Boden mit
Ritzmarke und Malermarke, H. 5-9cm 30,00 €

845
Bodenvase, Karlsruher Majolika, Hildegard Glatzle,
um 1960, ovoider Korpus mit Craquelé-Glasur,
Bodenmarke, H.41cm 70,00 €

846

Vase "Hahn", Studiokeramik, attr. Ágoston Simó
(1925-2011), Ungarn, figürliche Vase , mehrfarbig
glasiert, Schnabel minimal bestoßen (retuschiert),
H.20cm, geprägte Bodenmarke und Malermarke

35,00 €

847
2 Kerzenständer, laut Einlieferer Hedwig Bollhagen
roter Scherben, cremeweiß glasiert, für Kerzen-D.ca.
35 und 55mm, undeutlich signiert 35,00 €

848

figürliche Kaffeekanne "Katze", Tony Wood, England,
1980er Jahre, organe-beige getigert, mit grüner
Fliege um den Hals, Vorderbeine als Ausguss,
Schwanz als Henkel, Kopf als Deckel, H.24,5cm

20,00 €

849

umfangreiches Kaffeeservice und Zubehör, 31 Teile,
Bürgel, 6 Teller, D.20cm; 2 Teller, D.18,5cm; 7
Teller,.D.16,5cm; 4 Henkelbecher, H.9,5cm; 6
Tassen, H.7cm; 2 bauchige Tassen, H.5,5cm, 2
Suppentassen, H.7cm, Kännchen, H.14cm und
kleiner Kerzenleuchter, tlw.Gebr.-spuren

20,00 €

850

12-tlg. Service in Grün, Hedwig Bollhagen
runde Platte, D.24cm (retuschierter Randchip), 4
Teller und Untertassen, 3 Tassen, grün glasiert in
verschiedenen Nuancen, Stempelmarke "HB" und
Nummer 588, partiell craqueliert

15,00 €
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851

Stövchen, Form 535 und Butterdose, Form 497A,
Hedwig Bollhagen, Stövchen: Dekor in Hellblau mit
schwarzen Konturen, D.12,5cm, H.7,5cm,
Malermarke, Deckel mit Haarriss; Butterdose: Dekor
113, Press- und Malermarke, HBT:5*11,5*9,5cm,
Gebrauchsspuren

20,00 €

852

Wanduhr, Künstlerkeramik Ulli Wittich-Großkurth,
Jena, rückseitig Marke, grau-blau glasiert,
aufgearbeitete eingerollte Bänder, Quarzwerk
(Fkt.n.gepr.), D.28cm

25,00 €

853

Figürliche Deckenlampe, Uli Wittich-Großkurth, Jena
Künstlerkeramik, unterseitig Künstlermarke, grau-
blau glasiert, aufgearbeitete, eingerollte Bänder,
H.20,5cm Glasurfehler

25,00 €

854

Übertopf und Vase, Delft, Niederlande, 2. Hälfte
20.Jh., auf- und, unterglasurblaues Dekor,
Bodenmarke, leichte Gebrauchsspuren, Vasen-
H.24,5cm, Übertopf-H.15,7cm, D.18cm

25,00 €

855
2 Pudding- oder Backformen, braun glasiert
einmal herzförmig mit Zweig, einmal oval mit Rippen,
18*23cm, und 21*30,5cm 35,00 €

856 2 Hasen, Goebel, Form-Nr.34814-06, liegend, H*L
7*9cm und Nr.34815-09, sitzend, H.9,5cm 15,00 €

857

große Keramikvase mit grün-orangener
Verlaufsglasur, gebauchter Korpus, Wandung mit
Linien- und Punktdekor, ungedeutete Bodenmarke,
D.25cm, H.25cm

50,00 €

851 852851-1

853 854

855

856 857

Asiatika
861

Brieföffner in Form eines Schwertes, wohl China
vernickelte Montierung, Scheide und Griff mit
feiner Gravur, L.14cm 40,00 €

862
geschnitzter Knochen mit Personenstaffage,
Asien, Anfang 20.Jh., Röhrenknochen, L.15,5cm,
Konturen tlw. Geschwärzt, 50,00 €

863

Bauer mit Hacke und Fischen, China, 1920er
Jahre, Elfenbein geschnitzt, fein gearbeitete
Darstellung, H.19,8cm, Gew.166g, auf
geschnitztem Holzsockel, unterseitig signiert

280,00 €

861 863862



865

große  Arita  ­Platte,  Taishō­Zeit,  Japan,
unterglasurblaue Bemalung mit Phoenix, Drachen
und Wolken, rückseitig Fahne mit Blattdekor, braune
Randlinie. D.46,5cm

90,00 €

866

zwei Porzellanbilder mit Personenstaffage, China,
famille rose, hochrechteckige Porzellantafeln mit
polychromer Emaillemalerei, ca. 23*30cm, lackierte
Holzrahmen, einmal am linken Bildrand bezeichnet

80,00 €

867

Porzellan-Wandbild, Vogeldekor, China, famille rose
hochrechteckige Porzellantafel mit polychromer
Emaillemalerei, ca. 22*29,5cm, lackierte
Holzrahmen, einmal am linken Bildrand bezeichnet

50,00 €

868
Ingwertopf, blau-weiß, China, 19. Jh., Porzellan,
gebauchter Korpus, im Bereich der Öffnung
unglasiert, H.9cm 20,00 €

869

3 Teile Porzellan, famile rose, China, 18./ 19.Jh.
Tasse, Zuckerdose und Kännchen, jeweils mit
Astwerkhenkel, polychrome Figurenstaffage und
Goldkonturen, H.6,5cm, 10cm und 14cm, Dose mit
Brandriss, Kanne mit Randchips und beschädigtem
Ausguss

80,00 €

870 3 Löffel mit farbigem Transluzidemaille, Asien, Silber
floral graviert, L.13cm, Gew.38g, bez. SILVER 35,00 €

871 figürlicher Nadelköcher, Japan, Meji, Weißmetall
bronziert, detailreich gearbeitet, H.7,7cm 30,00 €

872

Okuhara Seiko (1837-1913), Zwei Vögel im Gras,
Japan um 1900, kolorierter Holzschnitt, signiert
unten rechts, verglast gerahmt, Rahmenmaß:
24,5*26,5cm, lichtrandig

40,00 €

873

H. Watanabe, "Japanische Flusslandschaft mit
Orchideen", 1900, Aquarell/Papier, unten signiert
und datiert, unter einfachem Passepartout,
Ausschnitt H*B 30*47,2cm, leicht stockfleckig,
verglast gerahmt (Leiste mit Altersspuren), Gesamt-
H*B 54,5*71cm

180,00 €

864

Alter Fischer und Junge, China, 1920er Jahre,
Elfenbein geschnitzt, fein geschnitzte Darstellung,
H.17cm, Gew.170g, auf geschnitztem Holzsockel,
unterseitig signiert

260,00 €
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874
Orthodoxes Hauskreuz, Russland, 19. Jh.
Messing, blau emailliert, rückseitig verziert, Maße:
22,8*14,9cm, sehr guter Zustand 100,00 €

875
Ikone des Heiligen Nikolaus, Russland, 19.Jh.
Tempera auf Weichholz, zentrale Halbfigur, seitlich
flankiert, H*B:26,4*22,1cm 280,00 €

876

Marien- Ikone, Messing versilbert, Russland um 1900
halbfigurige Reliefdarstellung der Gottesmutter mit
Christuskind, seitlich flankiert von   zwei Engeln,
schlicheter Nussbaumrahmen, lichtes Maß: 31*42cm

280,00 €

877 Drachenschildkröte, Bronze, China, 20.Jh.
Symbol des Feng-Shui, L.8,5cm 30,00 €

878

2 Lackarbeiten und Vase, Asien, ütenförmige
Schale, reliefierte Lackdose und Vase mit
Blütendekor in Blau und Weiß, H.21cm, Boden mit
Riss unterseitig

20,00 €

879
Tischlampe mit Kirschblütendekor, Japan, 20.Jh.
Vasen-Korpus, blau-weiß staffiert, Altersspuren,
H.mit Schirm: 50cm 30,00 €

880
Porzellanfigur Buddha, China, 50er / 60er Jahre
auf einem Sack sitzender Buddha, rückseitig
geschlitzt, H.12,5cm 30,00 €

874
875 876
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Varia

880

881

2 Gewürzstreuer, Elfenbein, um 1910
rund, umlaufende Schnitzerei mit sich windenden
Drachen, Schraubdeckel mit Streulöchern "S" und
"P" (Salz und Pfeffer), 1 Deckel defekt, D*H
3,3cm*3,7cm

30,00 €

882

24 Blusenknöpfe aus Originalkarton
"NOUVEAUTÉ", Frankreich um 1920
Pappe seitlich mit Fehlstelle, H*B 15*10cm, Knopf-
D. ca.12mm

25,00 €

883

Konvolut von ca. 80 Miniatur Parfum-Flacons
u.a. Santos de Cartier; Noa Noa; Monsieur Carven;
Sweet Honesty; Magie noire Lancóme; Azzaro;
Christian Doir; Jil Sander; Bleu Marine de Cardin;
überwiegend befüllt

50,00 €

884

kleine Sammlung von ca. 30 Mineralien
u.a. Realgar, Nevada; Azurit+Calzit+Olivinit, Kap
Sounion; Hematit+Rutil, Brasilien; Bergkristall,
Antimonit; Rutilquarz

30,00 €

882 883
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885

Straußenei mit figürlichem Zinn-Sockel
monogrammiert, umlaufende Safariszene mit
Zebras, Sockel in Form von 3 Straußenvögeln,
H.12cm, Gesamt-H-25cm

25,00 €

886
Gliedermaßstab, Bein, Anfang 20.Jh.
zusammenklappbar, Gesamt-L.32,5cm,
unterschiedliche Maßeinteilungen 70,00 €

887
Brille in Hornoptik, 1940er Jahre
runde Gläser mit Stärke, D.jeweils 4,2cm, Gestell-
B.11cm 30,00 €

888
Brille mit geraden Bügeln, vergoldet
ovale Gläser mit Stärke, Glas-L*H 4*3cm, Gestell-
B.11,7cm 30,00 €

889
Sonnenbrille, vernickelt, um 1940
rund, Gläser mit Stärke, D.3,8cm, biegsame Bügel,
Gestell-B.10,6cm 30,00 €

890
rahmenlose Brille in Etui, vergoldet, Brillengläser mit
Stärke, D.4*3,8cm, biegsame Bügel, Gestell-
B.11,5cm 40,00 €

891

2 Brillen in Etui, vergoldet und vernickelt, um
1920/1930
jeweils mit biegsamen Bügeln, runde Gläser jeweils
mit Stärke; vergoldet: D.3,9cm, Gestell-B.10,9cm;
vernickelt: D.3,7cm, Gestell-B.10,2cm

50,00 €

892

Brieföffner,   Wilhelm Liebermann, Burg bei
Magdeburg, 1930er Jahre
verchromt, mattierter Griff mit erhabener Aufschrift,
L.24,4cm, in Karton

25,00 €

893

2 Werbe- Brieföffner, 1930/1940er Jahre
verchromt, 1* fein zisiliert; 1* "Vereinigte Berlin-
Frankfurter Gummiwaren-Fabriken", L.24cm; 1*
Kalle AG Wiesbaden-Biebrich "Ozalid",
Lichtpauspapier, L.24,8cm, tlw.Gebr.-spuren

30,00 €

894
Federhalter, Onoto, England, Doublé
18 Karat Goldfeder, Alters- und Gebr.-spuren,
Fkt.n.gepr. 80,00 €

895
Federhalter, Adler, Aluminium graviert
äußerer guter Zustand, Feder stärkere Altersspuren,
Fkt.n.gepr. 20,00 €

896

3 Kolbenfüller, Bakelit, ohne Herstelllermarke,
1950er Jahre
unterschiedliche Arten, Alters- und Gebr.-spuren,
Fkt.nicht gepr.

30,00 €

897

4 Kolbenfüller, KAHA, Pößneck, DDR, 1950/1960er
Jahre, 1* Modell 530/J, 1* Standard B, 1* Standard
512/G, F; 1* 561/I, M; Alters- und Gebr.-spuren,
Fkt.nicht gepr.

50,00 €
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898
Kolbenfüller, Pelikan "Souverän"
750er Gold bicolor Feder, Breite M, schwarz, guter
äußerer Zustand, Fkt.n.gepr. 70,00 €

899

Federhalter, Markant 65 Exquisit, Singwitz /
Bautzen, DDR, 1960er Jahre, Füllmechanismus:
Aerometric, Kappe vergoldet, Alters- und Gebr.-
spuren, Fkt.n.gepr.

50,00 €

900

3 Kolbenfüller, Markant, DDR, 1950/1960er Jahre,
1* schwarz, Markant 410 (Hülle gerissen); 2*
Markant, wohl 140, in rot und grau; Alters- und
Gebr.-spuren, Fkt.nicht gepr.

40,00 €

901

3 Kolbenfüllfederhalter, VEB Sächsisches
Füllhalterwerk Singwitz, um 1950/1960, 2*
Fortschritt F, grün und grau; 1* Extra M, gold-grau;
Alters- und Gebr.-spuren, Fkt.n.gepr.

40,00 €

902

2 Kolbenfüller, Heiko, Wernigerode, DDR,
1950/1960er Jahre, 1* Heiko 360, blau; 1* Heiko,
ohne Nummer, schwarz, Alters- und Gebr.-spuren,
Fkt.n.gepr.

25,00 €

903
Kolbenfüller, Pelikan "Souverän", 585er Gold Feder,
Breite M, schwarz, grün gestreift, guter äußerer
Zustand, Feder mit Tintenrest, Fkt.n.gepr. 35,00 €

904
Klapp- Kulissenkarte, um 1900, mit beweglichen
Figuren, H*B 13,7*10,2cm, Zustand
altersentsprechnd gut, Rückseite stockfleckig 25,00 €

905

Album mit Sportler-Autogrammen aus den
Bereichen Hand- und Fußball, Mitte-Ende 20.Jh. bis
Anfang 21.Jh.; gesamt ca.128 Stk.; überwiegend
Fußballbreich (ca.114 Stk.), u.a.Rudi Völler, Pierre
Littbarsko, Guido Buchwald, Klaus Augenthaler,
Stefan Reuter, Matthias Sammer, Marco Bode,
u.v.a.m.

50,00 €

906

3 Miniaturmesser, 1* mit geschwungener Klinge,
Holzgriff, L.7,5cm, in schwarzem Lederetui; 1*
Kunststoffgriff, L.6cm, in braunem Lederetui; 1* in
Form einer 44er Magnum-Patrone, herausklappbar,
Gesamt-L.7,1cm, Patronen-L.4,1cm

30,00 €

907

Rasiermesser mit Griff in Elfenbein-Optik, Richard
Abraham Herder, Solingen, um 1900
verzierte, messerscharfe Klinge, L.15,5cm,
herausgeklappt 24cm, guter Zustand

40,00 €

908

3 Rasiermesser, Bockla, ARSA und RUGRA,
Solingen, 1930er Jahre
1* Bockla, Hugo Herbertz, Solingen - Merscheid,
L.15cm, ausgeklappt L.23cm; 1* ARSA, MaxSahler,
Solingen-Wald, Griffschale mit Fehlstelle, L.15,5cm,
ausgeklappt L.23,5cm; 1* RUGA, Rudolf Grah
Meyer, Solingen, L:15cm, ausgeklappt L.23,5cm;
Alters- und Gebr.-spuren

30,00 €
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909

2 Rasiermesser, Zugvögel und Omega, 1* im
Originaletui, um 1910/1920, 1* Zugvögel, Walter
Eigenbrod, Solingen, in Etui "Balke&Schaaf,
Solingen", L.15,5cm, ausgeklappt L.24,5cm, scharfe
Klinge, guter Zustand; 1*Omega, Joseph Feist,
Solingen, im Original-Etui, L.15,4cm, ausgeklappt
L.24cm, scharfe Klinge, guter Zustand (2-3)

40,00 €

910

2 Rasiermesser mit Stahlgriffen, ohne
Herstellermarken, 1* SFK Polen, L.15cm,
ausgeklappt L.22,5cm; 1* L.15,5cm, ausgeklappt
L.24cm

15,00 €

911 Zigarrenabschneider, um 1920, mit Anhängeröse,
bewegliche Arme, L.3cm 25,00 €

912

Zigarrenabschneider / Messer, um 1920, Trageöse,
mit ungedeuteter, kleiner Gravur, Korpus mit
Streifengravur, herausklappbares, kleines Messer
zum Zigarrenabschneiden, L.ca.4cm

30,00 €

913

Goldwaage mit Gewichten in Originalschatulle, um
1880, Holzschatulle, H*B*T 2,6*10,5*6cm, diverse
kleine Gramm-Gewichte, kleine Schaufel,
Zweischalenwaage, Waagschalen-D.4cm

40,00 €

914

2 monogrammierte Scherenschnitte, Jugendstil,
datiert 1919, handsigniert "R", datiert "1919",
handgeschnitten, verglast gerahmt, Rahmen: H*B
24,5*17cm, H*B 20*15cm

40,00 €

915

Pappschachtel mit Briefverschlüssen nach
Scherenschnitten von Anna Schirmer, Inhalt: 5 Klebe-
Briefverschlüsse, D.je 2,5cm, Schachteldeckel
bezeichnet, mit Scherenschnittmotiv, D.6cm, H.1,6cm

20,00 €

916
Ballantines, 175cl. Flasche, handschriftlich vom
Käufer datiert "1980", schottischer Whisky, im
Originalkarton 50,00 €

917 Stück auf Rahmen "Original Berliner Mauer"
13.08.1961 bis 09.11.1989, Rahmen H*B 13*18cm 20,00 €

918
Kleinbildkamera Rollei 35, Tessar 3,5/40, mit Blende
24mm R35 und Aufsatz; leichte Gebrauchsspuren,
löst aus, Fkt.n.geprüft 50,00 €

919

Kompaktkamera Leica Mini 3, (1996-1997)
Summar 1:3,2/ 32mm, Objektiv mit integriertem
UV-A-Filter, in Ledertasche, mit Kurzanleitung,
Garantiekarte und altem Kaufbeleg, Gehäuse mit
Gebrauchsspuren; Fkt.n.gepr.; Display leuchtet auf
(Batterie zu erneuern)

50,00 €

920

Miniaturkamera Minox EC in OVP und
Kleinbildkamera Agfa Paramat, Minox EC mit
Gebrauchsanleitung, Kleinstbildkamera für das Minox
Format 8x11mm, Größe ca.8*3cm, mit
Blitzwürfeladapter, Sicherheitskette und Lederetui,
nur leichte Gebrauchsspuren, Fkt.n.gepr.; und Agfa
Paramat, 1960er Jahre, 35mm Halbformatkamera,
gehört zur Parat Kamera Reihe, Agfa Color-Apotar
1:2.8/30, Fkt.n.gepr.; gepflegter Zustand

20,00 €

921 Fernglas mit Köcher, Dekarem, 10x50, Carl Zeiss,
Jena, leichte Gebr.-spuren 70,00 €

922 Fernglas im Etui, Deltrintem, 8x30, Carl Zeiss, Jena
braunes Lederetui, leichte Alters- und Gebr.-spuren 60,00 €
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923

Briefwaage, Jakob Maul, Art Déco, 1930er Jahre
mit Logo und D.R.P. beschriftet, 2 Skalenanzeigen,
Metall tlw.verchromt und schwarz gelackt, H*B*T
14,3*15,5*6cm; guter Allgemeinzustand

30,00 €

924
Runddeckelschatulle mit maritimen Intarsien,
1.Hälfte 20.Jh., furniert, H*B*T 19,2*31*22cm, mit
Schlüssel, nicht abschließbar, leichte Altersspuren 80,00 €

925

Schatulle in Form eines Stuhls,  Norddeutschland,
datiert 1860, Holz, beschnitzt, scharnierter Deckel
(wurde erneuert), H*B*T 23*16,5*16,5cm,
Alterspuren

25,00 €

926

12-tlg. Tischbesteck für 6 Personen, Solingen, in
OVP
Modell-Nr.1017/3, braune, abgerundete
Bakelitgriffe, 6 verchromte Gabeln, L.21,5cm, 6
Messer mit rostfreien Klingen, L.23,5cm, guter
Originalzustand

20,00 €

927

2 Paar zweiteilige Salatbestecke aus Pressglas,
1930/1940er Jahre
sechseckige Stiele aus Grünglas, Gabel-L. jeweils
22cm und Löffel-L.jeweils 23cm

15,00 €

928

Konvolut Design-Küchenzubehör, u.a. WMF,
überwiegend 1950er Jahre, 3 Glasschalen auf
Holztablett, Tablett-L*B 33,5*14,2cm; Zuckerschale
und Milchgießer auf Holztablett, Tablett-L*B
18,4*9cm; rundes Schälchen mit festen Henkeln auf
vierfüßigem Stand, WMF, D.10,5cm, H.14cm;
Pfeffer und Salz-Streuer "Max & Moritz" auf Tablett,
WMF, Cromargan, Streuer-H-5cm

30,00 €

929

zwei Holzfiguren, Skandinavien, Troll: Pessimist,
Entwurf Hans Bølling, Dänemark, H.8cm; Vogel
"Sherlock Holmes", Flaschenöffner und
Korkenzieher, H.16,5cm, Schwanzspitze besch.,
Altersspuren

15,00 €

930
Chapeau claque, Carl Zänsdorf, Zerbst, in OVP
Hutgröße ca. 54, Zylinder im sehr guten Zustand,
Kiste mit Alters- und Gebr.-spuren 40,00 €

931 Chapeau claque, Seiden-Klapphut Druckfrei "Lotos"
Größe ca. 56, guter Zustand, leichte Gebr.-spuren 35,00 €

932

14 LP´s, überwiegend 1970er Jahre
u.a. Sinatra at the sands; Jon and Vangelis - Short
Stories; Nervous - Do you feel...restless ? (falsches
Cover: Big Daddy sun); Michels - Full Moon
California Sunset; Town and Bars; Eric Carmen - I
wanna hear it from your lips; Jerry Harrison Casual
Gods; The Stranglers - IV; Seal; Yazoo - Upstairs
at eric´s

15,00 €

933

14 LP`s , überwiegend 1970er Jahre
u.a. Buddy Holly - Portrait in Music; Michels. "Crazy
enough"; The Best of Cliff (Cliff Richard); Alexander
O´Neal   - Hearsay; Music wonderland - Mike
Oldfields; Lee Hazlewood - Back on the Street
again; Mike Batt´s - The hunting of the snark;
Manfred Mann - As Is; Bay City Rollers - Dedication

15,00 €

934

umfangreiches Konvolut Schellackplatten,
1940er/1950er Jahre, ca.40 Stk., unterschiedliche
Hersteller, u.a. Beethoven Violinkonzert in D-Dur,
Electrola, im Album
gesamt 6 Schellackplatten, vollständig

30,00 €
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935

Christbaumständer mit Spieluhr, Original J.C.Eckardt,
Stuttgart, um 1900, Schlüsselaufzug,
Walzenspielwerk mit 2 Melodien: "Oh, du Fröhliche"
und "Stille Nacht", intakt; Bodenplatte aus Holz,
vernickelte Abdeckhaube mit Reliefornamenten
(leicht gedellt), ohne Baumhalterung, mit
herausziehbarem Feststeller, D.36cm, Altersspuren

100,00 €

936

Original Kalliope Gloriosa Christbaumständer mit 27
Blechplatten, um 1900, Nussbaumgehäuse mit
Messingbeschlägen, H (ohne Baumhalter)*B*T
15*45*27cm, mit gusseisernem Baumhalter und
zusätzlicher Obstschale, Handkurbelaufzug,
ganzjährig nutzbar durch den Schalenaufsatz,
Blechplatten-D.19,5cm, Weihnachtslieder und andere
Melodien und Lieder; funktionstüchtig

600,00 €

937
Goldstuckrahmen mit stilisiertem Blattrelief, um 1890
Leistenbreite 2,7cm, für Bildmaß bis 35,7cm*28cm,
Altersspuren 35,00 €

938 Goldstuckrahmen mit Seerosenrelief, um 1900
Leistenbreite 2,3cm, für lichtes Maß 26,3cm*20,1cm 35,00 €

939
Goldstuckrahmen mit Lorbeerblattrelief, um
1890/1900
Leistenbreite 1cm, für Bildmaß bis 25cm*14cm 30,00 €

940 Goldstuckrahmen, hohes Blattrelief, um 1920/1930
Leistenbreite 3,5cm, für Bildmaß bis 42,1cm*32,5cm 40,00 €

941

2   Rahmen mit vergoldeten Leisten, um 1920, 1*
davon verglast
für Bildgröße bis max. 29cm bis 23,5cm, 1* verglast,
25,6cm bis 17,3cm

40,00 €

942 Rahmen, Berliner Leiste, vergoldet, Leistenbreite
3,5cm, für Bildmaß bis 20,1cm*15,1cm 50,00 €

943
Paar Rahmen, Rotlack, 1910/1920, Leistenbreite 3cm
und 4cm, für Bildmaß bis 25,5cm*36cm, Fehlstellen
partiell retuschiert 60,00 €

944
Stuckrahmen, gebuckelte Leiste mit schwarzer
Innenkante, Art Déco
Leistenbreite 3,3cm, für Bildmaß bis 40,1cm*34,2cm 30,00 €

945

verglaster Goldstuckrahmen mit floralem Relief,
Jugendstil
Leistenbreite  4,4cm, für Bildmaß bis 40,2cm*46cm,
Alterspuren, tlw.retuschiert

60,00 €

946

Goldstuckrahmen mit breitem Akanthusblattrelief, um
1900
Leistenbreite 10,5cm, für Bildmaß bis
69,2cm*58,4cm, an den Ecken tlw.retuschierte
Fehlstellen

80,00 €
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947

Bilderrrahmen, Holz mit geometrischer Bemalung, um
1920
lichtes Maß ca. H*B 14,5*7,5cm, Rahmen-H*B
21,5*11,5cm

50,00 €

948

Stand-Bilderrahmen / Spiegel mit Drachen-Intarsien,
um 1870
Lyraform, ovaler Ausschnitt, 13*8,8cm, gemaltes
Drachenmotiv, H*B 27,4*20,3cm

120,00 €

949
großer Prunkrahmen mit Kunstdruck nach Arturo
Ricci, um 1900, grau-beige lackiert mit Goldkonturen,
Leistenbreite 8,5cm, für Bildgröße bis 68,5*91,5cm 50,00 €

950

großer Prunkrahmen mit Kunstdruck
"Nachbarskinder", nach Hermann Koch
um 1900, Leistenbreite ca.6,3cm, für Bildgröße bis
82,5*64,5cm

50,00 €

951

Magdeburg und Umgebung, Karte aus dem
Magdeburger Adressbuch, 1939, Maßstab 1:15 000,
Adressbuchverlag August Scherl Nachfolger, Druck
und Verlag E.Baensch jun.Aktiengesellschaft,
Magdeburg, auf Leinen, Altersspuren, mit
Markierungen, Falze teilweise rissig

25,00 €

952

Magdeburg und Umgebung, Karte aus dem
Magdeburger Adressbuch, 1940
Maßstab 1:15 000, Adressbuchverlag August Scherl
Nachfolger, Druck   und Verlag E.Baensch
jun.Aktiengesellschaft, Magdeburg, auf Leinen,
Altersspuren, Falze teilweise rissig

25,00 €

953

Stand- Kruzifix mit plastischem Jesus, quadratischer
Sockel mit grünem Samtbezug (starke Gebr.-spuren),
Stahlkreuz mit goldfarbenem Jesus, Gesamt-H.37cm,
Kreuz-B.16,5cm

30,00 €

954

Stand- Kruzifix, Mitte 19.Jh., Nussbaum furniert,
Holzsockel und Holzkreuz mit Banditarsien,
handbemalte Terrakottafigur des Gekreuzigten,
tlw.beschäd, und restauriert, Gesamt-H*B 88*34,5cm,
Jesus-H.ca.29cm

70,00 €

955

3-tlg. Sammelgedeck "Zur Jugendweihe", DDR
Goldblumendekor mit rotbraunen Konturen, Tasse
schauseitig mit Aufschrift, Teller-D.19cm, Ut.-D.15cm,
Tassen-H.5,8cm

25,00 €

956

Poesiealbum, um 1890/1900, grüner Samteinband
(stärker berieben), Metallapplikation (locker), seitliche
Schließe, H*B 20*13cm, diverse Eintragungen aus
der Zeit von 1897 bis 1901 (letze Seite mit Eintrag
von 1977)

20,00 €
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957

Konvolut von ca.24 Pfeifen und diverses
Zubehör, unterschiedliche Hersteller, u.a. BARI
8233, Dänemark; Savinelli, Italien;  Savinelli de
Luxe, Italien; Savinelli 802, Italien; Roley
Savinelli, Italien; Barling 6279, England;
Stanwell, Dänemark; Stanwell 01, Dänemark;
Dunhill 33031, England; Sandblast 188,
Lillehammer, Norwegen; Big Ben, Holland in
Original-Lederetui; Georg Jensen, in
Originalkarton; Meerschaumpfeife und
Meerschaum-Zigarettenspitze; Lederetuis,
u.a.Aigner; 3 Holz-Pfeifenständer; alle Pfeifen
im gebrauchtem Zustand

50,00 €

958 Ledertasche, 1940er/1950er Jahre, H*B*T
27*42*15cm, Alters- und Gebr.-spuren 30,00 €

959

Reisetasche, Traveller Jean Weipert GmbH,
Offenbach am Main
braunes Leder, Messingverschlüsse, diverse
Innen- und Außentaschen, mit Schlüssel,
geringe Gebr-spuren

50,00 €

960
1 Osterei, und 3 Hasen, KWO Olbernhau,
Erzgebirge
Stoff umklebtes Ei; Hasen-H.4cm und 2* 2,5cm 15,00 €

961

Spieldose Mondvater mit Engeln, Wendt&Kühn
intaktes Spielwerk mit der Melodie "Wer hat die
schönsten Schäfchen", mit Feststeller, guter
Gesamtzustand, leicht staubig, H.ca.22cm,
D.ca.14cm

90,00 €

962

2 Blumenkinder, Hubrig und KWO, Erzgebirge
Hubrig: Mädchen mit Vergissmeinnicht,
H.11,5cm; KWO, Olbernhau: Mädchen mit
Schneeglöckchen, H.7,5cm

15,00 €

963

Spruchbild, Holz, 1920er Jahre, Brandmalerei,
Kastaniendekor, Spruch "Den Ein- Ausgang Gott
bewahr, vor falschen Freunden und Gefahr !",
H*B 48*121cm

40,00 €

964

Buchstützen, verschiebbar, Art Déco
Holz, Länge horizontal verstellbar, seitliche
Messingzier, L. zusammen 38cm, T.18cm,
seitliche H.15,5cm, ausziehbar auf ca.55cm

70,00 €

965
Wandboard mit ovaler Malerei "Birken",
Jugendstil um 1900
Nussbaum, H*B*T 30,5*20*14,5cm 90,00 €

966

Rauch-Set, Karelische Maser-Birke,
Russland,19.Jh., Zierkiste mit scharniertem
Deckel, H*B*T 13,5*22,5*14,5cm, mit Schlüssel,
2 Zigarettenspender, H*B*T 8,4*11*8cm

220,00 €

967 Barometer mit Blattwerkschnitzerei, um 1890
Weichholz, mit Thermometer, L*B 46*24cm 40,00 €

968

BARIGO Wetterstation
Barometer, Comfortmeter und Schiffsuhr,
Messing auf Mahagoni, L*B 36*11cm,
Fkt.n.gepr., NP ca.170,- €

20,00 €
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969
Reliefbild "Pferdekopf" Silberzinn, 1930er Jahre
Pferdekopf im Halbrelief, H*B 16*21,5cm, 7cm
breiter Holzrahmen, gesamt-H*B 27,5*33,5cm 35,00 €

970

2 Reklame-Aufsteller / Verkaufständer, M&M,
1990er Jahre, Kunststoff, auf Rollen, Riesen-
Figuren in Gelb und in Rot, rot: runde Figur, H*B*T
104*66*39cm; gelb: ovale Figur, H*B*T
115*68*39cm; leichte Alters- und Gebr.-spuren

120,00 €

Spielzeug

969

970

971

Konvolut DDR Auto-Rennbahn von Prefo/Plasticart in
OVP mit Zubehör
darunter: zahlreiche Schienen, diverse Steuerungen,
6 Rennwagen, Begrenzungspfeiler, Ersatzteile,
Vollständigkeit und Funktion nicht geprüft, bespielt,
Lagerspuren

50,00 €

972

großes Konvolut: Berliner TT-Bahnen und Zubehör
Maßstab 1:120, teilweise in OVP, darunter: Dampflok
2230; Gepäckwagen 3441; Tenderlokomotive BR
92-6582; START-Tenderlokomotive BR 92; Diesellok
V36 071; Elektrolokomotive (grün) BR 242 -018-2;
diverse Personen-, Gepäck- und Speisewagen sowie
Tank- und Güterwaggons; Portalkran (beschädigt),
bespielt bzw. mit Lagerspuren, Fkt. nicht geprüft

80,00 €

973

Kipplaster und Anhänger, FWF Friedrich Fröbel
Werdau
Sperrholz, bewegliche Elemente, Maße H*L*B ca.
22*30*15,5cm und 14,5*30*16cm, bespielt, Laster-
Dach mit Lackfehlstellen, Frontscheibe fehlend

35,00 €
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974 975 976

974

7 Raubkatzen, Lineol, überwiegend 4. Generation, 1950er
Jahre
2 Tiger, Tigerjunges, Löwenweibchen und -männchen, 2
Löwenjunge, überwiegend guter Zustand, leichte Alters-
und Gebrauchsspuren

20,00 €

975

10 afrikanische Wildtiere, Lineol, überwiegend 4.
Generation, 1950er Jahre
Flusspferd, Nashorn, Giraffe, Yak, Büffel, 2 Oryx-
Antilopen, 2 fressende Hyänen, Zebra
Zustand 1-3, teilweise Alters- und Gebrauchsspuren

30,00 €

976

9 afrikanische Wildtiere, Lineol, überwiegend 4.
Generation, 1950er Jahre
2 Kamele, Dromedar, Lama, Weißschwanzgnu,
Kaffernbüffel, Rappenantilope, 2 Elenantilopen, Zustand
1-3, teilweise Alters- und Gebrauchsspuren

30,00 €

977

10 exotische Wildtiere, Lineol, überwiegend 4. Generation,
1950er Jahre
Ameisenbär, Tapir, Stachelschwein, Strauß, Gorilla
sitzend, Makak putzend, Warzenschwein, Gürteltier,
Alligator,   Känguru mit Jungem; Zustand 1-3, teilweise
Alters- und Gebrauchsspuren; kleinere Fehlstellen

20,00 €

978

2 Afrikanische und 2 Indische Elefanten, Lineol,
überwiegend 4. Generation, 1950er Jahre
Zustand 1-3, teilweise Alters- und Gebrauchsspuren und
kleinere Fehlstellen

25,00 €

979

5 arktische Wildtiere, Lineol, überwiegend 4. Generation,
1950er Jahre
Eisbär, 2 Pinguine, Seehund, Seeelefant, Zustand 1-2,
leichte Alters- und Gebrauchsspuren

20,00 €

980
Dromedar mit Reiter, 4. Generation, 1950er Jahre
2-tlg., Zustand 2, leichte Alters- und Gebrauchsspuren,
kleine Fehlstelle 20,00 €

981

8 heimische Wildtiere, Lineol, überwiegend 4. Generation,
1950er Jahre
4 Bären, 2 Hirsche, Rentier, Reh, Zustand 1-3, teilweise
Alters- und Gebrauchsspuren

20,00 €

982

12 kleine, heimische Wildtiere, Lineol, überwiegend 4.
Generation, 1950er Jahre
Dachs, Fuchs, Fuchs auf einem Stamm, Biber (Flosse mit
Fehlstelle), laufender Wolf, Murmeltier, Igel, Perlhuhn, 2
Hermeline, 2 Hamster, Otter mit Fisch, Zustand 1-3,
teilweise Alters- und Gebrauchsspuren, kleinere
Fehlstellen

30,00 €
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983
Dampfmaschine Josef Falk, Nürnberg, 1930er Jahre
gereinigter Fundzustand, alle Teile beweglich, inkl.
Brenner, mit Altersspuren, H*B*T 41*31,5*32cm 120,00 €

984

Puppe, Käthe Kruse, wohl 1930er/1940er Jahre
Körper bezogen mit Trikotstoff,   bemaltes Gesicht und
Haare, unbekleidet, mit Altersspuren, Halsnaht zu
erneuern, H.ca. 44cm, Fußsohle gestempelt, wohl 2 5431

100,00 €

985

große Babypuppe mit Stimme, König&Wernicke,
1930er/1940er Jahre
Hartgummikopf mit blonder Perücke, Schelmen-und
Schlafaugen, offener Mund mit oberer und unterer
Zahnreihe, Masse-Gliederkörper, guter, wenig bespielter
Zustand, L.57cm

45,00 €

986

große Puppe mit Stimme, Armand Marseille, No. 2966,
verm. 1930er Jahre
Masse- Gliederkörper, Schalfaugen, offener Mund mit
4-Zahnreihe Massekopf mit Craquelé, Finger bestoßen,
Echthaarperücke, H.63cm

35,00 €

987

dunkelhäutige Puppe, Masse, 1930er/1940er Jahre
modellierte Haare, Schlafaugen, offener Mund mit
Zweizahnreihe, Finger bestoßen, strohgefüllter Körper,
nicht original, H.42cm, bespielt

40,00 €

988

2 Puppen  "Inge", Schildkröt
Zelluloid-Körper, Hals mit Schildkrötenmarke in Raute und
Nummer "41" und "42", L.ca.40cm, einmal Arme ersetzt,
einmal Gliedmaßen lose, sonst guter Zustand

40,00 €

989 Puppe "Hans", Schildkröt, 1950er/1960er Jahre
Zelluloid, sehr guter Originalzustand, L.43cm 35,00 €

990 kleine Babypuppe, Minerva, No.30
Zelluloid, L.30cm, guter Zustand 15,00 €

991 kleine Puppe, "Bärbel", Schildkröt, 1950er Jahre
Zelluloid, L.18cm, Beine verm. erneuert 15,00 €

992
kleine Puppe, Schildkröt "Inge", Original-Kleidung und
Etikett, Vorkrieg
H.14,5cm, leichte Altersspuren 40,00 €

993

Puppen-Kaufmannsladen mit umfangreichem Zubehör,
1950/1960er Jahre
Holz, hellgelb staffiert mit blauen Kanten, steckbar auf
Grundplatte, seitl.Schwenktüren, Tresen, div.Schübe,
abgeschrägte Fächer für Brötchen, H*B*T 25,5*60*29cm,
bespielt

80,00 €

994

Konvolut Puppengeschirr, 2. Hälfte 20.Jh.
Teekanne und ein 2-tlg. Gedeck emailliert, die übrigen
Teile aus Porzellan, tlw. mit Goldkonturen, Alters- und
Gebrauchsspuren, ein Vorratsgefäß mit Chips

15,00 €
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995
5 Teppichmuster / Puppenstubenteppiche, 2. Hälfte
20.Jh., gewebt, verschiedene Farben und Muster,
9,7*15,7cm 50,00 €

996

Puppe mit Biskuitporzellankopf, "Stunning Ida", Heinrich
Handwerck attr., um 1910
Porzellankopf, Masse-Gliederkörper mit Kugelgelenken,
Schlafaugen, offener Mund mit Zweizahnreihe,
L.ca.60cm, bespielt, Handgelenke restauriert

120,00 €

997

Puppe - Buratino, DDR, Hartplastik, mit langer Nase,
Originalkleidung mit roter Zipfelmütze, gestreifen Hemd,
dunkelblauer Hose und roten großen Schuhe, L.40cm,
Kleidung mit Altersspuren

15,00 €

998 DDR Werbepuppe / Modepuppe, kniend, 1960er/1970er
Jahre, Drahtkörper mit Keramikelementen, H.26,5cm 15,00 €

999

Wildschwein "Dalle" und Eule "Wittie", Steiff
"Dalle"/  Kunststoff-Hauer, Glasaugen, L.ca.20cm, ohne
Knopf und Fahne, bespielt; "Wittie": H.ca.10cm, mit
Knopf und Fahnenrest, bespielt

25,00 €

1000

2 Pinguine "Peggy" und Maulwurf "Maxi", Steiff, 1960er
Jahre, "Peggy" / H.8cm und 12cm, ohne Knopf und
Fahne, bespielt; "Maxi": H.11cm, mit Papierschild, ohne
Knopf und Fahne, bespielt

20,00 €

1001

Warmhalteteller für Kinder, 1920er Jahre,
Metallmontierung, Keramikteller mit Hahn, Hühnern und
Küken, seitliche Handhaben, mit Wassereinfüllstutzen,
D.20,5cm, Altersspuren

15,00 €
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Metalle

1011

Wandbild mit aufwendiger Emaillearbeit "Blumenbukettt"
Karl Schibensky, Saarbrücken, 1950er Jahre,
Messinggrundkorpus mit Hammerschlagdekor, rückseitig
Schibensky-Marke, Emaille-Platte mit polychromen
Blumenbukett und Gold-Dekor, L*B 12*10,7cm

15,00 €

1012 Aschenbecher mit Eichenlaub, Messing, L*B 12*9cm 15,00 €

1013

Kerzenleuchter  mit Löwentatzen, Messing, um 1890
Gew.2,46cm, dreifüßiger Löwentatzenstand mit Blattwerk
und Beerenfrüchten, verzierter Schaft, nachträglich
aufmontierte Tropfschale, D.41cm

70,00 €

1011

1012

1013



1014
barocker Altarleuchter, Messingblech, 18.Jh.,
dreifüßiger Stand, Rollwerkrelief, montierte Einzelteile,
H.50,5cm, Altersspuren 50,00 €

1015 Paar Klavierleuchter, Messing, Jugendstil, mit
Wandhalterung, schwenkbare Arme, L.23cm 50,00 €

1016

Altarleuchter, Kupfer, Gotthold Schönwandt (*1921),
Nordeck/ Gießen, Werkstattmarke und wohl Datierung
"1959", Hammerschlagdekor, achteckiger, konischer
Stand mit umlaufender, architektonischer Gravur,
H.14cm (mit Spitze 17cm), Tropfschalen-D.12cm,
tlw.min.gedellt

70,00 €

1017
2 Kerzenleuchter für Stumpenkerzen, Messing brüniert
1* Stand-D.16cm, H.16,5cm, für Kerzen-D. bis 8,8cm;
1* Stand-D.18cm, H.8cm, für Kerzen-D. bis 7,5cm 40,00 €

1018

Tintenfass, mit Widmung, Weißmetall bronziert, um
1920
mittige Figur: Zurna spielender Mann, vordere Gravur
"25  Gewidmet von den Kameraden der Spritze III.  25",
vordere Stiftablage, 2 Tintenfässer, ein Glaseinsatz
fehlt, H*B*T 9,2*19,5*13cm

60,00 €

1019

Bowle, WMF, Württembergische Metallwarenfabrik, um
1900, Metallfassung mit vierfüßigem Stand, Schau- und
Rückseite mit Schleifenmedaillon, seitliche
Handdhaben, Deckel mit Kellenaussparung, Original-
Glaseinsatz mit Schliffdekor, H.38cm

60,00 €

1020
Schale "Brocken", Zinn, um 1930, Spiegel mit
Reliefbild, Wandung mit 3 Durchbruchkartuschen und
3 Früchterelief-Buketts, D.24cm, H.4,5cm 25,00 €

1021
Dröppelminna / Kranenkanne, Mitte 19.Jh., Zinn auf
neuerem Holzsockel, ein Fuß (Stand gedellt), 1
Zapfhahn, H.mit Holzknauf 40,5cm 25,00 €
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Historia
1031

Edelstahlring mit Freimaurerzeichen, graviertes Symbol
der Freimaurer: Zirkel, Winkelmaß und Buchstabe "G",
U.71 30,00 €

1032
Anstecker, Kaiser Wilhelm II. Reliefporträtkopf,
Kunststoff, rückseitige Befestigung fehlt, L*B
32mm*23mm 20,00 €

1031 1032



1033

Memento- Mori Gehstock mit Silbermonogramm, um
1900, geschnitzter Weichholzknauf in Form eines
Totenkopfes, Bambusschaft, verschraubter Karabiner
und Monogramm RJ, in Silber, L.86cm

80,00 €

1034
Memento- Mori- Krawattennadel, vergoldet, um 1900
vergoldete Nadel mit Totenkopf, violette, facettierte
Steine bilden die Augen, L.5,8cm, mit Verschluss 60,00 €

1035

Reservistenpfeife, Pfeifenkopf nicht original, WK I
Gesteckpfeife mit Holz- und Geweihteilen, Würfel mit
Messingapplikationen "A", "BA" und "IV", mit
Mundstück und 2 Quasten, L.103cm (ohne
Mundstück gemessen)

70,00 €

1036

Marschkompass Modell I , C.Stockert & Sohn, ab
1936, Deckel aus Metall und Bakelit, geriffelte
Deckplatten, 2 Anlegekante, eine davon stärker
abgeschrägt, metallfarbene Nadel, Metallspiegel mit
Visierschlitz, mit Band

20,00 €

1037

Marschkompass, Jungendienst Modell XI von Emil
Busch, 1920er Jahre, Metalldeckel mit verspiegelter
Innenfläche, 5cm lange Anlegekante, Nadel arretiert
automatisch durch das Schließen des Deckels, mit
Band

20,00 €

1038
2 Kompasse mit Messinggehäuse, 1930er/1940er
Jahre, 1* mit weiß gelackter Bodenplatte, D.4,5cm;
1* Metall-Bodenplatte, seitliche Arretierung, D.4cm 20,00 €

1039

Marschkompass Radia von  Emil Busch AG, 1915 bis
1930, in Ledercase, Einteilung der Skala in
Quadranten mit einer Windrose; seitliche Arretierung;
Magnetnadel und Marschrichtungspfeil
selbstleuchtend bei Nacht, ausgestanzte
Anfangsbuchstaben der Himmelsrichtungen,
Durchmesser 4,5cm, Glas mit Riss, in Ledercase

20,00 €

1040

Fotoalbum mit ca. 44 Kabinettfotografien, WK I
Album grüner Samteinband (stark berieben),
Messingapplikationen, Metallschließe; 28 große und
16 kleine Fotos, u.a.Soldatenporträtfotos in Uniform;
Soladteh mit Familie; Soldaten-Gruppenfotos

60,00 €

1041
Konvolut von ca. 29 Soldatenfotos, WK I
überwiegend Kabinettfotos mit Porträtaufnahmen,
unterschiedliche Größen 25,00 €

1042
Konvolut von ca. 55 Ansichtskarten, vor 1945
dabei 7 Soldatenliederkarten; 2* die Kaiserfamilie;
Gebäude-, Städte- und Landschaftsansichten 30,00 €

1043

Wehrpaß, u.a. Panzer-Grenadier-Regiment 74 und 2
Fotos, WK II, ausgestellt in Magdeburg 1939,
Musterung: Wehrkreis-Kommando Magdeburg I,
1940, mit Porträtfoto des Besitzer und Grabkreuz,
gefallen am 24.10.1943

30,00 €

1044

Wehrpass und Kennkarte, WK II, Wehrpaß
ausgestellt in Magdeburg 1939, Musterung:
Wehrkreis-Kommando Magdeburg II, 1939 und 1941;
Kennkarte der Frau, ausgestellt in Wolmirstedt, 1942

20,00 €
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1045
48 Ansichtskarten, WK I und WK II, im Steckalbum,
u.a. 6-tlg.Reihe "Morgenrot - Morgenrot",
Feldpostkarten; Kriegsschiffe 45,00 €

1046
Konvolut von ca. 100 Fotografien /
Fotoansichtskarten, WK II, Größen, u.a. Gruppen-
und Soldatenbilder 80,00 €

1047

3 * Literatur , WK II, "Luftmacht Deuschlands", Heinz
Bongartz, I.Band: "Werden und Aufstieg der
deutschen Luftmacht" und "Der Luftkrieg in Polen",
Essener Verlagsanstalt GmbH, Essen, 1941;
"Jahrbuch des deutschen Heeres", Verlag
Breitkopf&Härtel, Leipzig, 1939; "Kriegsmarine am
Feind", Bilderbericht über den deutschen
Freiheitskampf zur See von Friedrich Meier, Verlag
Erich Klinghammer, 1940; Zust. von 2-4

50,00 €

1048

Amerika-Reise des Kreuzers "Karlsruhe", 1931-1932
Schönberg/Kapitänleutnant, Buchdruckerei C.
Schaidt, Kiel, 1933, mit 25 Illustrationen der
Reisestationen; Einband knickspurig, Seiten
überwiegend intakt, Bindung leicht lose

60,00 €

1049

Vollständige Geschichte des deutsch-französischen
Krieges von 1870, Karl Winterfeld, Berlin 1870", ...von
seiner ersten Entstehung an, in
zusammenhängender, übersichtlicher und populärer
Darstellung nach den besten Quellen und unter
Benutzung der amtlichen Berichte.", ein Gedenk- und
Erinnerungsbuch für alle Zeitgenossen und
Mitkämpfer, nebst genauer Beschreibung und
Abbildung des Zündnadel- und Chassepotgewehres,
der französischen Mitraisseuse, der Torpedos etc.;
mit mehr als 40 Karten, Schlachtplänen und Portraits,
sowie zahlreichen anderen Illustrationen; 384 S.,
Zust.2 (Rücken und Bindung mit Griff- und
Altersspuren)

20,00 €

1050

Zinnbecher, mit Widmung, Infanterie-Regiment N°
140, WK I
Kaiserzinn, rückseitige Regimentsgravur, schauseitig
Namensgravur in Reliefkartusche, Stand leicht
gedellt, H.15,2cm

20,00 €

1051

Studentika, Zipfelbund mit 2 Zipfeln
ovaler Zipfelbund mit gekröntem Wappen und
Federbusch, gravierter Zirkel (Rs mit
aufgekl.Hosenclip); beide Zipfel gepunzt 835, VS
jeweils mit gekröntem Wappen und Federbusch,
gravierter Zirkel, RS graviert, L.gesamt 17cm

40,00 €

1052

Plakette "Für 30 jährige Dienstzeit in den Organen
des Ministerium des Innern", DDR, in Original-Etui,
Deckel-Inschrift: "Für 30 jährige Dienstzeit in den
Organen des Ministerium des Innern", Plakette,
D.6cm, schauseitig: Emblem der Volkspolizei,
Eichenlaub, Inschrift "Für den Schutz der Arbeiter-
und Bauern-Macht"
rückseitig: "Von der Partei geführt/ Der Arbeiterklasse
treu ergeben/ Mit der Sowjetunion für immer
verbunden"

25,00 €

1053 40 Jahre Mitgliedschaft, Ehrenauszeichnung der SED
ca.20*20cm, ohne Stalin, in Original-Etui 20,00 €
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Teppiche+Textilien
1061 Teppich, Persien, ca.220*140cm, zentrales

Medaillon in Dunkelblau, Gebrauchsspuren 40,00 €

1062
Teppich, Shiraz, 225*285cm, geometrisches
Muster, rot-braungründig, starke Alters- u.Gebr.-
spuren 75,00 €

1063 Teppich, Turkmenistan, 170*260cm, rostrot-
gründig, stärkere Gebrauchsspuren, zu reinigen 75,00 €

1064
Brücke, Turkmenistan, Rautenmuster,
205*100cm,   braun-gründig, an den Kanten
Altersspuren 50,00 €

1065
Felderteppich, Bachtiari / Bakhtiar, 300*217cm
geometrische Felder mit Motiven aus Flora und
Fauna 350,00 €

1066
großer Teppich, Housseinabad, Persien ca.
528x323cm (laut Etikett), rotgründig, zentrales
Medaillon, NP ca.13.000,- DM 450,00 €

1067 Teppich / Brücke, fein geknüpft, Persien,
200*140cm, florale Muster, beige- und rotgründig 220,00 €
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1068 Läufer, Bucchara, 300*97cm, braungründig, mit
Medaillons 150,00 €

1069 Teppich / Brücke, Persien, 152*114cm, fein
gewebt, mit Rosenborte, beige- und rotgründig 180,00 €

1070 Seidenteppich, Tunesien, 99*55cm, geometrische
Muster 80,00 €

1071

Mitteldecke mit 6 + 6 kleinen Platzdeckchen,
Kreuz- und Plattstich, Leinen, Decke mit
Hohlsaumstickerei-Feldern, ca. 85*90cm,
Deckchen, je 15,5*15,5cm und 18*16cm,
unbenutzter Zustand

20,00 €

1072

12 Servietten mit Lochstickerei und Monogramm
"PW"
weiß, gewellter Rand, jeweils eine Ecke bestickt,
Maße ca.36*34cm, 4 davon fleckig

15,00 €

1073

16+2 Servietten mit Monogramm, Plattstich-Rosen
und Lochstickerei, Hohlsaum, jeweils in einer Ecke
Hohlsaumstickerei-Felder mit Rosen und Blattwerk
im Plattstich und in einer Ecke Monogramm floral
umrahmt, Maße ca.40*42cm, 16 Servietten mit
Blattwerk in Grüntönen, davon 7 fleckig; 2
Servietten mit Blattwerk in Brauntönen

30,00 €

1074

Tischdecke mit floraler Stickerei, 6 Servietten und
6 kleine Platzdeckchen, dünnes Leinen;
Tischdecke mit umlaufender, floraler Bandstickerei
und bestickter Mitte, u.a. Hohlsaumstickerei,
ca.136*140cm; 6 Servietten, ca.40*40cm, davon
1 leicht fleckig; 6 kleine Platzdeckchen, 19*19cm,
davon 3 leicht fleckig

35,00 €

1075 Tischtuch mit Rosen- und Gittermuster, gewellter
Rand, Maße ca. 110*170cm 30,00 €

1076

Tischdecke mit breitem Klöppelrand und großem
Stickmonogramm, um 1890, ca. 190*175cm,
aufwendige Durchbruch-Klöppelarbeit im Mittelteil
und an den Rändern, eine Ecke mit großem,
gestickten Monogramm in Goldgelb, partiell
Altersspuren (Fehlstellen)

40,00 €

1077

Tischdecke mit 12 Servietten, Art Déco,
1920er/1930er Jahre, zartes, lindgrünes Leinen;
gewellter, schwarz bestickter Rand, tlw. mit gelben
Konturen, mit stilisierter, floraler Stickerei;
Tischdecke, Maße ca.125*125cm, min. fleckig;
Servietten, ca. 32*34cm

35,00 €

1078
2 Tafeltücher mit Vogel- und Vasen-Bordüre
mit gesticktem Eck-Monogramm, L*B 240*160cm,
1* mit Gebr.-spuren 20,00 €
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1081

Klappmesser / Reiseskalpell, wohl Bauhaus,
2.Hälfte 20.Jh.Chirurgenstahl, der Griff  wird durch
Herunterklappen der zwei überkreuzten Rahmen
gebildet, L. einfach: 8,7cm, offen:16cm, laut
Einlieferer aus dem Nachlass eines leitenden
Mitarbeiters des Bauhauses; in Etui

70,00 €

1082

2 Hoptimists, Designklassiker, Entwurf Gustav
Ehrenreich, Dänemark, um 1970, Bimble und
Bumble, Stand mit Etikett, H.6,5cm und 7.5cm, rot,
bei Bimble untere Federhalterung lose

20,00 €

1083

Ziegenbock- Pfeifenständer, Entwurf Walter
Bosse, Wien, 1950er Jahre, Ausführung Hertha
Baller, Messing, tlw.geschwärzt, L*B*T
13*8,5*5,5cm, ungemarktet

50,00 €

1084

Flaschenstopfen OT "Stopel", Josef Hoffmann für
Wiener Werkstätten, Entwurf ca. 1925
Ausführung wohl 20er Jahre, Wien/ Österreich,
Messing versilbert, Hammerschlagdekor, Höhe
ca.5 cm, Durchmesser ca. 6 cm, punziert WW,
Künstlersignet JH und ungedeutete Punze

120,00 €

1085

kleine Dose, Elfenbein, Max Walter, 1921, Wien
Gew.44,11g, signiert mit "MM" (untereinander) und
am Boden "MAX WALTER 1921", oval, Wandung
mit geschnitzem Rollwerk, Deckel mit Zierknauf,
LB 5*4cm, H.ca.4cm, Boden lose

80,00 €

1086

OSRAM minispot, 41701220 V, 20 W,
magnetische Kugellampe an Spiralkabel,
D.ca.70mm, schwarzer Sockel mit Kippschalter,
L*T*H 13*7*6cm, funktionstüchtig, Elektrik nicht
gepr.

20,00 €

1087

Eames Lounge Chair, Sessel & Ottoman, Herman
Miller by vitra, 1960er/70er Jahre, Entwurf von
Charles & Ray Eames (1956), schichtverleimte
Rücken- und Sitzschale, Palisander furniert,
schwarze, abnehmbare Lederpolster-Auflagen,
drehbare Vier- und Fünfstern-Aluminium-
Gussfüße, Sessel: H*B*T ca.: 81*84*90cm,
Ottoman: H*B*T 44,5*65*52cm; silberfarbenes
Label: "Herman Miller international collection
hergestellt durch vitra"; Sitzfläche mit
Brandlöchern/ linke Armlehne stärkere
Gebrauchsspuren, Sitz-Holzschale oberflächlich
gerissen, nicht durchgehend (siehe Foto),
ansonsten altersbedingt guter bis sehr guter
Zustand

500,00 €

Design
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1088

3-Sitzer und Armlehnsessel, Siesta, Ingmar
Relling, Norwegen, um 1960, dazu Tisch
Hersteller Westnofa, Norwegen, schichtweise
verleimtes Holz, weiche, schwarze Leder-
Auflagen, 3-Sitzer einzeln stellbar (Armlehnen
abnehmbar); 3-Sitzer: ca.H*B 96,5*190cm,
Sitztiefe ca.53cm; Armlehnsessel, ca.H*B
96,5*70cm, Sitztiefe ca.53cm; dazu Tisch,
ca.H*B*T 46*129*69cm, guter Allgemeinzustand

350,00 €
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Lampen/Möbel

1089

Armlehnsessel mit Ottoman, Siesta, Ingmar
Relling, Norwegen, um 1960
Hersteller Westnofa, Norwegen, schichtweise
verleimtes Holz, weiche, schwarze Leder-
Auflagen; Armlehnsessel, ca.H*B*T 99*70*65cm,
Ottoman, ca.H*B 45*70cm, Sitztiefe ca.53cm,
Leder mit starken Gebr.-spuren

60,00 €

1090

Tisch, Entwurf wohl Bruno Mathsson, Dux
International, 1960er Jahre
verchromte Rundstäbe, weiße Platte, H*B*T
33*120*73cm, Platte 71*105cm, Gebr.Spuren

50,00 €

1089

1090

1091

4 Armlehnstühle, Louis XVI, Frankreich um 1780
Nussbaum? beschnitzt, Bierlasur, Lehne mit
Lorbeerranken und Schleifenbekrönung,
kannelierte Beine, gepolstert, H.98cm, Sitzhöhe
45cm, B.59cm, zu restaurieren

120,00 €

1092
Pfeilerspiegel, Biedermeier, um 1820/1830
Birke furniert, hochglanzpoliert, Schinkeldach,
H*B 140*68cm 280,00 €

1093

Nähtisch, Louis Philippe, um 1870, Nussbaum,
2 abschließbare Schübe, scharnierter Deckel,
Innenfächer mit Intarsienbändern und
Garnrollen, Mittelfuß mit dreibeinigem Stand,
H*B*T 76*45*38cm, restauriert, mit kl.Fehlstelle
am Deckel

180,00 €

1094

Nähtisch, Louis Philippe, Birke geflammt, um
1870, sog. Magdeburger Rot, 2 Schübe,
scharnierter Deckel, Innenfächer mit Intarsien
(stärke Gebr.-spuren), Mittelfuß mit
dreibeinigem Stand, H*B*T 76*47*39,5cm, zu
restaurieren

70,00 €

1095

Deckenlampe mit plastischen Putti, um 1890
Messingguss, 6 reich verzierte Leuchterarme,
auf dem Korpus sitzende Putti, D.ca.62cm,
H.ca.85cm (variabel), Fkt.n.gepr.

70,00 €

1096

Lampenfuß, Alabaster, um 1880/1900, Obelisk-
Form, quadratischer Stand, 13*13cm, Messing-
Applikationen, Fassung erneuert, H. mit
Fassung 37,5cm, Elekt.nicht gepr.

30,00 €
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1097

Vertiko, Gründerzeit, um 1890, Nussbaum,
zweitürig mit oberem Schub, kassettierte Türen,
kannelierte Seiten, Messingzierbeschläge,
vordere Kugel- und hintere Vierkantfüße, H*B*T
136*93,5*45,5cm, zu restaurieren

70,00 €

1098

Stuhl, Historismus um 1880, Eiche, beschnitzte,
verstrebte Beine, Polsterlehne mit unterer
Balustrade, H*B ca.96*45cm, Sitz-H.ca.42cm,
Sitz-T.ca.44cm

25,00 €

1099

Spiegel mit Unterbau, Gründerzeit, Nussbaum,
Spiegel mit kannelierten Seiten, obere
Seitenkanten fehlen, Spiegel-H*B*T
159*81*10cm, Unterbau-H*B*T 52,5*84*30cm,
Gesamt-H. ca. 211,5cm

80,00 €

1100

ausklappbarer Tisch, Gate leg-Tisch, England,
um 1880, Eiche dunkel, ausklappbar zum Oval,
gedrehte Säulenbeine auf Vierkantstand,
jeweils 2 herausziehbare Beine als Auflage für
die halbrunden Seitenteile, H*B*T 73*90*42cm,
ausgeklappt 120*90cm

70,00 €

1101

Jugendstil- Deckenlampe, um 1900
Messing vergoldet, 3 floral geschwungene
Leuchterarme, an Deckplatte 3 weitere
Lampenfassungen, ohne Schirme, H.ca.85cm,
D.ca.60cm, Elektr.n.gepr.

80,00 €

1102

Wandschränkchen, Jugendstil, um 1910
Weichholz, eintürig, floral beschnitzte
Bekrönung, Leiste oben rechts fehlt, H*B*T
46,5*32*17cm, ohne Schlüssel

30,00 €

1103

Buffet, Jugendstil um 1910, Nussbaum, floral
beschnitzte Türen, kannelierte Seitenteile,
Unterbau mit vorderen Kugel- und hinteren
Vierkantfüßen, zweitürig (eine Verblendung)
und 2 obere Schübe, 1 Innenablage, zweitüriger
Aufsatz mit seitlichen Ablagen, 2 Innenablagen,
H*B*T 180*136*61cm, etwas rest.bedürftig

350,00 €

1104
große Bleiverglasung, Pembroke College in
Cambridge Universität, England, um 1900
neu gerahmt, H*B*T 87*91*5,5cm 250,00 €
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1105

außergewöhnliche Art-Déco-Tischlampe mit
Bleiverglasung und Messingschirm, um 1925
Gew.12,7kg, gebauchter Granitfuß auf
Messingstand, Schaft mit 2 Früchtegirlanden
tragenden Putti aus Messing, Messingschirm
mit 8 Bleiverglasungsfeldern, darin rote
Glassplitter, Schirm mit flächendeckendem
Eichenblattrelief und Kugelbändern, D.46cm, 2
Zugschalter, Gesamt-H.ca.83cm, leuchtet,
Elektr.n.gepr.

1.500,00 €

1106

Lampenfuß, Kristall, Art Déco, um 1920
getreppter Stand aus Rotglas, facettierte
Kristallmittelsäule, obere quadratische Platte
aus Rotglas, H*B*T 21,5(mit
Fassung)*13,5*7,5cm, Stand mit Eckchip

25,00 €

1107

Marmor-Säule / Blumensäule, 1.Hälfte 20.Jh.
grau-grün, quadratischer Stand und Deckplatte,
Deckplatte drehbar und abnehmbar, 25*25cm,
H.104cm, Altersspuren

120,00 €

1108

Schreibtischlampe, Bakelit, VEB Leuchtenbau
Leipzig, „LBL“, 1950er Jahre, runder Stand mit
Schalter, schwenkbarer, verchromter
Metallarm, Schirm mit Kugelgelenk, D.25cm,
H.ca.42,5cm, alte Verkabelung, Fkt.n.gepr.

30,00 €

1109

8 Stühle im Biedermeierstil, 2.Hälfte 20.Jh.
Nussbaum, Vierkantbeine, vorne geschweift,
Lyra-Durchbruchlehne mit floralen Intarsien,
H*B ca.95,5*41cm, Sitz-H.ca.44cm, Sitz-
T.ca.40cm, alle mit Gebr.-spuren (bei 3 Stühlen
Polsterung stärker verschmutzt)

80,00 €

1110

Fontaine-Kronleuchter, Emil Stejnar für Rupert
Nikoll, Wien, 1950er Jahre, Messing   weiß
lackiert / vernickelt, 18-flammig, Glasprismen in
blütenformiger Anordnung (ein "Kelch" mit 2
Fehlstellen - innenliegend), H.89cm, D.65cm,
Altersspuren, Elektrifizierung nicht geprüft

260,00 €

1111

Wandspiegel mit Gitterdurchbruch, 1960er
Jahre
rund, 7cm breite Messinggitter-Umrandung,
D-42,5cm, leichte Alterspuren

35,00 €

1112

Butler´s Tray, 1960er Jahre, Butlertisch mit
klappbaren Rändern, die Tischfläche lässt sich
als Tablett abnehmen, das Gestell platzsparend
zusammenklappen, oval ausgeklappt H*B*T
47*95*70,5cm, Oberfläche mit Gebr.spuren

120,00 €

1113

schmiedeeiserner Tisch, 1970er Jahre
Gestell mit ovaler Zwischenablage, H*B*T
59*92*52cm, Acrylglasplatte mit Gebr.-spuren,
L*B 140*70cm

50,00 €

1114

Satz-Tische, 3-tlg., um 1980, Platte mit jeweils
2 leicht gewölbten Seiten, H*B*T 50*55*40cm,
H*B*T 47*42,5*35cm und H*B*T 44,5*30*30cm,
Gebr.spuren

30,00 €

1115
Bankerlampe im antiken Stil,  Hersteller Canel
grüner, schwenkbarer Glasschirm, runder
Stand, D.18cm, H.33cm, leuchtet, Elektr.n.gepr. 30,00 €

1116

2 Tischvitrinen, 2.Hälfte 20.Jh., Holz, halbrund,
dreiseitig verglast, jeweils mit 2 Innenablagen,
1* mit vierfüßigem Stand, H*B*T
57,5*32,5*17cm, 1* H*B*T 48,5*21*16,5cm

30,00 €
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Losn. Zuschlag 96       1.800,00 € 182                 15,00 € 251                 65,00 € 341             50,00 € 436              10,00 €

3            15,00 € 101             90,00 € 183                 25,00 € 252                 30,00 € 342             40,00 € 437              40,00 €

4            60,00 € 102          150,00 € 184                 30,00 € 253                 45,00 € 343             35,00 € 438              20,00 €

5            50,00 € 111             20,00 € 145                 30,00 € 254                 20,00 € 346             20,00 € 439              50,00 €

6         150,00 € 114             30,00 € 185                 30,00 € 256                 70,00 € 347             15,00 € 441              25,00 €

12            60,00 € 115             25,00 € 186                 55,00 € 259                 40,00 € 349             25,00 € 443           340,00 €

13         130,00 € 116             20,00 € 187                 35,00 € 260                 75,00 € 350             20,00 € 444              40,00 €

15            40,00 € 117             40,00 € 188                 35,00 € 261                 80,00 € 351          180,00 € 445              40,00 €

16            40,00 € 118             40,00 € 189                 45,00 € 262                 40,00 € 356             25,00 € 446              45,00 €

19            95,00 € 119             20,00 € 190                 50,00 € 264                 70,00 € 358             25,00 € 447              30,00 €

20            80,00 € 120             25,00 € 191                 85,00 € 264                 25,00 € 360             45,00 € 448              50,00 €

21            50,00 € 121             40,00 € 192                 70,00 € 266                 50,00 € 361             25,00 € 449           240,00 €

22            40,00 € 125             55,00 € 193                 30,00 € 270                 30,00 € 362             20,00 € 450              60,00 €

23            45,00 € 126             40,00 € 194              110,00 € 273                 30,00 € 364             25,00 € 451              65,00 €

25            40,00 € 128             15,00 € 200                 20,00 € 275                 20,00 € 370             75,00 € 453              75,00 €

27            95,00 € 129          500,00 € 201                 20,00 € 276                 20,00 € 372          100,00 € 454              90,00 €

28            20,00 € 130          240,00 € 203                 30,00 € 280              450,00 € 373             55,00 € 455              50,00 €

29            30,00 € 132          200,00 € 204                 35,00 € 281              320,00 € 374             30,00 € 458              40,00 €

30            45,00 € 133          120,00 € 205                 20,00 € 283              240,00 € 377             15,00 € 459              85,00 €

31            40,00 € 134             55,00 € 206                 20,00 € 284              700,00 € 379             25,00 € 460              60,00 €

33            45,00 € 153             25,00 € 209                 15,00 € 285                 30,00 € 382             15,00 € 461           180,00 €

34            45,00 € 137             35,00 € 210                 15,00 € 256                 20,00 € 384             25,00 € 462              85,00 €

35            35,00 € 138             35,00 € 211                 25,00 € 287                 75,00 € 392             20,00 € 464              85,00 €

36         180,00 € 139             25,00 € 212                 30,00 € 288                 25,00 € 393             20,00 € 465              25,00 €

38            80,00 € 140             40,00 € 213                 20,00 € 290                 20,00 € 394             20,00 € 466              35,00 €

39            75,00 € 141             45,00 € 214                 20,00 € 291                 75,00 € 399             45,00 € 467              30,00 €

40            65,00 € 142             30,00 € 216                 45,00 € 293                 40,00 € 403             20,00 € 468              30,00 €

41            70,00 € 143             50,00 € 217                 15,00 € 296                 15,00 € 410             90,00 € 470           240,00 €

42         120,00 € 144             25,00 € 218                 20,00 € 300              130,00 € 412             60,00 € 472              25,00 €

43            20,00 € 146             50,00 € 219                 15,00 € 301              250,00 € 413             40,00 € 473              15,00 €

44         280,00 € 147             35,00 € 220                 25,00 € 302                 50,00 € 414             30,00 € 475              30,00 €

46         130,00 € 149             15,00 € 221                 20,00 € 303                 45,00 € 415             40,00 € 476           320,00 €

48         450,00 € 150        3.900,00 € 222                 15,00 € 304                 80,00 € 416             35,00 € 477              25,00 €

50            70,00 € 151          180,00 € 224                 15,00 € 305                 65,00 € 417             30,00 € 478              55,00 €

51            50,00 € 154             80,00 € 226                 20,00 € 308                 35,00 € 418             30,00 € 479              30,00 €

52            50,00 € 155             30,00 € 228                 15,00 € 313                 40,00 € 419             15,00 € 480              25,00 €

53            50,00 € 158          240,00 € 229                 15,00 € 316                 20,00 € 420             15,00 € 481              60,00 €

54         110,00 € 160          180,00 € 230                 25,00 € 318                 70,00 € 421             25,00 € 482              30,00 €

55            40,00 € 161             65,00 € 231                 15,00 € 319              100,00 € 422             25,00 € 483              35,00 €

56            60,00 € 162             45,00 € 237                 35,00 € 321                 80,00 € 423             15,00 € 484              15,00 €

61            85,00 € 163             35,00 € 238                 20,00 € 322                 20,00 € 424             20,00 € 485              40,00 €

62         250,00 € 164             90,00 € 241                 30,00 € 323                 35,00 € 425             25,00 € 486              20,00 €

65     1.400,00 € 165             50,00 € 243                 45,00 € 325                 30,00 € 426             35,00 € 487              15,00 €

66         140,00 € 167          250,00 € 244                 25,00 € 329                 30,00 € 427          120,00 € 489              30,00 €

70         100,00 € 168          190,00 € 245                 45,00 € 331                 25,00 € 428          260,00 € 491              75,00 €

75         180,00 € 170             45,00 € 246                 20,00 € 333                 15,00 € 430             80,00 € 492              35,00 €

80         220,00 € 171             20,00 € 147                 30,00 € 334                 30,00 € 431             30,00 € 493              35,00 €

90         280,00 € 172             20,00 € 248                 25,00 € 335                 55,00 € 432             20,00 € 494              35,00 €

94         150,00 € 174             60,00 € 249                 45,00 € 338                 25,00 € 433             15,00 € 495              35,00 €

95         700,00 € 181             25,00 € 250                 45,00 € 340                 20,00 € 435             30,00 € 496              15,00 €
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497            20,00 € 571             15,00 € 665              190,00 € 762              120,00 € 863             80,00 € 945           560,00 €

498            15,00 € 573             15,00 € 668                 65,00 € 765              130,00 € 864             55,00 € 947              60,00 €

499            35,00 € 574             15,00 € 669              220,00 € 768                 25,00 € 865             80,00 € 948              35,00 €

500            20,00 € 576             40,00 € 670              550,00 € 769                 20,00 € 866             50,00 € 950              30,00 €

501            35,00 € 578             20,00 € 675                 70,00 € 772                 20,00 € 867             15,00 € 952              10,00 €

502            25,00 € 587             25,00 € 683                 30,00 € 776                 20,00 € 868             70,00 € 953              35,00 €

504            25,00 € 588             70,00 € 684              110,00 € 777                 20,00 € 871          140,00 € 954              50,00 €

505            20,00 € 589             20,00 € 688              260,00 € 780                 50,00 € 872             15,00 € 956              25,00 €

506            20,00 € 591          350,00 € 689                 50,00 € 781                 60,00 € 873             30,00 € 957              85,00 €

507            15,00 € 592             40,00 € 693                 50,00 € 783                 15,00 € 874             25,00 € 958              25,00 €

508            20,00 € 593             15,00 € 698                 30,00 € 788                 20,00 € 875             15,00 € 960              80,00 €

510            20,00 € 601          190,00 € 699                 40,00 € 788                 40,00 € 876             35,00 € 965              40,00 €

511            60,00 € 604          380,00 € 701                 35,00 € 789                 50,00 € 877             15,00 € 967              30,00 €

512         140,00 € 605             90,00 € 703                 30,00 € 790                 55,00 € 878             15,00 € 968              30,00 €

513            15,00 € 612             60,00 € 705                 30,00 € 791                 15,00 € 879             15,00 € 969              40,00 €

514         130,00 € 614             20,00 € 713                 20,00 € 794                 15,00 € 880             15,00 € 970              25,00 €

815            10,00 € 615          120,00 € 714                 20,00 € 795                 25,00 € 881             15,00 € 971              20,00 €

516            20,00 € 616          120,00 € 715                 25,00 € 798              100,00 € 888             90,00 € 972              20,00 €

517            20,00 € 617             30,00 € 718                 85,00 € 799                 30,00 € 891             65,00 € 973              35,00 €

518            25,00 € 622             15,00 € 719                 20,00 € 800                 35,00 € 892             85,00 € 974              20,00 €

520            35,00 € 623             50,00 € 721                 30,00 € 807                 30,00 € 894             70,00 € 975              20,00 €

521            25,00 € 624             20,00 € 723                 80,00 € 812                 50,00 € 895             30,00 € 976              85,00 €

524            15,00 € 625             15,00 € 724                 40,00 € 813              110,00 € 897             40,00 € 977              50,00 €

533            20,00 € 626             15,00 € 725                 40,00 € 818                 85,00 € 899             45,00 € 980              40,00 €

534            25,00 € 628             15,00 € 726                 55,00 € 819                 45,00 € 900             45,00 € 981              25,00 €

540            20,00 € 630          440,00 € 728              220,00 € 822                 20,00 € 901             35,00 € 982              50,00 €

541            25,00 € 631             25,00 € 729                 50,00 € 824                 60,00 € 902             30,00 € 983              50,00 €

543            60,00 € 635             60,00 € 730                 85,00 € 825                 60,00 € 903             30,00 € 984              45,00 €

544            40,00 € 637             95,00 € 731                 65,00 € 826                 30,00 € 904             30,00 € 985              55,00 €

545         250,00 € 638             35,00 € 734                 50,00 € 827                 35,00 € 907             35,00 € 988              40,00 €

546            15,00 € 640             20,00 € 735                 35,00 € 829                 20,00 € 908             20,00 € 1002           150,00 €

547            80,00 € 641             20,00 € 736                 80,00 € 832                 25,00 € 909             25,00 € 1003              45,00 €

552            15,00 € 642          360,00 € 737              200,00 € 833                 20,00 € 910             15,00 € 1004              75,00 €

553            90,00 € 645          360,00 € 738                 30,00 € 835                 40,00 € 911             20,00 € 1005              30,00 €

555            30,00 € 646             15,00 € 739                 40,00 € 836                 35,00 € 921          300,00 € 1006           280,00 €

557            40,00 € 647             30,00 € 740              100,00 € 837                 25,00 € 924          350,00 € 1008              40,00 €

560            20,00 € 648          140,00 € 742                 20,00 € 838                 95,00 € 926          180,00 € 1012              50,00 €

562            25,00 € 651          160,00 € 748                 20,00 € 841                 40,00 € 927             45,00 € 1013           100,00 €

563            15,00 € 656          300,00 € 750                 50,00 € 946                 20,00 € 928             25,00 € 1014              50,00 €

566            25,00 € 657          200,00 € 752                 60,00 € 851                 20,00 € 932             55,00 € 1017              80,00 €

567            10,00 € 658          360,00 € 753              110,00 € 852                 30,00 € 933             30,00 € 1018              35,00 €

568            10,00 € 659          245,00 € 756                 20,00 € 854              240,00 € 935             25,00 € 1019              80,00 €

569            20,00 € 660          250,00 € 758                 40,00 € 855                 20,00 € 941             40,00 € 1023              45,00 €

570            10,00 € 664          160,00 € 761              120,00 € 857                 30,00 € 942          100,00 €






